

REKLAMA

Cafe Tygodnik Podhalański



TYGODNIK Podhalański

REKLAMA



ROK XXXVI NR 5/1811
CENA: 5 zł (w tym 8% VAT)
USA \$ 3.00 30 STYCZNIA 2025 r.

Nr indeksu 379417
ISSN 1231-5818

UKAZUJE SIĘ NA PODHALU, ORAWIE, SPISZU, W PIENINACH, W CHICAGO I TORONTO



Fot.: Jurek Jurecki

Nowy Targ, ul. Kazimierza Wielkiego.

NOWY TARG opuścił sklepikarzy i kamieniczników

Ponad 30 lokali handlowych od miesięcy czeka na wynajęcie w samym centrum Nowego Targu. - To jest absolutna katastrofa - mówi właściciel jednego z nich.

Jurek Jurecki

Podstawowym problemem tego, co się dzieje, jest brak parkingów. Mam pretensje do byłego burmistrza, śp. Marka Fryźlewicza, że nie wybudował parkingu pod płytą rynku - żali się właściciel lokalu, który wypatruje najemcy już od października zeszłego roku. - Dlatego dziś rynek zamiera - dodaje.

Do wynajęcia

W miejscach, gdzie handel zwykle tętnił życiem, na Szaflarskiej, Kazimierza Wielkiego, Długiej, Harcerskiej, Kolejowej, a nawet na Rynku, co rusz kartka na drzwiach z ofertą wynajęcia. Czynsze od 30 do 60 zł za metr kwadratowy, w zależności od lokalizacji i wielkości pomieszczenia. Ładny, 25-metrowy lokal na Kazimierza Wielkiego kosztuje miesięcznie 1400 zł, ale cena do negocjacji. Ponad 30-metrowy

na Szaflarskiej za tysiąc złotych netto. Tu też można negocjować.

Wegetują czekając na najemcę

- Sieciowcy nas zabiły - uważa i prosi o anonimowość nasz kolejny rozmówca, który swój sklep prowadził w centrum Nowego Targu ponad 30 lat. - Duży eliminuje małego. A małego nikt nie broni. Dlatego mam pretensje do władz, że tego nie powstrzymały - denerwu-

je się. - Jak można było do tego dopuścić?

Jego zdaniem w najgorszej sytuacji są mieszkańcy miasta, którzy przez lata wynajmowali te puste lokale. - To najczęściej starsze osoby. Teraz wegetują czekając jak ktoś przyjdzie i znowu wynajmie jego lokal. To jest przykre i żałosne - przekonuje nas. - Ich dzieci się wykształciły i wyjechały w świat - dodaje.

dokończenie str. 8

Taksówkarze kontra Uber

- Zanim wsiądę do auta sprawdzam czy ktoś nie ukradł mi rejestracji, czy nie mam przebitych opon - mówi kierowca Ubera.

Paweł Pełka

W

Fot.: Paweł Pełka



Uber na ulicach Zakopanego już nikogo nie dziwi.

Zakopanem trwa regularna wojna między taksówkarzami a kierowcami Ubera. - Początkowo nazywaliśmy to wszystko, co się dzieje, jednym określeniem - „piaskownica”. To, co robią niektórzy taksówkarze, było jak obrażanie się dzieci w piaskownicy. Z czasem te zachowania są jednak coraz groźniejsze - mówi kierowca Ubera z Zakopa-

nego. Jak dodaje, firma, która weszła we współpracę z Uberem i obsługuje teren Zakopanego, nie chce się oficjalnie wypowiadać, on jednak ma już trochę dość tego, co się dzieje.

Groźby i kradzieże

- Ukradli naszym kierowcom już chyba pięć ta-

blic rejestracyjnych, są przypadki przecinania opon. Gdy wsiadam rano do auta, muszę to wszystko sprawdzić - twierdzi kierowca Ubera. Jak dodaje, często dostaje też na telefon groźby od niektórych taksówkarzy.

dokończenie str. 22

Wojna na Wyskówkach

Na WyskóWKi chcą wjeżdżać kierowcy dużych busów. Mieszkańcy ostro protestują, a na początku osiedla pojawił się kontrowersyjny znak.

Paweł Pełka

To wszystko nasiła się z każdym tygodniem. Na naszą ulicę wjeżdżają busy dowożące klientów na kuli. Ich ciężar przekracza 5 ton, a odpowiedni zakaz obowiązuje na naszej uliczce - twierdzą mieszkańcy Wyskówek. To niewielkie osiedle w rejonie Cyrh-

li. Droga na WyskóWKi została ok. pięć lat temu wyremontowana, ale od tego czasu jest już zniszczona. Z jednej strony niszczą ją zbyt ciężkie pojazdy, z drugiej dostająca się na asfalt woda przy większych opadach.

Uciążliwe busy

- Te kuli odbywają się po prywatnych grun-

tach, bez zgody właścicieli. Kończą się głośnymi imprezami. Kierowcy tych busów czują się jak u siebie. Nie pozwalają na wyminięcie się, blokują przejazd, a była to taka spokojna ulica - tłumaczy jeden z mieszkańców Wyskówek. Sprawa była zgłaszana na policji.

dokończenie str. 22

SUCHE

Zatruty potok

Przez Suche popłynęły wszelkie nieczystości. str. 3

NOWY TARG, HOKEJ

Trudno o optymizm

Dyskusja miała się koncentrować na ewentualnym udziale miasta w spółce KH Podhale, ale stało się inaczej. str. 29

FOTOREPORTAŻ Z ZĘBU

Parada Gazdowska

Zobaczcie zdjęcia Bartłomieja Jureckiego. str. 14

BUKOWINA TATRZAŃSKA

Koszarkowa śleboda

Czym jest ta wolność? Czy da ci ją zbójnicki nóż, flinta, bo z lasu sam przynosisz sobie jedzenie, czy może twoja własna, żmudna praca? str. 19

CZARNY DUNAJEC

Były przewodniczący oskarżony

Jest sądowy finał głośnego sporu pomiędzy burmistrzem a głównym opozycjonistą. str. 3



NUMER W SPRZEDAŻY DO 5.02.2025

REKLAMA



Szukasz zaufanego serwisu? Wybierz serwis Autoremo Bukowina Tatrzańska, ul. Kościuszki 183 tel. 18 200 12 12

Felieton

Donald Gąsienica Trump

Mister Prezydent Stanów Zjednoczonych, po co ci Grendlandia, bierz Podhale.

Jak to mówią, bogatemu to się i byk ocieli. No i tak samo z tymi Amerykańcami. Nie dość, że bogacie, to jeszcze się im trafił prawdziwy rodzynek. No taki prezydent, co to sprawy trudne od strzała załatwia, a niemożliwe w ciągu 24 godzin. A w dodatku jeszcze gospodarny bardziej nawet niż gazdżina z Bukowiny albo z Zębu nie przymierzając. Ten chłop po prostu wie, że jak się już trzyma w rękę grabie, to należy grabić do siebie.

Tak więc zasiadł Donald w owalnym gabinecie, zerknął na mapę świata i sobie pomyślał. A kurde, ta wielka biała wyspa pod biegunem by się nam przydała i jeszcze może dla kontrastu kawalek zielonej Panamy. No i żeby na kontynencie amerykańskim jakichś sztucznych granic nie robić, to przecież Kanadę by można tyknąć.

I to jest gospodarskie podejście, powiedziałbym nawet góralskie. I to też wcale nie dziwota. Bo górale Mister Prezydenta inspirowali i na niego głosowali. A nawet jak nie głosowali (bo na nielegalu nie mogli), to go mentalnie wspierali. A teraz ponoć Mister Prezydent napisał w internecie, że niby zachęca polonusów do powrotu w rodzinne strony. Tak nienachlanie i z taktem można jednak komuś dać do zrozumienia, żeby spier... Ale, ale to nie czas na przedwczesne konkluzje. W życiu nie zrobiłby

mk

Mister Prezydent takiej przykrości góralom. Jeśli ktoś inteligentny albo przynajmniej meteopata, to szybko połączy kropki. I nądąży za Mister Prezydenta rozumowaniem. Bo Mister Prezydent w swoim owalnym gabinecie dalej się w tę mapę wpatruje i kombinuje co by tu jeszcze do „Junajted Stejts” przyłączyć. A jednocześnie, żeby się górale nie czuli urażeni. No i wyszło mu z tej rozkminy, że należy brać... Podhale. I trzy nowe Stany tu utworzyć. Okolice Limanowej i tak od dawna są nazywane od znaków rejestracyjnych KLI - Kalifornią. Dlaczego nie można by ich nazwać Nową Kalifornią? Okrzyknięte w podobnych okolicznościach „Kentucky” okolicie Nowego Targu mogłyby stanowić New Kentucky. A cała reszta pod Tatrami ze względu na ostry klimat została by Nową Alaską. Wtedy wieczne rozdarcie trapiące całą góralszczyznę zostałoby raz na zawsze zażegnane. Górale byłiby u siebie na obu brzegach Atlantyku. I nie mówimy tu o żadnej aneksji, tylko raczej o usankcjonowaniu status quo trwającego od czasu odkrycia Ameryki przez Krzyśka Gąsienicę-Kolumba. Dla nas, górali w sumie nic by się nie zmieniło. Nadal rządziłby nami Donald.

Tak, że tego... jak coś, Mister Prezydent, to polecamy się na przyszłość. Gdyby czasem był potrzebny jakiś doradca w tym owalnym gabinecie, będziemy doradzać nawet za symbolicznego dolara albo najwyżej za dwa.

Czekamy na Wasze felietony i listy.

Cytat tygodnia

Bartłomiej Koszarek o swoim ojcu Józefie, który był znanym i cenionym twórcą ludowym z Podhala: - *Tata miał krewki, zbójnicki charakter. Nauczony, że swą ślebotę trzeba na nowo wykuwać i definiować. Pistolety czy broń, którą budował, to nie były dla ozdoby. Pełnowartościowa, przestrelana broń bojowa. Tak, by w razie potrzeby pójść do lasu i tę sztukę mięsa sobie upolować.*

Liczba tygodnia

200

Tyle medali wywalczyli polscy sportowcy w historii występów na uniwersjadach. Ten dwusetny zdobyła Amelia Liszka z Ratułowa w biathlonie.

Komentarze z internetu

Do tekstu o policyjnych kontrolach skuterów śnieżnych.



● Na Mietłowie, Zokówce, Iwanówkach jest po prostu dramat, kontrolujcie. Ludzie są już zdesperowani i gotowi wziąć sprawy w swoje ręce. Dosyć niszczenia naszych działek i dróg. Te rekiny bogacą się naszym kosztem. **Tylko jedna**

● Ha, ha. Wszystko fajnie, ale może popatrzymy na to w ten sposób, że wszyscy zarabiamy na gościach, nie tylko wypożyczalnie, ale i ci, co wynajmu-

ją, więc ruszmy z kontrolą pensjonatów, bo chyba większość na lewo zarabia. **Baton**

● Tylko w Polsce tak się dzieje, że musi się coś wydarzyć, a później są kontrole, a jednak może policja, straż miejska jeszcze brakuje straży granicznej, a mają skutery śnieżne. Za daleko doszło to cwaniactwo. Szacun dla władz i służb. **Cisza**

zebrał: pp

KAWIARENKI

Kultowe Podwórko w Zakopanem

Wielokrotnie wspominaliście tę kawiarenkę. Czuć tu klimat starych czasów.

Chyba dobrze, że przez lata prawie nic się tu nie zmieniło. Na ścianie kilka starych zdjęć z lat 50., dowód jak stara jest to kawiarenka. Słodkości do koloru, do wyboru. Są i słynne tu lody różane. Tylko jedno zaskoczenie. Jest kawa, herbata, a nie ma wody. Niegazowanej, gazowanej po prostu nie ma. Ok, przeżyjemy. Na zewnątrz chłód, tu słodko, ciepło i miło.

jj



PORADY PRAWNE

Kiedy należy zgłosić darowiznę do urzędu skarbowego

Otrzymanie darowizny, zwłaszcza od najbliższej rodziny, może wiązać się z obowiązkiem zgłoszenia jej do urzędu skarbowego. Zgłoszenie to jest kluczowe, aby skorzystać ze zwolnienia z podatku od spadków i darowizn.

Grupy podatkowe i limity zwolnień

Polskie prawo dzieli obdarowanych na trzy grupy podatkowe, w zależności od stopnia pokrewieństwa z darczyńcą: Grupa I: obejmuje małżonka, zstępnych (dzieci, wnuki), wstępnych (rodziców, dziadków), rodzeństwo, pasierba, zięcia, synową, teściów oraz macochę i ojczyma. Grupa II: obejmuje zstępnych rodzeństwa (np. siostrzeńców), rodzeństwo rodziców (wujków, ciotki), zstępnych i małżonków pasierbów, małżonków rodzeństwa oraz rodzeństwo małżonków. Grupa III: pozostali nabywcy, niezaliczeni do powyższych grup.

Dla każdej z tych grup obowiązują określone limity niepodlegające zgłoszeniu do urzędu skarbowego: Grupa I: do 36 120 zł, Grupa II: do 27 090 zł, Grupa III: do 5 733 zł. Jeśli wartość darowizny od jednej osoby w ciągu pięciu lat nie przekracza

powyższych kwot, nie ma obowiązku zgłaszania jej do urzędu skarbowego.

Nie należy mylić wskazanych limitów ze skalą podatkową w przypadku podatku od spadków i darowizn. Skale te wskazane są w rozporządzeniu Ministra Finansów z dnia 28 czerwca 2023 r. w sprawie ustalenia kwot wartości rzeczy i praw majątkowych zwolnionych od podatku od spadków i darowizn i niepodlegających opodatkowaniu tym podatkiem oraz skal podatkowych, według których oblicza się ten podatek. Istnieje również tzw. zerowa grupa podatkowa, obejmująca najbliższych członków rodziny: małżonka, zstępnych, wstępnych, rodzeństwo, pasierba, ojczyma i macochę. W przypadku darowizn od tych osób możliwe jest całkowite zwolnienie z podatku, niezależnie od wartości darowizny, pod warunkiem spełnienia określonych formalności.

Obowiązek zgłoszenia darowizny

Aby skorzystać ze zwolnienia podatkowego, należy zgłosić darowiznę do urzędu skarbowego na formularzu SD-Z2 w ciągu 6 miesięcy od dnia powstania obowiązku podatkowego. Ponadto przy darowiznie pieniężnej należy udokumentować przekazanie środków pieniężnych poprzez dowód przekazu na rachunek bankowy, rachunek w SKOK-u lub przekaz pocztowy. W przypadku darowizn w formie pieniężnej, brak odpowiedniego udokumentowania może skutkować utratą prawa do zwolnienia podatkowego.

Konsekwencje niezgłoszenia darowizny

Jeśli darowizna nie zostanie zgłoszona w wymaganym terminie, można utracić prawo do zwolnienia podatkowego. W takiej sytuacji urząd skarbowy może nałożyć podatek od darowizny według obowiązujących stawek, które zależą od grupy podatkowej i wartości darowizny. Dodatkowo mogą zostać naliczone odsetki za zwłokę.



Zgłoszenie darowizny do urzędu skarbowego jest kluczowe dla skorzystania ze zwolnienia podatkowego, zwłaszcza w przypadku darowizn od najbliższej rodziny. Pamiętaj o terminie 6 miesięcy na złożenie formularza SD-Z2 oraz o konieczności udokumentowania przekazania środków pieniężnych. Niedopełnienie tych obowiązków może skutkować koniecznością zapłaty podatku od darowizny.

Agata Czarnota,
Polsko-Amerykańska
Kancelaria Prawna
Tel. +48 882 157 414 (PL),
+1 312 380 0934 (USA)
e-mail: biuro@polamlaw.com

Okiem reportera



Fot.: Bartłomiej Jurecki

Tak wygląda prawie skończony osiedle jednakowych domków w Kościelisku.

Zatruty potok

Przez Suche popłynęły wszelkie nieczystości.

W minionym tygodniu zatruty potok fekaliami w Suchem śmierdzął niemiłosiernie. Sołtys Jan Gut już w niedzielę, podczas spaceru z psem zauważył, że woda zamieniła się w jeden ściek. Odór roznosił się po całej okolicy, potokiem płynęły wszelkie nieczystości, zużyte podpaski, papier toaletowy. W poniedziałek rano sołtys zgłosił sprawę wycieku do urzędu gminy. W czwartek ruszyły kontrole z udziałem urzędników wydziału ochrony środowiska i straży gminnej.

Mamy dobrą i złą wiadomość dla mieszkańców Suchego oraz położonych poniżej miejscowości.

Dobra jest taka, że w trakcie przeprowadzonych kontroli udało się zlokalizować źródło wycieku nieczystości. Nie był to nielegalny zrzut, ale awaria kanalizacji. - Doszli do źródła awarii. Podhalańskie Przedsiębiorstwo Komunalne przysłało natychmiast ekipę i sytuację udało się opanować, ścieki już nie płyną do rzeki - poinformował nas Jan Gut, sołtys Suchego. Co potwierdził Urząd Gminy w Poroninie. - W dniu dzisiejszym udało się zlokalizować miejsce awarii sieci kanalizacji sanitarnej. Wezwani na miejsce pracownicy Podhalańskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego natychmiast usunęli usterkę - informuje Regina Korczak-Watycha, kierownik Referatu Promocji, Sportu i Turystyki w Urzędzie Gminy Poronin.

Zła wiadomość jest taka, że ścieki w potoku mogły płynąć przez wieś bardzo długo.

- Ja natknąłem się na to szambo w potoku przypadkiem w niedzielę, podczas spaceru z psem - mówi Jan Gut. Sołtys Suchego wszczął alarm w po-

nedziałek. Jak nam powiedział, dopiero po tym, gdy wykryto awarię, mieszkańcy potwierdzili, że ścieki płynęły potokiem od grudnia.

Z tą opinią nie zgadza się wójt Anita Żegleń. Podkreśla, że do tej pory straż gminna ma bardzo wiele różnych zgłoszeń z terenu Suchego. Spora ich część dotyczy właśnie spraw fekalnych. Najczęściej nieszczelnych szamb, bądź nieczystości wylewanych na pola lub do potoku. Dlatego „ekipa dochodzeniowa” składająca się z urzędników i mundurowych zareagowała najszybciej jak tylko mogła.

- Po dwóch czy trzech dniach od zgłoszenia bardzo szybko ustalili źródło wycieku, nieszczelną studzienkę, z której płynęły nieczystości - wyjaśnia Anita Żegleń. Dodaje, że fachowcy z PPK zjawili się na miejscu jeszcze tego samego dnia i w pół godziny usu-

nęli awarię. - Trudno tu kogoś obwiniać, czy wyciągać konsekwencje, skoro to awaria. Poza tym naprawdę nie wiemy, kiedy ona miała miejsce. Urząd został powiadomiony w poniedziałek, w czwartek awaria została usunięta - podkreśla Anita Żegleń.

Wójt zapewnia, że teren będzie monitorowany pod kątem ewentualnej ekologicznej dewastacji. Wójt poddaje w wątpliwość, by awaria nastąpiła w grudniu. O czym jest z kolei mocno przekonany sołtys.

- Na pewno od Świąt Bożego Narodzenia, a może nawet wcześniej był ten wyciek. Nikt mnie nie poinformował, nikt nie powiedział. Bo tu tak jest, że każdy się boi wychylać, żeby nie było, że ktoś na kogoś doniósł. No i gdybym tam nie poszedł przypadkiem, to by te ścieki płynęły nie wiadomo jak długo - dodaje ze smutkiem Jan Gut.

rav



Smród i ścieki płynące potokiem przez Suche nikogo - poza sołtysem, nie zaniepokoiły.

Czarny Dunajec

Były przewodniczący oskarżony

Jest sądowy finał głośnego sporu pomiędzy burmistrzem Czarnego Dunajca a głównym opozycjonistą. - Nie czuję się winny - zapewnia Tadeusz Czepiel.

O skierowaniu do sądu aktu oskarżenia przeciwko Tadeuszowi Czepielowi poinformował w mediach społecznościowych burmistrz Czarnego Dunajca Marcin Ratułowski.

Sądowe postępowanie dotyczy wydarzeń z końca maja 2022 roku. Po jednej z sesji Rady Gminy Czarny Dunajec zginęła teczka z dokumentami należąca do burmistrza. Marcin Ratułowski zawiadomił organa ścigania, sugerując, że dokument zabrał ówczesny przewodniczący Tadeusz Czepiel. Policjanci przyjęli zgłoszenie i zapukali do domu szefa rady. Ten zapewnił, że nie ukradł dokumentu, choć nie wykluczył, że mógł go zabrać przez przypadek, sprząając stół obrad po zakończonej sesji. Zasugerował przy tym, że wszystkie dokumenty pozostały w gabinecie, w urzędzie gminy. I faktycznie zaginiona teczka znalazła się w biurze urzędu miasta. Mimo że sprawa wydawała się zwykłym nieporozumieniem, postępowanie w sprawie zaboru dokumentacji toczyło się leniwie w organach ścigania, by zakończyć się skierowaniem aktu oskarżenia do nowotarskiego sądu.

Burmistrz Marcin Ratułowski nie krył satysfakcji informując mieszkańców o korzystnym dla siebie finale śledz-



- Nie czuję się winny - zapewnia Tadeusz Czepiel.

stwa. - W mojej ocenie były przewodniczący powinien przeprosić za swoje zachowanie. Mimo mojej prośby, nie oddał mi dokumentów urzędowych i próbował udawać, że nic o ich zaginięciu nie wie. Każdy, kto obejrzy nagranie, może sam ocenić zachowanie oskarżonego i wyciągnąć wnioski. Prawda jest taka, że nawet osoby sprawujące władzę muszą ponosić konsekwencje swoich czynów. Nikt nie stoi ponad prawem, a przez lata słyszeliśmy tylko jedną wersję tej historii: „przypadkowo zabrałem dokumenty, nic tam ciekawego nie było, jestem niewinny, Burmistrz jest zły”. To, co miało być próbą manipulacji opinią publiczną, dzisiaj zostaje skonfrontowane z faktami - napisał Marcin Ratułowski, swój wpis obrazując fragmentem nagrania

z obrad sesji.

Tadeusz Czepiel przypomina, że zanim akt oskarżenia trafił do sądu, sprawa była dwukrotnie umarzana - raz w prokuraturze, a raz w sądzie. Zaznacza przy tym, że ostateczny sądowy finał incydentu to zasługa konsekwencji burmistrza i kompetencji jego obsługi prawnej. - Nie chcę podgrzewać atmosfery. Nie zmieniam zdania. Nie czuję się winny i będę tego dowodził przed sądem. I właśnie dla sądu wolałbym pozostawić swoje argumenty - zaznacza były przewodniczący. - Te wszystkie działania burmistrza mają jeden cel: wyeliminować mnie z życia publicznego, bo się nie godzę na pewne rozwiązania - podsumowuje.

Tekst i fot.:

Marek Kalinowski

Witów

Samowolna zabudowa

Leją beton na polanach w Witowie, na małych działkach rosną kolejne osady dla letników.

Tak się nie robi, w waszym artykule wskazano moje działki jako teren nielegalnej inwestycji. A ja mam wszystko w porządku. Dlaczego wójt wskazuje na moje nieruchomości i stojące na nich domki? A nie odpowiada na pytania o to, co się teraz tam dzieje? - dopytuje poirytowany Łukasz, właściciel czterech domków letniskowych ustawionych w Witowie.

Chodzi o artykuł „Nielegalne domki”, opublikowany w listopadowym wydaniu Tygodnika Podhalańskiego (TP nr 45/2024). Opisał w nim powstające jak grzyby po deszczu kolejne inwestycje na polanach w Witowie. Artykuł sprowokował mieszkańców, którzy alarmowali o nowej budowie w Dolinie Białego Potoku. Właściciel szerekiej na niewiele więcej niż siedem metrów działki rozpoczął budowę czterech domków. Nie wykluczone, że to zmyliło wójt - już stojące od 2022 roku cztery domki pod lasem kontra te nowe, które wyrastają dopie-

ro teraz. Trzeba przyznać, że po obu stronach drogi wojewódzkiej w Witowie wiele się dzieje, a kolejne mniejsze i większe osady pączkują w błyskawicznym tempie.

Oburzony właściciel domków postawionych na działkach 6948/7 i 6946/7 podkreśla, że jego sprawa była badana w 2022 roku i twierdzi, że inwestycja zrealizowana została zgodnie z przepisami prawa budowlanego. Owszem, jego budowę, tak jak każdą inną realizowaną na polanach w Witowie badał nadzór budowlany. Inwestor przysłał do redakcji kopię decyzji o umorzeniu postępowania. Decyzja została wydana przez Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w lipcu 2024. Nasz rozmówca zaznacza, że to na działce naprzeciw jego już wystawionych domków rośnie samowolna budowa. Chodzi o działkę numer 6939/8. Co też potwierdza Roman Krupa, wójt gminy Kościelisko.

- W 2024 roku działka ewidencyjna numer 6939/8 w Witowie została zgłoszona do nadzoru budowlanego - przypomina Roman Krupa. Nastąpiło to w momencie kiedy tylko ktoś zaczął wykonywać tam prace budowlane. Chodziło o utwardze-

nie terenu rolnego. Późniejsze zgłoszenie dotyczyło też drogi, która w tym miejscu powstała.

- Z informacji, które posiadam, nadzór budowlany przyjął skargę za zasadną i prowadził postępowanie. Nie jesteśmy stroną takich postępowań, więc nie wiemy na jakim jest etapie. Sprawa została również zgłoszona do Dyrektora Południowomazowieckiego Obszaru Chronionego Krajobrazu i mamy jego odpowiedź w tej sprawie. Została ona przekazana na policję - zaznacza Roman Krupa.

Przypomina, że Polana Białego Potoku jest niemal w całości objęta planami zagospodarowania przestrzennego. Dlatego też gmina stale monitoruje zagospodarowanie terenów, wszelkie prace są zgłaszane do zbadania pod kątem zgodności z przepisami prawa budowlanego do nadzoru budowlanego. Tyle że w nadzorze budowlanym toczy się już kilkadziesiąt takich postępowań.

Wójt alarmował też, że w poniedziałek do gminy wpłynęła informacja, że na działce 6939/8 rozpoczęły się prace związane z wylewaniem betonu. - Sprawa przekazana została do pilnej interwencji - podsumowuje Roman Krupa.

rav

Szaflary

Bomberzy

Wywołali eksplozję przy jednym z domów w Szaflarach.

Wubiegły czwartek 15 stycznia tuż przed trzecią nad ranem do nowotarskiej komendy dotarło dramatyczne zgłoszenie o wybuchu w domu jednorodzinym.

Na miejsce natychmiast wyruszyli policjanci, a także technicy kryminalistyki i specjaliści od materiałów wybuchowych. Śledczy przejeżdżali nagrania z kamer monitoringu i przesłuchali świadków. Okazało się, że sprawcy około 2.30 podjechali samochodem, zatrzymali się na głównej drodze, by chwilę później wbiec

na posesję przy ulicy Ogrodowej. - Umieścili przy oknie na parterze domu urządzenie wybuchowe, po czym wrócili do samochodu - relacjonuje kom. Dorota Garbacz z nowotarskiej policji.

Chwilę później ładunek został zdetonowany. Siła wybuchu uszkodziła elewację i okna na parterze. - W momencie zdarzenia w domu przebywało sześć osób, jednakże nikt nie ucierpiał - osoby te znajdowały się na drugim piętrze budynku - dodaje rzeczniczka policji.

Niedługo po wybuchu na miejsce dojechali policjanci z psem tropiącym, technicy kryminalistyki z Komendy Wojewódzkiej Policji w Krakowie, śledczy z Krakowa, a także bie-

gły do spraw materiałów wybuchowych. Śledztwo nadzorowała nowotarska prokuratura.

Wkrótce też śledczy wytypowali trójkę potencjalnych sprawców. Wszyscy zostali zatrzymani. - Podejrzani przyznali się do spowodowania eksplozji. Usłyszeli zarzuty posiadania przyrządów wybuchowych, uszkodzenia mienia oraz narażenia na bezpośrednie niebezpieczeństwo ciężkiego uszczerbku na zdrowiu. 34-letni mieszkaniec gminy Szaflary, odzyskał wolność. Pozostają jednak pod dozorem policji i nie mogą opuszczać kraju. mk

Kościelisko

Kolorowo na Chotarzu

Do puszek wolontariuszy z Kościeliska wrzuconych blisko 60 tysięcy, a to jeszcze nie koniec.

Niedziela w Kościelisku upłynęła na kolorowym, rozśpiewanym i roztańczonym 33. Finale Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Na scenie plenerowej na Chotarzu wystąpiły zespoły nie tylko regionalne. Zagrali i zaśpiewa-

li Hop-Cup, Harmider, Martyna Rempała i Kompromitacja. Wraz z zespołem Harmider wystąpił Jan Karpiel „Bułeczka”. Opowiadał o dawnych pastorałkach, jakie śpiewali polscy emigranci w czasie zaborów, osiedli na Węgrzech.

O słodkości zadbały panie z Koła Gospodyń Wiejskich w Kościelisku, a gorącymi i pysznymi daniami gościły wrzucających datki do puszek restauracje, które wspierają szczytne cele zbiórki WOŚP. Chętni mogli sko-



Najbardziej oblegany, przynajmniej przez chłopaków, był strażacki quad.

rzystać z przejażdżki sześciokołowym quadem Ochotniczej Straży Pożarnej w Kościelisku, na miejscu zameldowała się też straż graniczna i Zespół Ratownictwa Medycznego. Ratownicy prezentowali na fantomie jak powinna wyglądać pierwsza pomoc przedmedyczna, reanimacja nieprzytomnego człowieka. Każdy mógł sobie upiec kielbaskę przy ognisku. Chętnych nie brakowało.

Wójt Roman Krupa dziękował wszystkim za każdy rodzaj wsparcia i za każdą wrzuconą do puszek wolontariuszy złotówkę. Szczególne słowa uznania należą się Annie Hadowskiej, szefowej kościeliskiego sztabu WOŚP.

Wolontariusze z Kościeliska (i nie tylko) byli obecni w różnych zakątkach całej gminy. Od tatrzańskich szlaków i malowniczych schronisk, przez popularną stację narciarską Witów-Ski. My akurat spotkaliśmy Iżę z zakopiańskiego sztabu, która pod opieką taty wędrowała z Kościeliska w stronę Zakopanego i zbierała datki na Drodze pod Regłami.

- Z danych cząstkowych wynika, że naszym wolontariuszom udało się zebrać imponującą kwotę 59 213 zł i 22 grosze. Jednak to jeszcze nie koniec, bo do tej kwoty należy doliczyć środki z eSkarbonki oraz pieniądze z trwających licytacji, które z pewnością podniosą łączną sumę. Zainteresowanych zachęcamy do odwiedzenia naszych aukcji - zaprasza Anna Hadowska, szefowa sztabu WOŚP w Kościelisku.

Wśród aukcji można wybrać np. gotowanie z Lady Kitchen, dzień w Tatrach z AllMountains - Maciek Ciesielski, guide & alpinist, albo szkolenie narciarskie. Każdy znajdzie coś dla siebie. W momencie składania materiału do druku eSkarbonka wypełniona była kwotą 15 tys. zł. Kwota stale rośnie.

Tekst i fot.:
Rafał Gratkowski

Pełna lista aukcji tutaj:
<https://www.facebook.com/groups/585729199357737/>
[posts/1274702223793761/](https://www.facebook.com/posts/1274702223793761/)



Na Drodze pod Regłami kwestowała Iza z Kościeliska.

Tatry

Orkiestra w schronisku

Orkiestra zagrała w schronisku na Polanie Chochołowskiej już w sobotę.

Wkapitalnej atmosferze przez kilka godzin odbywała się tu aukcja na rzecz WOŚP. Prowadził ją niezastąpiony w tej roli Kuba Meglicz. Było o co walczyć, bo

Irena Gąsienica-Roj, prowadząca ze swoją rodziną schronisko, zgromadziła potężną ilość fantastycznych rzeczy. Darczyńców nie brakowało. Udało się zebrać prawie 30 tys. złotych.

jj



Licytację w schronisku na Chochołowskiej prowadził Kuba Meglicz.

REKLAMA

STACJA NARCIARSKA
Jurgow Ski

Siedem wyciągów, ponad cztery kilometry tras narciarskich o różnej trudności, w tym czarna - na Podhalu jedna z najtrudniejszych.
Restauracje, wypożyczalnia, szkółka narciarska. Darmowe parkingi. Piękne widoki na Tatry.
Stacja szczególnie przyjazna dzieciom.

Zapraszamy

Kontakt do nas: +48 696 232 312 biuro@jurgowski.pl www.jurgowski.pl



Rabka-Zdrój

Rabczański finał WOŚP

Ponad 64 tysiące złotych zebrane podczas rabczańskiego finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy.

Główną siedzibą Sztabu Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w Rabce był Teatr „Rabcio”. W dniu finału na scenie odbywały się występy i koncerty. Punktem kulminacyjnym była licytacja przedmiotów przekazanych Orkiestrze. Wśród nich znalazły się obrazy, rękodzieła, bluzy rabczańskiego sztabu, a także kalendarze i magnesy WOŚP sygnowane przez Jurka Owsiaaka. Na widowni zasiadło

kilkadziesiąt osób.

Na zakończenie wieczoru punktualnie o 20.00 - wzniosło się tradycyjne „Światełko do nieba”.

Rabczański sztab już podsumował 33. Finał WOŚP. Przychód z datków zebranych na terenie uzdrowiska to 64 485,80 zł.

Tekst i fot.: Marek Kalinowski



Rabczański finał WOŚP.

Zakopane

Koncert w Kombinacie

Koncert w Kombinacie i 70 wolontariuszy na ulicach. Tak wyglądał finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w Zakopanem.

W Kombinacie przy ul. Nowotarskiej w Zakopanem już po raz drugi odbywał się orkiestrowy koncert. Na scenie wystąpili znani artyści, m.in. zespół Zepsu, High Rollers, Sixty Sin i wielu innych. O godz. 21 tradycyjnie mogliśmy podziwiać „Światełko do nieba”, które odpalili szef Kombinat Marcin Słodyczka i wiceburmistrz Zakopanego Iwona Grzebyk-Dulak.

W Zakopanem sztab WOŚP działał w Zespole Szkół Hotelarsko-Turystycznych. - Na uli-



Drugi rok z rzędu orkiestrowy koncert odbył się w Kombinacie.

ce wyruszyło ok. 70 wolontariuszy głównie z naszej szkoły, ale także innych placówek. W sumie zbieraliśmy 78 tys. zł - powie-

działa nam Katarzyna Dziewońska-Kachnic, szefowa orkiestrowego sztabu w „Hotelarzu”.

Fot.: Ludmiła Sorokowska

pp

Białka Tatrzańska

Rekordowa zbiórka

Finał WOŚP w Białce Tatrzańskiej przyniósł rekordową kwotę!

W niedzielę na terenie Resortu Bania miały miejsce liczne atrakcje, które przyciągnęły mieszkańców i turystów, wspólnie angażujących się w zbiórkę na szczytny cel. Na scenie odbyły się koncerty, zumba, występ zespołu regionalnego, a finałowym akcentem było widowiskowe, laserowe światełko do nieba. Przez cały dzień imprezę uświetniał DJ, zapewniając wspaniałą atmosferę. W tym roku w kwescie brało udział 30 wolontariuszy, dzięki którym zebrano imponującą kwotę ponad 77 000 zł - najwyższą, jaką do tej pory udało się zebrać w Sztabie Resortu Bania.

To jednak nie koniec! W ramach aukcji charytatywnych zadeklarowano już dodatkowo

75 000 zł, a aukcje pozostają aktywne do 10 lutego 2025 roku.

opr. pp



Finał WOŚP w Białce Tatrzańskiej.

Fot.: Jurek Jurecki

REKLAMA

53. Góralski Karnawał

Ogólnopolski Konkurs Grup Kołędniczych,
Popis Par Tanecznych, Konkurs Tańca Zbójnickiego, Kumoterki

MALOPOLSKA
wizytówka

DOM LUDOWY
Bukowina Tatrzańska, 6 - 9 lutego 2025 r.

PROGRAM

53. Góralski Karnawał
Bukowina Tatrzańska, 6 - 9 lutego 2025 r.

6 lutego (czwartek)

- 11.00 Paradny przejazd kapel i zaproszonych gości zaprzęgami konnymi przez Bukowinę Tatrzańską
- 12.00 OFICJALNE OTWARCIE 53. GÓRALSKIEGO KARNAWAŁU
- Prezentacja muzyk. Występy zespołów regionalnych.
- 15.00 Konkurs grup kołędniczych
- 19.00 WIECZÓR GÓRALI ŻYWIECKICH
- Występ Zespołu Pieśni i Tańca „Żywca” z Żywca
- 20.00 Konkurs tańca zbójnickiego, popis par tanecznych

7 lutego (piątek)

- 10.00 Konkurs grup kołędniczych
- 15.00 Konkurs grup kołędniczych
- 19.00 WIECZÓR GÓRALI NADOPRADZKICH
- Występ Zespołu Regionalnego „Dolina Popradu” z Piwnicznej-Zdroju
- 20.00 Konkurs tańca zbójnickiego, popis par tanecznych

8 lutego (sobota)

- 10.00 Konkurs grup kołędniczych
- 19.00 WIECZÓR MORAWSKI
- Występ Zespołu Regionalnego „Omladinka” z Czech
- 20.00 Konkurs tańca zbójnickiego, popis par tanecznych

9 lutego (niedziela)

- 11.00 KUMOTERKI (teren przy Stacji Narciarskiej Rusiń-ski)
- Parada Gazdowska
- Parada Kumoterska
- Zawody kumoterek, skiringu, ski-skiringu
- 17.00 OFICJALNE OGŁOSZENIE WYNIKÓW 53. GÓRALSKIEGO KARNAWAŁU

WYDARZENIA TOWARZYSZĄCE:

- Klubowa Wystawa Polskich Owczarków Podhalańskich (sobota 8 lutego, godz. 10.00, parking pod Domem Ludowym)
- Zawody strzeleckie o „Turoniowy Róg” (sobota 8 lutego, godz. 10.00, teren pod bukowińskimi termami)
- Wystawa Twórczości Ludowej (w godz. 10.00-20.00; świetlica Domu Ludowego)

Organizator zastrzega sobie prawo zmian w programie.
Cena biletu na wydarzenia wieczorne (od godziny 19.00) - 30.00 zł.
Dzieci do lat 6 - wstęp wolny

Tatrzańskie Archiwum Planety Ziemia

Nowy obiekt TPN przy wylocie Doliny Kościeliskiej - Tatrzzańskie Archiwum Planety Ziemia (TAPZ) to unikalne miejsce, które odkrywa przed odwiedzającymi tajemnice Tatr.

Tatry - znane, a jednak wciąż pełne zagadek. Czy można opowiedzieć ich historię na nowo? W TAPZ jest to możliwe. Dzięki siedmiu salom wypełnionym unikalnymi eksponatami i interaktywnymi instalacjami, zwiedzający mogą zgłębiać historię powstawania Tatr oraz dzieje naszej planety. Wśród eksponatów znajdują się m.in. naturalnej wielkości dinozaur i niedźwiedź jaskiniowy! TAPZ w całości umieszczony jest pod ziemią, wkomponowany w naturalne ukształtowanie terenu. To żywe archiwum, którego ostatnia ekspozycja to samo wyjście w Tatry.



którego ostatnia ekspozycja to samo wyjście w Tatry.

Informacje praktyczne: TAPZ znajduje się przy wylocie Doliny Kościeliskiej, obok przystanku komunikacji publicznej (Kościelisko Kiry) oraz parkingów. TAPZ jest dostępny od wtorku do niedzieli w godzinach 9-17 (pierwsze wejście o 9:10, ostatnie wejście o 15:10). Zwiedzanie rozpoczyna się co 30 minut w grupach pod opieką edukatorów. Trwa 90 minut.

Więcej informacji: tpn.gov.pl/tatrzańskie-archiwum-planety-ziemia

Bilety online: tpn.gov.pl/bilety-tapz - warto kupić wcześniej!

Ceny biletów: normalny: 40 zł, ulgowy: 30 zł, grupy: 25 zł/osoba (min. 10 osób), Karta Dużej Rodziny: 20 zł/osoba, mieszkańcy powiatu tatrzańskiego: 1 zł

Kontakt: tapz@tpn.pl, +48 18 53 48 348

Budowa Centrum Edukacji Przyrodniczej Kiry - Kościelisko została dofinansowana ze środków Unii Europejskiej.

Nowość wydawnicza: W pionie. Ilustrowana historia wspinania

Lada dzień najnowsza książka dla dzieci wydana nakładem Tatrzńskiego Parku Narodowego pojawi się w sprzedaży.

Ximo Abadía zabiera czytelników w podróż przez dzieje odkrywania najwyższych gór świata. Poprzez doskonałe ilustracje, prezentowane w dużym formacie, sugestywnie opowiada o niezwykłych wyczynach, pokonywaniu ekstremalnych trudności i przewyżnianiu słabości. Czytelnicy w książce znaj-

dą sylwetki prawdziwych pionierów, którzy porywali się na nieznaną i potrafili odnaleźć właściwą drogę w środku wielkich ścian. Wśród tych ważnych postaci nie zabrakło Polek i Polaków, jak Leszek Czok, Jerzy Hajdukiewicz, Jerzy Kukuczka, Wanda Rutkiewicz czy Adam Skoczylas. Ximo Abadía specjalnie dla nas uwzględnił najświeższe sukcesy olimpijskie dwóch Polek, Aleksandry Mirosław i Aleksandry Kałuckiej, we wspinaczkę sportową.

„W pionie” nie tylko przypomina niezwykle dokonania wspinaczy z całego świata, dostarcza praktycznych porad, ale także zachęca do podejmowania górskich aktywności z poszanowaniem zasad etyki i ochrony przyrody. Książkę można będzie kupić online na tpn.gov.pl/sklep oraz w stacjonarnych sklepach TPN. Śledźcie profile społecznościowe TPN - premiera zbliża się wielkimi krokami.



Poznaj bliżej tatrzańską przyrodę

Centrum Edukacji Przyrodniczej Tatrzńskiego Parku Narodowego w Zakopanem to miejsce, gdzie poznacie fascynujący świat tatrzańskiej przyrody. Interaktywne wystawy przybliżą bogactwo lokalnych ekosystemów, faunę i florę oraz znaczenie ich ochrony.

Pierwszym punktem wycieczki po Centrum jest największa w Polsce makieta Tatr, która zachwyca szczegółowością. W jednej z sal kinowych, wyposażonej w technologię 3D, poczujesz się jak w samym sercu gór - podmuchy „wiatru” oraz gwałtowne ruchy fotela dostarczą niezapomnianych wrażeń. Kolejnym etapem są realistyczne dioramy - trójwymiarowe makiety łąki i lasu, które ilustrują wpływ człowieka na tatrzańskie ekosystemy. Narratorami pokazów są tatrzańskie zwierzęta, które opowiadają o swoim świecie. Podczas wizyty możecie także zająć do „ja-

skini” oraz obejrzeć filmy przyrodnicze, które ukazują tatrzańską przyrodę z perspektywy jej dzikich mieszkańców.

Centrum znajduje się przy ulicy Chałubińskiego 42a w Zakopanem. Jest otwarte od poniedziałku do soboty w godzinach 8.00-15.00 (ostatnie wejście o 14.00), a wstęp jest bezpłatny - wejściówki trzeba zarezerwować online na stronie bilety.tpn.pl. Płatna jest jedynie Sala Odkryć - bilety są dostępne na stronie tpn.gov.pl/wydarzenia-edukacyjne. Cena to tylko 15 zł za 50 minut.

Odkrywaj Tatry z całą rodziną

Podczas ferii zimowych zapraszamy na kolejną odsłonę PoSzlak - cyklu spotkań, które łączą pasję do Tatr z warsztatami i wycieczkami pełnymi inspiracji. Program skierowany jest do dzieci, młodzieży, całych rodzin i wszystkich, którzy chcą wspólnie odkrywać Tatry zimą, dobrze się bawić i dowiedzieć się czegoś nowego. Informacje oraz bilety dostępne są na stronie tpn.gov.pl/poszlaki.

W ramach tej edycji PoSzlak zaplanowaliśmy:
Prelekcje edukacyjne - wtorki, godz. 16:00, w Centrum Edukacji Przyrodniczej TPN (ul. Chałubińskiego 42a). Wstęp wolny. To spotkania pełne fascynujących opowieści o tatrzańskiej przyrodzie, które zainteresują zarówno młodszych, jak i starszych.

Wycieczki przyrodnicze - środy, godz. 9:00, pod opieką pracownika TPN i przewodnika tatrzańskiego. To okazja, by wspólnie odkrywać uroki tatrzańskiej zimy. Wycieczki szczególnie polecane rodzinom z dziećmi. Bilety dostępne online.

Warsztaty decoupage „Ptaki zimową porą w Tatrach” - wtorki, godz. 13:00, w Centrum Edukacji Przyrodniczej. Kreatywne zajęcia skierowane do najmłodszych, które pozwalają rozwijać wyobraźnię i poznać tatrzańską faunę w nietypowy sposób. Bilety dostępne online.

Warsztaty malarstwa na szkle „Jak zwierzęta przygotowują się do zimy?” - czwartki, godz. 13:00, w Tatrzńskim Archiwum Planety Ziemia (wylot Doliny Kościeliskiej). Artystyczne warsztaty dla najmłodszych, inspirowane tatrzańską przyrodą. Bilety dostępne online.



Oprowadzanie po Spichlerzu w Kuźnicach - poniedziałki, godz. 14:00, oraz środy, godz. 10:00. Spacer z przewodnikiem po jednym z wyjątkowych miejsc w Zakopanem, na co dzień niedostępnym dla zwiedzających.

Bezpieczeństwo zimą w górach - akcja Lawinowe ABC

Zima w Tatrach to piękny, ale i wymagający czas. Śnieżny krajobraz zachwyca, lecz kryje także liczne zagrożenia - w tym lawiny. Dlatego już od kilkunastu lat prowadzimy akcję Lawinowe ABC, której celem jest edukacja turystów w zakresie bezpiecznego poruszania się po górach zimą.

Choć tegoroczna zima w Tatrach dotychczas przyniosła niewielką ilość śniegu, co uniemożliwia otwarcie Lawinowego Centrum Treningowego na Kałatówkach, wyżej w górach wciąż obowiązuje zagrożenie lawinowe. Wypadki lawinowe mogą zdarzać się nawet przy niskim stopniu zagrożenia, dlatego niezwykle ważne jest regularne śledzenie komunikatów turystycznych TPN oraz komunikatów lawinowych TOPR.

Poruszanie się w wyższych partiach Tatr zimą wymaga doświadczenia, umiejętności oceny lokalnego zagrożenia lawinowego oraz dostosowania trasy do aktualnych warunków. Niezbędny jest także odpowiedni sprzęt zimowy: raki, czekan, kask oraz lawinowe ABC - detektor, sonda i łopata - a także umiejętność ich obsługi. To kluczowe, ponieważ w przypadku zejścia lawiny to świadkowie i towarzysze poszkodowanego mają największe szanse na szybką pomoc.

Na stronie tpn.gov.pl/akcja-lawinowe-abc dostępne są materiały edukacyjne, które pomogą w lepszym przygotowaniu do zimowych wypraw. Dla osób chcących poszerzyć swoją wiedzę TPN przygotował



również webinary dostępne na profilu TPN na YouTube. Eksperti wyjaśniają w nich zasady bezpiecznego poruszania się po górach zimą oraz przybliżają podstawy lawinoznawstwa.

Tatry zimą to wspaniałe wyzwanie, które wymaga odpowiedzialności, wiedzy i przygotowania. Dbając o swoje bezpieczeństwo, dbamy także o bezpieczeństwo innych - pamiętajmy o tym, planując każdą zimową wyprawę.



Budy wracają

Powalone siłami natury nielegalne stragany wracają pod Wielką Krokiew.

Nie dał im rady nadzór budowlany, obalił wiatr halny, wiejący w grudniowy wieczór. Mowa o ciągu drewnianych straganów ustawionych na potoku nieopodal Wielkiej Krokwi. Urząd miasta próbował walczyć z nielegalną zabudową jeszcze za władzę poprzedniej kadencji. Wzdłuż chodnika zamontowane zostały biało-czerwone płotki. Dopiero wtedy prowadzący biznes właściciel przesunął budy w głąb posesji, by nie zajmować miejskiego chodnika.

- Te budy runęły pod naporem halnego 19 grudnia zeszłego roku - mówi turysta z Łodzi, który często odwiedza Zakopa-

ne. Część swego wolnego czasu poświęca na pomoc przyjacielom w walce z otaczającą ich nielegalną zabudową. - Pomagam moim bliskim, bo są już wykończeni walką z wiatrakami.

O chaosie architektonicznym na przedpolu Wielkiej Krokwi pisaliśmy wielokrotnie. Nadzór budowlany potwierdzał, że większość bud i budek postawionych wzdłuż ulicy Piłsudskiego i Bronistawa Czecha to czysta samowola. Także te ustawione na palach w potoku.

Nasz rozmówca przypomina, że Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego wydał nakaz rozbiorczy nielegalnie ustawionych straganów, które stoją między parkingiem a cukiernią przy ulicy Piłsudskiego. Właściciel nakaz zaskarżył do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. Wyższa instancja podtrzymała jednak stanowisko zakopiańskiego nadzoru w marcu 2023 roku. Wtedy prowadzący biznesy w nielegalnych straganach



Halny wybitnie pomógł w rozbiorce samowolnie ustawionych pod Wielką Krokwią kramów, ale nowe już rosną na betonowych palach.

przedsiębiorca wystąpił do Naczelnego Sądu Administracyjnego o kasację. Jednak NSA także skargę kasacyjną rozpatrzył nie po myśli biznesmena, oddalając jego skargę. Tym samym w mocy jest wciąż wydany przez Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego nakaz rozbiorczy.

Problemem może być fakt, że „rozbiorca” się odbyła. Wprawdzie tylko częściowo przez ekipę budowlaną, bo budy powalone zostały potężnymi uderzeniami halnego, który przetoczył się ostatnio przez Zakopane.

- Ten człowiek już rozpoczął budowę, stawia więcej straganów, to będzie jeszcze większa inwestycja - alarmują nas od tygodnia czytelnicy, którzy wybrali się na spacer pod Wielką Krokiew i obserwują ekspansję ekonomiczną rzutkiego przedsiębiorcy.

Wzdłuż potoku dobrze widoczne, betonowe pale, na których posadowiony zostanie

nowy ciąg kramów. Kto wie, a może fantazja poniesie naszego inwestora i urządzi tu pięcogwiazdkowy hotel na palach? Skoro poprzedni rząd nielegalnych kramów leży w gruzach, to teraz powstaje coś zupełnie nowego. De facto poprzednie wyroki i toczone się przed sądami sprawy nie dotyczą tego, co powstaje na gruzach poprzednich straganów.

- Najgorsze, że Wody Polskie, które są stroną, bo przecież inwestycja wyrasta na potoku, nie wykazały kompletnie zainteresowania samowolą tego człowieka - podsumowuje nasz informator. Podkreśla, że Zakopane jest mu bardzo bliskie od dziesięcioleci. Ale z każdym rokiem zmienia się na gorsze, a to przez pazerne działania kolejnych inwestorów.

Cóż, w tej sytuacji pozostaje nam liczyć na kolejny mocny halny.

Tekst i fot.:
Rafał Gratkowski

Hanki kolędują

Pierwszy raz na scenie wypadły świetnie. Hanka Rybka zaprosiła do mikrofonu swoją córkę, wschodzącą gwiazdę Hanię Stasińską.

To był bardzo wyjątkowy wieczór. Jeszcze w klimacie świątecznym Hanka Rybka i jej córka Hania Stasińska wystąpiły w niedzielny wieczór na koncercie kolęd w Narodowym Sanktuarium na Krzeptówkach w Zakopanem.

Hanka Rybka zaśpiewała kolędy te najbardziej znane, ale i poświęciła wiele czasu na te z nutą góralską. Koncert był pełen niespodzianek. Do wspólnego śpiewania Hania Rybka zaprosiła swoją nastoletnią już córkę Hanię Stasińską. Wspólnie pierwszy raz razem zaśpiewały „Cichą noc”. - Pamiętam nasz wspólny pierwszy koncert, Hania była jeszcze małą dziewczynką, to było jakieś 12 lat temu, a teraz - dziękuję Bogu - rozwija swój talent - nie ukrywała wzruszenia Hanka Rybka.

Obie artystki odbierały zasłużone gratulacje po wspól-

nym występie.

W Zakopanem zagrał także saksofonista Leszek Szczerba, występujący razem z Grzegorzem Turnauem. Oczywiście nie zabrakło góralskiej kapeli w składzie: Robert Czech, Paweł Trebunia, Przemysław Wośowski, Dawid Czernik oraz Tadeusz Stasik.

Hanka Rybka przekazała pozdrowienia dla uczestników koncertu od kustosa Narodowego Sanktuarium na Krzeptówkach ks. dra Mariana Muchy. Podziękowała też za obecność na wspólnym kolędowaniu ks. prałata Władysława Zązłowi, kapelanowi Zarządu Głównego Związku Podhalań, oraz ks. Dariuszowi Guzinkowi, proboszczowi ze swojego rodzinnego Poronina.

Organizacja koncertu była możliwa dzięki wsparciu finansowemu województwa małopolskiego.

Tekst i fot.: Jan Głabiński



Hanka Rybka koncertowała ze swoją córką Hanią Stasińską.

Opłaty przy estakadzie

Zakopane powoła do życia nową strefę płatnego parkowania, bez parkometrów.

To strefa „E”, która będzie się rządziła swoimi prawami - zaznaczyła Aneta Wojciechowska, naczelnik wydziału mienia i nadzoru właścicielskiego, która przedstawiła projekt nowej uchwały podczas wtorkowych obrad komisji gospodarki komunalnej i ochrony środowiska.

Strefa „E” obejmować będzie dotychczasowy bezpłatny parking wzdłuż ulicy Polowców Śląskich, na odcinku od skrzyżowania z ulicą Uboczą do skrzyżowania z ulicą Gładką. Jako że strefa powołana zostanie do życia na wniosek m.in. Zarządu Powiatu Tatrzańskiego, obowiązują w niej będą nieco inne niż w pozostałych miejskich strefach zasady.

Opłaty pobierane będą od godziny piątej rano do godziny 23, od poniedziałku do piątku, z wyłączeniem dni świątecznych. Za kolejne godziny zapła-

cimy 5, 6, 7 złotych.

Mieszkańcy powiatu, poruszający się pojazdami z numerem rejestracyjnym rozpoczynającym się od KTT, będą mieć prawo do 120 minut darmowego parkowania. Nie trzeba mieć karty stałego mieszkańca, jak w przypadku innych stref.

Jak dodała Aneta Wojciechowska, przy tej strefie parkowania nie będzie parkometrów, opłaty będą pobierane przez inkasenta. Będzie on mieć obowiązek wręczyć kierującemu bilet z godziną przyjazdu w momencie zaparkowania samochodu. A następnie pobrać opłatę przy wyjeździe, zgodnie z cennikiem za kolejne godziny parkowania.

Radni jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. Dyskusja i głosowanie nad ustanowieniem nowej strefy płatnego parkowania odbędzie się na najbliższej sesji rady miasta.

rav

OGŁOSZENIE PŁATNE

Chcesz rozwijać się i pracować z najlepszymi specjalistami w branży? Szukasz zatrudnienia u renomowanego pracodawcy?

Poznaj nas:
Polskie Koleje Linowe S.A. są liderem wśród operatorów kolei linowych w Polsce. Grupa PKL oferuje całonocny, kompleksowy zakres usług turystyczno-wypoczynkowych oraz posiada własną bazę noclegową i restauracyjną.

Dołącz do nas!
Obecnie poszukujemy osoby na stanowisko:

MŁODSZY SPECJALISTA DS. PŁAC
Miejsce pracy: Zakopane

Co będzie należeć do Twoich obowiązków?

- Wsparcie w procesie naliczania wynagrodzeń dla pracowników,
- Wsparcie przy sporządzaniu i weryfikacji list płac,
- Prowadzenie bieżącej ewidencji i dokumentacji kadrowo-płacowej,
- Współpraca i wsparcie pozostałych członków zespołu w bieżących działaniach,
- Sporządzanie deklaracji ZUS, PIT, PFRON,
- Sporządzanie umów cywilnoprawnych (umowy zlecenia, umowy o dzieło),
- Przygotowywanie zaświadczeń o zatrudnieniu i wynagrodzeniu,
- Przygotowywanie zestawień, analiz i raportów dotyczących danych kadrowo-płacowych.

Nasze wymagania:

- Wykształcenie co najmniej średnie,
- Minimum 1 rok doświadczenia w pracy na podobnym stanowisku,
- Podstawowa znajomość prawa pracy, ubezpieczeń społecznych i podatku dochodowego od osób fizycznych,
- Praktyczna znajomość programów Płatnik, pakietu MS Office (w szczególności MS Excel),
- Mile widziane doświadczenie w obsłudze programu Comarch ERP,
- Proaktywne podejście do powierzonych zadań,
- Sumienność, systematyczność i dobra organizacja pracy,
- Umiejętność współpracy,
- Wysokie umiejętności interpersonalne.

Oferujemy:

- Zatrudnienie w oparciu o umowę o pracę,
- Możliwość rozwoju i zdobywania doświadczenia w dynamicznie rozwijającej się Firmie,
- Możliwość pracy zdalnej okazjonalnej,
- Ciekawą i kreatywną pracę,
- Atrakcyjne wynagrodzenie,
- Szeroki pakiet benefitów:
 - Ubezpieczenie na życie finansowane przez pracodawcę,
 - Karty Rodzinne uprawniające do zniżek na produkty i usługi w ośrodkach PKL,
 - Dodatkowe świadczenia socjalne.

Aplikację prosimy przesyłać na adres rekrutacja@pkl.pl z dopiskiem: „PKL Młodszy Specjalista ds. Płac”

Informujemy, że skontaktujemy się z wybranymi kandydatami.

Prosimy o dopisanie oświadczenia o wyrażeniu zgody na przetwarzanie danych osobowych.

PODZIĘKOWANIE

Podziękowania dla **DANUTY SZOKALSKIEJ** za udział i zaangażowanie w akcji charytatywnej „Świąteczna Paka dla Okno-Dzieciaka” na rzecz małych Pacjentów z Oddziału Onkologii i Hematologii oraz Transplantologii w Uniwersyteckim Szpitalu Dziecięcym w Krakowie.

Zespół lekarzy oraz rodzice Poli

REKLAMA

Studio ORCHIDEA

Zapraszamy na zabiegi:

- Mezoterapia twarzy i skóry głowy osoczem bogatopłytkowym
- Radiofrekwencja mikroigłowa 3D - rozstępny, blizny, lifting twarzy
- Stymulatory tkankowe
- Mezoterapia witaminowa
- Laserowy peeling węglowy

Bezbolesna depilacja laserem diodowym
PROMOCJA -50%

Dlaczego laser diodowy?
Skuteczność - dociera do cebulki włosa, eliminując go u samego źródła
Trwałe efekty - po serii zabiegów możesz zapomnieć o goleniu na długi czas!
Szybkość - laserowe usuwanie owłosienia jest znacznie szybsze niż inne metody.

Studio Kosmetyczne „ORCHIDEA”
Grunwaldzka 11 b, Zakopane
Tel. 600 801 792

Strażnicy ratują zwierzęta

Jastrzęb i szczeniaki uratowane przez strażników miejskich.

Wminioną sobotę mieszkanka Zakopanego, która na ul. Staszica znalazła rannego jastrzębia, powiadomiła o sprawie straż miejską.

- Zaopiekowaliśmy się jastrzębiem. Skontaktowaliśmy się z Leśnym Pogotowiem w Mikołowie. Jeden ze strażników miejskich zawiadził rannego ptaka do Mikołowa. Jastrzęb został uratowany - relacjonuje Leszek Golonka, komendant straży miejskiej w Zakopanem. Również w sobotę na ul. Chyców Potok strażnicy miejscy odnaleźli dwa małe szczeniaki.

- Szczeniaki miały dosłownie kilka dni. Nie mogły samodzielnie egzystować. Skontaktowaliśmy się z panią z Tatrzańskiego Otuliska, która zaopiekowała się pieskami - dodaje komendant zakopiańskiej straży miejskiej.

pp

REDAKCJA
 ■ ZAKOPANE 34-500
 ul. Zwierzyniecka 14,
 tel. 18 20 00000, fax: 18 20 000 01,
 mail: tp@24tp.pl
ODDZIAŁY:
 ■ NOWY TARG, ul. Rynek 11
 tel. 18 26 699 34
 ■ CHICAGO, 6500 S. Archer Ave.
 Chicago ILL 60638

REDAKTOR NACZELNY
 Paweł Pełka p.pełka@24tp.pl
DYREKTOR ARTYSTYCZNY
 Andrzej Jurecki aloszajurecki@gmail.com

DZIENNIKARZE
 Jolanta Flach j.flach@24tp.pl
 Beata Zalot b.zalot@24tp.pl
 Jurek Jurecki jjurecki@24tp.pl
 Marek Kalinowski (Rabka, Orawa)
 m.kalinowski@24tp.pl
 Rafał Gratkowski (Zakopane)
 r.gratkowski@24tp.pl

KULTURA, PUBLICYSTYKA
 Beata Zalot b.zalot@24tp.pl

GÓRY
 Apoloniusz Rajwa gory@24tp.pl

SPORT
 Paweł Pełka p.pełka@24tp.pl

ROZMAITOŚCI
 Agnieszka Nowelli a.nowelli@24tp.pl

FOTO
 Bartek Jurecki, Ludmiła Sorokowska,
 Zofia Sz wajnos

DZIAŁ GRAFICZNY
 Zofia Sz wajnos, Andrzej Larkowski

KOREKTA
 Monika Para-Miśkowiec

Mirosława Borowicz
BIURA REKLAM I OGŁOSZEŃ
 Zakopane

• ul. Krupówki 54, tel. 18 20 130 23
 ogloszenia@24tp.pl
 • ul. Zwierzyniecka 14 sekretariat@24tp.pl
 tel. 18 20 130 00, fax 18 20 000 01

Nowy Targ
 Rynek 11, tel. 18 26 699 34, nowytag@24tp.pl
Czarny Dunajec
 Rynek 7, tel. 18 26 57 204

SPECJALIŚCI DS. MARKETINGU
 Katarzyna Starczowska
 k.starczowska@24tp.pl tel. 508 380 383

Magdalena Lipkowska
 magdalena@24tp.pl tel. 608 377 217

SEKRETARIAT
 Beata Momot (Zakopane), sekretariat@24tp.pl

WYDAWCA
 Zakopiańskie Towarzystwo Gospodarcze Sp. z o.o.

DRUK
 Polska Press Sp. z o.o. Drukarnia w Sosnowcu
 ul. Baczyńskiego 25a, 41-203 Sosnowiec-Milowice

Wydanie internetowe:

www.24tp.pl



Materiały do informatora kulturalnego można wysłać
 pod adres: a.nowelli@24tp.pl
 Zdjęcia noworodków: dzieci@24tp.pl
 Redakcja nie zwraca materiałów niezamówionych.

Telefon interwencyjny
18 2000000
606 402 247

PRENUMERATA

krajowa: kwartalna - 90 zł, półroczna - 160 zł,
 roczna - 270 zł
 zagraniczna kwartalna - 170 zł
 (Europa) półroczna - 340 zł, roczna - 670 zł

WPLATY NA KONTO
PKO BP ZAKOPANE
 33 1020 3466 0000 9502 0033 4839



REKLAMA

NOWY TARG opuścił sklepikarzy i kamieniczników

dokończenie ze str. 1

Ile powierzchni komercyjnej jest do wynajęcia w Nowym Targu można się przekonać także przeglądając oferty



agencji nieruchomości. Ogłoszeń jest do wyboru, do koloru. Nieruchomości mniejsze, większe. Prawie w każdej części centrum miasta. Są dostępne, ale za interesowania nimi nie ma. Jeden z naszych rozmówców rozwiązanie problemu widzi w obniżeniu cen wynajmu.

Małych sklepikarzy już nie będzie

- Do jakiej kwoty możemy zejść, żeby to się opłacało? - pyta Marta Zagórska, właścicielka Zespołu Biur Nieruchomości RE/MAX Duo, która właśnie otwiera nową lokalizację przy ul. Szaflarskiej 13 w Nowym Targu. - Trzeba spojrzeć jak dziś wygląda handel na świecie. Nie ma już tam drobnych sklepikarzy - przekonuje. - Wchodzą duże korporacje, które mają ceny uregulowa-

ne, przebijają tych małych. Na peryferiach zawsze są duże centra handlowe. Doskonale przygotowane.

Jej zdaniem doskonałym przykładem, jak wielką siłę mają sieci, jest Żabka. - Mieliśmy przecież w naszych miej-

scoowościach wiele małych prywatnych sklepów spożywczych. Dziś na każdym kroku jest Żabka. One przebijają innych marzą.



Galerie w natarciu

Miejski handel powoli przejmują galerie. Wygrywa tu wygoda. Łatwy dostęp, parkingi. Z koszykiem z zakupami je-

dzie się miło i spokojnie do zaparkowanego samochodu. Stopy Park Handlowy, luksusowa galeria bije rekordy popularności. Tu wszystko jest w jednym miejscu, handel, usługi, restauracje, rozrywki i parkingi. Gdy wala tu codziennie tłumy ludzi, Dom Handlowy Gorce albo jak kto woli Gorce Galeria Handlowa na Sobieskiego, w centrum miasta, świeci pustymi lokalami do wynajęcia.

W kolejce są następne

Na ul. Szaflarskiej trwają prace nad dokończeniem budowy potężnej Galerii Podhalańskiej. Stanisław Bryjak, inwestor, zapowiada, że stworzy w niej nie tylko miejsce handlu, usług, rozrywek, ale postawi też na miejsce spotkań. Lada moment syndyk wystawi na sprzedaż rozpoczętą budowę Color Parku. Były inwestor Zbigniew Głowacki przekonywał nas niedawno, że jeszcze ostatniego słowa nie powiedział. Chce odzyskać majątek.



Nie tylko Nowy Targ

Problemy kupców dotyczą nie tylko Nowego Targu. O walce z pustymi sklepami na starówce Leszna (ponad 60 tys. mieszkańców) czytamy w ABC, tamtejszej lokalnej gazecie. Władze miasta ściągnęły tam nawet specjalistów z Niemiec od ożywiania centrów miast. Spotkali się z handlowcami, kamienicznikami i samorządowcami. Radzili, by umieszczać w centrum jak najwięcej urzędów i instytucji, do których przychodzą petenci. To automatycznie zwiększyłoby ruch w sklepach. Pojawiła się też w Lesznie dość rewolucyjna idea, żeby każda sieć handlowa, która otwiera market w Lesznie, miała obowiązek zagospodarowania jednego pustego lokalu w centrum miasta. Podobno pomysł jednak nie wypalił i mimo wielu starań sytuacja sklepikarzy w Lesznie jest coraz gorsza.

Mieszczanie, dokąd idziemy?

Rozwoju wielkopowierzchniowych sklepów nie możemy zatrzymać, podobnie jak uratować małych nowotarskich sklepikarzy. Jaka jest przyszłość Nowego Targu? Miasta, gdzie handel wpisany jest w jego „DNA”. A może wolny rynek sam to rozwiąże i za kilka lat centrum Nowego Targu tętnić będzie życiem pełnym małych kawiarenek, restauracji? - Być może - uśmiecha się Marta Zagórska. - Ale tylko wtedy, kiedy weźmiemy sprawę w swoje ręce i pozwolimy Nowemu Targowi rozwijać się turystycznie. Ktoś przecież w tych kawiarenkach i restauracjach musi siedzieć.

Nie tylko Nowy Targ

Problemy kupców dotyczą nie tylko Nowego Targu. O walce z pustymi sklepami na starówce Leszna (ponad 60 tys. mieszkańców) czytamy w ABC, tamtejszej lokalnej gazecie. Władze miasta ściągnęły tam nawet specjalistów z Niemiec od ożywiania centrów miast. Spotkali się z handlowcami, kamienicznikami i samorządowcami. Radzili, by umieszczać w centrum jak najwięcej urzędów i instytucji, do których przychodzą petenci. To automatycznie zwiększyłoby ruch w sklepach. Pojawiła się też w Lesznie dość rewolucyjna idea, żeby każda sieć handlowa, która otwiera market w Lesznie, miała obowiązek zagospodarowania jednego pustego lokalu w centrum miasta. Podobno pomysł jednak nie wypalił i mimo wielu starań sytuacja sklepikarzy w Lesznie jest coraz gorsza.

W Nowym Targu czas pochylić się nad problemem kamieniczników i sklepikarzy. Może znajdziemy jakieś rozwiązanie, zanim będzie już na to za późno.

Tekst i fot.: Jurek Jurecki

TAXI 4, 6, 8 OS.

EURO TAXI

196 88
602 822 666
www.taxizakopane.pl

Chochotowskie termy

JADĄC Z EURO TAXI
15% RABATU
NA WSZYSTKO
WEJŚCIE BEZ KOLEJKI

APARATY SŁUCHOWE

- refundacja NFZ
- szeroki asortyment
- dobór komputerowy
- raty nieoprocentowane
- laryngolog
- diagnostyka szumów usznych
- bezpłatne badania słuchu
- wizyty domowe

Nowy Targ, ul. Krzywa 13
 Zakopane, ul. Sienkiewicza 3b

Tel./fax (018) 264 64 39



ANTYKI I GALERIA POD ŚWIĘTYM MIKOŁAJEM

3 piętro SDH Granit

Ogromna kolekcja antyków

Zapraszamy:
 • pon. - piątek od 10.00-18.00
 • w sobotę od 10.00-16.00

Zakopane
 ul. Kościuszki 3
 Tel. +18 20 64 406
 +48 601 464 133



TYGODNIK Podhalański

OGŁOSZENIA DROBNE I REKLAMY

do Tygodnika Podhalańskiego w Czarnym Dunajcu przyjmuje codziennie

KANTOR „U BOBKA”
 Usługi turystyczne
 Czarny Dunajec, Rynek 7

RADIO TAXI ZAKOPANE

191-92
1820-1111



Awantura na lodowisku

Pracownice urzędu skarbowego wezwały policję.

Czwartek 23 stycznia, godz. 17.30. Punkt wypożyczania łyżew na nowotarskim rynku obserwują pracownice urzędu skarbowego. To prawdopodobnie rutynowa kontrola wydawania paragonów. Nagle podchodzą do sprzedawcy, przekonane, że paragon nie został wydany. Oskarżony o to mężczyzna nie chce się wylegitymować, jest podenerwowany, awanturuje się. Sytuację uspakaja dopiero wezwany na miejsce patrol policji.

Zostałem niesłusznie oskarżony, że nie wydałem paragonu na 8 zł. Jakies dwie panie podeszły do okienka i powiedziały mi, że nie wydałem paragonu osobie, która wla-

śnie odeszła. To była nieprawda. Mogły przecież same zrobić prowokację. Przekonałyby się, że wszystkim wydają paragon - mówi sprzedawca.

W urzędzie skarbowym potwierdzamy, że do takiej sytuacji doszło. Najprawdopodobniej sprawa będzie mieć swój ciąg dalszy. Szczegółów jednak nie możemy poznać, bo sprawy na linii urząd - podatnik są objęte tajemnicą skarbową.

Warto jednak pamiętać, że podczas każdej kontroli najgorszym pomysłem jest awanturowanie się, atakowanie urzędników, obrażanie ich. Współpraca w takich sytuacjach zawsze jest na korzyść podatnika. Tworzenie sytuacji konfliktowej, „bo jestem podenerwowany, bo mu-

szą się wylegitymować, wytłumaczyć”, zazwyczaj źle się kończy. To nie znaczy, że nie można się bronić.

W tej konkretnej sytuacji sprzedawca powinien był wezwać właściciela wypożyczalni. Kontrolerzy nie musieliby wówczas prawdopodobnie wzywać policji.

Kontrole paragonów prowadzone są zazwyczaj w czasie, gdy tego się najmniej spodziewamy. Najlepszym sposobem, by uniknąć kłopotów i niepotrzebnych nerwów jest kasa fiskalna, która dokumentuje każdą transakcję wydanym klientowi paragonem. W okresie ferii możemy spodziewać się tego typu kontroli, warto więc nie oszczędzać na paragonach. Zwłaszcza że potem może nas to drogo kosztować.

Jurek Jurecki

Nowy żłobek już w 2026 roku

Jeśli wszystko pójdzie zgodnie z planem, to już jesienią przyszłego roku w Nowym Targu będzie czynny kolejny, tym razem nie prywatny żłobek na ponad 100 maluchów.

Złożyliśmy wniosek do programu „Aktywny Maluch” i otrzymaliśmy dofinansowanie - mówi burmistrz Grzegorz Watycha. Wyjaśnia, że kwota jest niebagatelna, bo to ponad 7 mln zł na budowę oraz kolejne 3 mln zł na funkcjonowanie żłobka przez trzy lata.

Niestety czas ponagła. Mamy duży reżim czasowy, bo to pieniądze z KPO i musimy je wydać do połowy 2026 roku - mówi burmistrz. Na początek konieczne jest więc przygotowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej. To dlatego w czwartek została podpi-

sana umowa pomiędzy burmistrzem a wykonawcą, czyli firmą pn. Grupa BOX Architekti sp. z o.o. z Katowic. Projekt techniczny ma kosztować, zgodnie z umową, ponad 126 tys. złotych.

Przyszły żłobek stanie przy ulicy Wojska Polskiego, tuż obok budynku przedszkola nr 5. - Ta budowa to będzie wyścig z czasem. Wariant optymistyczny zakłada, że już jesienią przyszłego roku żłobek będzie przyjmował pierwsze dzieci - mówi burmistrz Grzegorz Watycha.

To będzie już trzeci żłobek w stolicy Podhala. Dwa istniejące są w sumie też na ok. 100 dzieci, jednak są to żłobki pry-

watne. Skąd pomysł na budowę kolejnego? - Jest takie zapotrzebowanie, bo pomimo że są dwa prywatne żłobki, wciąż to za mało. Obserwuję to nawet wśród pracowników naszego urzędu, którzy mają małe dzieci - mówi burmistrz Grzegorz Watycha. - Przybywa nam też młodych mieszkańców. Choć może nie wszyscy w Nowym Targu są zameldowani, to jednak u nas mieszkają. To załuga dużej u nas liczby mieszkańców budowanych przez deweloperów. Z drugiej strony zmienia się też model rodziny. Do pracy chcą wracać wcześniej mamy, a mniej jest już domów wielopokoleniowych i rodzice dzieci nie mogą liczyć, jak to bywało dawniej, na pomoc dziadków - dodaje burmistrz. (BES)

„Blusik” Rafała Jędrzejczaka

Recital pt. „Blusik” znakomitego artysty, aktora, związanego z „Piwnicą pod baranami” Rafała Jędrzejczaka w ramach 164. Salonu Poezji zgromadził w niedzielne przedpołudnie tłum widzów w nowotarskim ratuszu. To był już kolejny jego występ w stolicy Podhala.

Krakowski aktor od razu nawiązał doskonały kontakt z publicznością nie tylko dzięki swemu świetnemu repertuariowi, ale i dialogowi pełnego humoru, podczas którego zwracał się bezpośrednio do widzów, a także wspominał w sposób dowcipny Zbigniewa Wodeckiego czy Stanisława Tyma. Aplauz wzbudzały kolejne utwory humorystyczne, satyryczne, nostalgiczne, a czasem też patetyczne. Wiele z nich pochodziło z repertuaru „Piwnicy pod Baranami”, z którą już ponad pół wieku związany jest artysta. Niemałą radość wywołał „Hymn Nowego Targu”, którego pierwowzorem był utwór pt. „Tupot białych mew” Wojciecha Młynarskiego, z muzyką Janusza Salamona.

Tytuł recitalu „Blusik” nawiązywał bezpośrednio do płyty wydanej przy okazji 9. Festiwalu Piotra Skrzyneckiego. Zawiera ona teksty tak znakomitych autorów, jak: Andrzej Ozga, Andrzej Bursa, Grzegorz Tomczak, Borys Pasternak i Tadeusz Kubiak. Aktor w Nowym Targu zaprezentował utwory w nieco lżejszej konwencji.

Tym razem gościem w stolicy Podhala włączył się w akcję Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy licytując swe płyty. Było przy tym co niemiara radości i humoru. Jedną z trzech jego płyt autorskich została wyceniona za 400 zł, w ciekawych okolicznościach, bo licytujący najpierw sam siebie przelicytował, a następnie do puszek kolejnych utworów humorystycznych, satyrycznych, nostalgicznych, a czasem też patetycznych nomałków...

Rafał Jędrzejczak, absolwent Wydziału Aktorskiego Państwowej Wyższej Szkoły Teatralnej im. Ludwika Solskiego w Krakowie, to postać doskonale znana w Nowym Targu. Zresztą sam aktor podczas spotkania przyznawał się do związku ze stolicą Podhala. To doskonały aktor, obdarzony talentem komediowym. Od początku związany z Teatrem Starym. Występował w spektaklach: Andrzeja Wajdy, Jerzego Jarockiego, Krystiana Lupy, Jerzego Grzegorzewskiego, Tadeusza Bradeckiego, Rudolfa Ziolo, Kazimierza Kutza, Filipa Bajona czy Marka Fiedora. Jego talent można też podziwiać w Brechtowskiej „Operze

za trzy grosze” Ersana Mondtaga czy w spektaklu „Bitwa Warszawska 1920”, w którym grał postać Poznaniaka, a także inscenizacjach wielu znanych europejskich dramaturgów. Jego potencjał wykorzystał też znany współczesny reżyser Jan Klata, powierzając mu wymagającą rolę w „Orestei” Ajschylosa.

Rafał Jędrzejczak, obdarzony talentem komediowym, od lat związany jest również z kabaretem „Piwnica pod Baranami”. Wykonuje tam utwory Grzegorza Turnaua, Zygmunta Konicznego, Andrzeja Zaryckiego, Stanisława Radwana czy Jana Kantego Pawłuskiewicza, nowotarzanina z urodzenia.

Znany jest też z seriali: „Z biegiem lat, z biegiem dni”, „Blisko coraz bliżej”, czy „Świat według Kiepskich”, a także programów Telewizji Kraków. To on jest także założycielem Szkoły Aktorskiej „SPOT” w Krakowie oraz wykładowcą Drama Studio.

Patronat medialny nad wydarzeniem sprawował „Tygodnik Podhalański”.

Tekst i fot.:

Beata Szkaradzińska



Aplauz wzbudzały kolejne utwory humorystyczne, satyryczne, nostalgiczne, a czasem też patetyczne Rafała Jędrzejczaka.

REKLAMA

Pan Steskal

KUPUJ TANIEJ!

OKAZJE TYGODNIA!

KUPUJ LOKALNIE!

WVW

Baton WVW wybrane rodzaje 47g 2,49 zł/szt

Karczerek wieprzowy 17,99 zł/kg

Sok Witamini Tymbark wybrane rodzaje 1l 3,89 zł/szt

Kucharek przegrzewa 200g 2,49 zł/szt

Ketchup Tortex 470g 5,75 zł/szt

Paszki Profi wybrane rodzaje 131g 2,59 zł/szt

Danie gotowe Pudliszko wybrane rodzaje 600g 8,99 zł/szt

Felix szaszetki dla kota wybrane rodzaje 85g 1,99 zł/szt

Cif mleczko do czyszczenia 780g 9,99 zł/szt

Coccolino płyn do płukania 680-975 g 9,99 zł/szt

ZAPRASZAMY DO SKLEPÓW

Czarny Dunajec Rynek 15
Jabłonka ul. Krakowska 1
Rabka-Zdrój ul. Chopina 16
Nowy Targ pl. Evry 2, ul. Kowaniec 153
ul. Szafarska 144



ROZWIŃ
SWOJE PASJE

WEŹ UDZIAŁ
W KONKURSIE

Ruszył nabór wniosków do kolejnej edycji konkursu PKL Pasje górą!

Grupa PKL podsumowała pierwszą edycję zrealizowanego w 2024 roku konkursu PKL Pasje górą! W ramach projektu, wsparcie finansowe na rozwój swoich pasji otrzymało 16 interesujących i wartościowych inicjatyw realizowanych przez lokalne organizacje, stowarzyszenia i osoby. Jeśli chciałbyś znaleźć się wśród nagrodzonych i otrzymać dofinansowanie na realizację własnych pasji – koniecznie złóż wniosek, bo 24 stycznia startuje kolejna edycja programu realizowanego przez Grupę PKL.

Wartościowe pomysły, angażujące pasje i aktywności społeczne, ponad 40 złożonych wniosków i 16 narodzonych projektów oraz 150 tys. zł wsparcia finansowego udzielonego przez Grupę PKL – tak w skrócie można podsumować pierwszą edycję konkursu PKL Pasje górą!, który powstał, by systemowo wspierać ciekawe inicjatywy lokalne.

W minionej edycji konkursu nagrodzone zostały projekty promujące sport, rekreację, kulturę, ochronę środowiska i górskiej przyrody, a także lokalną turystykę i regionalne tradycje.



Podsumowanie I edycji projektu PKL Pasje górą!

- Podsumowaliśmy z nagrodzonymi organizacjami pilotażową, pierwszą edycję konkursu „PKL Pasje górą!”. Konkurs realizowany przez Grupę PKL miał na celu wsparcie ciekawych pomysłów, które promują rozwój społeczny i osobisty, ale także realizację wartościowych pasji związanych z ochroną górskiej przyrody, rekreacją, sportem i kulturą. Zainteresowanie naszym konkursem i współpracą było olbrzymie, dlatego w tym roku ponownie wspieramy ciekawe pasje i aktywności, które wpisują się w DNA Grupy PKL - mówi Daniel Pitrus, prezes zarządu PKL.

Wyróżnione osoby i organizacje w konkursie PKL Pasje górą! w 2024 roku przeznaczyły otrzymane dofinansowanie od Grupy

PKL m.in. na organizację zajęć sportowych dla dzieci i młodzieży, w tym lekcje pływania, treningi piłki nożnej, narciarstwa alpejskiego i biegowego, kolarstwa górskiego, judo czy badmintona. Nagrodzeni w konkursie PKL Pasje górą! organizowali w ubiegłym roku także górskie festiwale biegowe, plenery malarskie czy koncerty muzyczne. Powstała nawet powieść sensacyjna pt. „Widziałam Joannę”, której fabuła rozgrywa się na Kasprowym Wierchu!

Zgłoś się do kolejnej edycji PKL Pasje górą!

Grupa PKL ogłasza nową edycję konkursu „PKL Pasje górą!”, która pozwoli na wsparcie kolejnych ciekawych inicjatyw i rozwój pasji. Dlatego jeśli robisz ciekawe rzeczy i chciałbyś się nimi pochwalić, a dodatkowo otrzymać wsparcie pieniężne na ich rozwój, koniecznie weź udział w konkursie „PKL Pasje górą!”.



Z dumą wspieramy Wasze pasje!

W ramach konkursu Grupa PKL wyłoni najciekawsze projekty i to właśnie na ich rozwój zostaną przekazane środki finansowe. Wniosek i regulamin konkursu znajdują się na stronie www.pkl.pl w zakładce PKL Pasje górą!

Osoby, instytucje czy organizacje zainteresowane udziałem w projekcie mogą składać wnioski drogą elektroniczną w terminie od 24 stycznia 2025 r. do 23 lutego 2025 r. Uzupelnione dokumenty należy przysyłać na adres pasje@pkl.pl.



Z dumą wspieramy Wasze pasje!

PKL na wsparcie projektów konkursowych realizowanych w roku 2025 przeznaczy 150 tys. zł.

Na profilu konkursu PKL Pasje górą | Facebook poznacie uczestników pierwszej edycji konkursu PKL Pasje górą! Koniecznie zobaczcie wszystkie filmy z bohaterami konkursu realizowanego przez całą 2024 rok.

Grupa PKL to całoroczny operator turystyczny prowadzący ośrodki w kluczowych lokalizacjach w Polsce: w Zakopanem na Kasprowym Wierchu, Gubałówce i Butorowym Wierchu, w Krynicy-Zdroju na Jaworzynie Krynickiej i Górze Parkowej, w Zawoi na Mosornym Groniu, w Szczawnicy na Palenicy oraz na Górze Żar w Międzybrodziu Żywieckim, a także w Bieszczadach w Solinie. Od ponad 88 lat Grupa PKL oferuje całoroczny, kompleksowy zakres usług turystyczno-wypoczynkowych oraz posiada własną bazę noclegową i restauracyjną, a także jest pracodawcą zatrudniającym ponad 600 osób.

Priorytetem Grupy PKL jest zrównoważony rozwój, który łączący w sobie poszerzenie oferty turystycznej z jednoczesnym zachowaniem dbałości o środowisko naturalne. Grupa PKL została włączona do grona najbardziej rozpoznawalnych i godnych polecenia marek regionu, które posługują się znakiem „Made in Małopolska” w ramach projektu realizowanego przez województwo małopolskie.

PKL Pasje górą! to projekt wspierający realizację pasji i ciekawe inicjatywy lokalne związane z ochroną górskiej przyrody i ekologią, aktywnością fizyczną, rekreacją i sportem, prowadzeniem zdrowego trybu życia i odpowiedzialnej turystyki, wspierające rozwój sportowy dzieci i młodzieży, ale także projekty z obszaru kultury oraz aktywna promocja realizowanych aktywności.

Cerber bulwarowy

Niebezpieczny owczarek grasuje na rabczańskich Bulwarach.

Zwierzak napadł na innego czworonoga, prowadzonego na smyczy przez właścicielkę. Zdaniem pani Beaty, która poinformowała nas o groźnym zajściu z zeszłego piątku, zjawisko wążęjących się groźnych psów na terenie Rabki przybrało już rozmiar „plagi”.

- W piątek wieczorem spacerując po Bulwarach spotkałam owczarkę niemieckiego z obrozą i zawieszka, więc nie był bezpieczny. Zwierzak zaatakował mojego psa, przewrócił go i zaczął gryźć. Bałam się o psa i o siebie. Facet, koło którego szedł pies, nie zareagował. Powiedział, że to nie jego pies. Gdyby nie pomoc przypadkowego biegacza, to nie wiem jak by się skończyło - relacjonuje nasza czytelniczka. - Pan przegonił psa i pomógł bezpiecznie dotrzeć do samochodu. Serdecznie

mu dziękuję. Są jeszcze na tym świecie dobrzy ludzie. Mam psa od 5 lat i to jest mój trzeci przypadek w ciągu roku, kiedy musiałam bronić swojego psa przed innymi. Spacer, który powinien być relaksem, zamienia się w koszmar - podsumowuje.

Pani Beata zgłosiła sprawę na policję. Policjanci zapowiedzieli, że przekażą zgłoszenie straży miejskiej. Nasza czytelniczka zwraca uwagę, że służby nie powinny mieć trudności z namierzeniem właściciela groźnego czworonoga. Teren bulwarów jest monitorowany. - Nie chcę myśleć co by się stało, gdyby pies zaatakował jakieś dziecko - podsumowuje nasza czytelniczka.

Rabczańska straż miejska potwierdza, że w poniedziałek pani Beata osobiście zgłosiła, że doszło do incydentu. Sprawę prowadzi też policja. Straż miejska deklaruje, że zajmie się sprawą, nagrania monitoringu zostaną z uwagą przejrane. Strażnicy zauważają jednak, że ustalenie właściciela psa na podstawie nagrania wcale nie będzie łatwe. **mk**

Szpitalna apteka

Jest szansa na całodobową aptekę w Rabce czynną też w święta - miałyby powstać w odbudowanym Szpitalu Miejskim.

Deklaracja władz miasta i szefostwa Spółki Szpital Miejski jest odpowiedzią na docierające coraz częściej interwencje mieszkańców, którzy skarżą się, że w niedziele i święta chcą wykupić lekarstwa - muszą się wybierać do odległych miejscowości: Mszany Dolnej i Nowego Targu.

Właściciele rabczańskich aptek, mimo że przepisy obligują ich do dyżurowania w niedziele, święta i pełnienia dyżurów całodobowych - nie wywiązują się z tego obowiązku. Władze Rabki rozkładają ręce. Podkreślają, że zapisy ustawy nie przewidują żadnych sankcji wobec właścicieli aptek, które mogłyby ich przymusić do dyżurów

nocnych i świątecznych. Aptekarze utrzymują tymczasem, że poza zwyczajowymi godzinami pracy, zainteresowanie kupowaniem leków jest znikome, dlatego ciągnięcie dyżurów nocnych i w święta - nie ma uzasadnienia ekonomicznego.

Podczas debaty na temat finansowania odbudowy szpitala od burmistrza Leszka Świdra wypłynął pomysł, by po zakończeniu inwestycji w nowym budynku znalazło się także miejsce dla ogólnodostępnej apteki, prowadzonej przez szpital, która byłaby czynna przez całą dobę, przez siedem dni w tygodniu.

Szefostwo spółki nie mówi nie. Zapowiada, że wnikliwie przeanalizuje postulat. **mk**

Czekając na znak

Pasy na dawnej zakopiance się złuszczyły, a kierowcy zachowują się jak na niemieckiej autostradzie.

Na problem od miesięcy zwraca uwagę Piotr Żarnowski. W swych ponawianych interpelacjach radny przypomina, że od czasu oddania do użytku nowej zakopianki jej stary odcinek (ulica Kilińskiego) został przekazany mia-

stu. Szeroka droga prowokuje kierowców do mocniejszego naciskania na gaz, a brak oznakowania poziomego dopuszcza wykonywanie często karkołomnych manewrów - na przykład wyprzedzania.

Władze miasta w odpowiedzi na interpelacje zapewniały, że oznakowanie zostanie przywrócone, jednak do tej pory pasy na Kilińskiego nie pojawiły się. **mk**

Chabówka



Majeranki występują już 20 lat.

Jubileusz „Majeranków”

Przez trzy dni zespół regionalny z Chabówki świętował 20. urodziny.

Obchody w piątek rozpoczął występ w Instytucie Dziedzictwa Niematerialnego w Ludźmierzu. W sobotę „Majeranki”

koncertowały dla rabczańskiej publiczności na scenie Teatru „Rabcio”. Z kolei w niedzielę przyszedł czas na kolędowanie w rodzimiej Parafii św. Brata Alberta w Chabówce. Pro-

boszcz z Chabówki, a zarazem kapelan zespołu, ksiądz Paweł Skowron dziękował zarówno młodzieży, jak i kadrze zespołu i rodzicom za kultywowanie tradycji regionu. W uroczystej

liturgii wzięli też udział przedstawiciele samorządu rabczańskiego: burmistrz Leszek Świder i przewodniczący rady miasta Rafał Hajdyła. Byli też rabczańscy radni.

Tekst i fot.: **Marek Kalinowski**

Wirtualne rondo

Nie ma ronda na Zaborni w Rabce, a i tak wszyscy kierowcy jeżdżą jakby było.

Wciąż nie ma decyzji co do zmiany organizacji ruchu na Zaborni w Rabce. Przypomnijmy to miejsce, gdzie niegdyś zakopianka krzyżowała się ze zjazdem do Rabki i Skawy.

Dziś skrzyżowanie ma mniejsze znaczenie, ale nadal właśnie tu ogniskuje się ruch w stronę centrum uzdrowiska. Skrzyżowanie z naturalną wysepką pośrodku, na której stoi zabytkowa kapliczka, do złudzenia przypomina rondo. Złudzenie pogłębia fakt, że krzyżówka niemal sąsiaduje z dwoma innymi - prawdziwymi rondami, przez któ-

re ruch jest wyprowadzany na nową zakopiankę. Jednak mimo że wygląda, skrzyżowanie na Zaborni rondem nie jest. Niestety większość kierowców jakby tych niuansów nie dostrzegła i wjeżdżając na skrzyżowanie stosuje zasadny obowiązujący na rondzie. To z kolei bywa niebezpieczne. W obrębie zbiegu dróg dochodziło już do wielu stłuczek.

O zmianę organizacji ruchu w tym rejonie zabiega konsekwentnie radny Piotr Żarnowski. Władze miasta pod wpływem tych interwencji wystosowały wniosek w sprawie formalnego „przerobienia” krzyżówki w rondo. Jak na razie piśmo nie doczekało się odpowiedzi Zarządu Dróg Wojewódzkich. **mk**

Zdrój pod kandydatem

Sławomir Mentzen w Rabce - na kandydata Konfederacji oczekiwał spory tłum zwolenników.

Spotkanie z kandydatem Konfederacji na prezydenta odbyło się na placu pod pomnikiem Mikołaja.

Przestronny skwer niemal całkowicie wypełnił się zwolennikami. Mentzenowi towarzyszyli parlamentarzyści jego ugrupowania, między innymi Grzegorz

Płaczek, Ryszard Wilk czy Konrad Berkowicz.

Zwolennicy kandydata się nie zawiedli. Mentzen w bardzo skondensowanym wystąpieniu skrytykował całą polską klasę polityczną. Dostało się zarówno PiS-owi, jak i Koalicji Obywatelskiej za politykę wobec imigrantów, kwestie uchodźców z Ukrainy czy też zbyt ugodową politykę wobec Unii Europejskiej. Mentzen wielokrotnie poruszał kwestie bezpieczeństwa. Przypominał, że Polska to jeden z nielicznych krajów europejskich, w których wciąż można się czuć bezpiecznie. Przestrzegając, że to może się wkrótce zmienić.

Tekst i fot.: **Marek Kalinowski**



Sławomir Mentzen

Lądowisko na sprzedaż

Rabczański samorząd chce odkupić grunty przy ulicy Kilińskiego.

Chodzi o należący do prywatnego właściciela obszar dawnego lądowiska dla śmigłowców. Teren przylega do cmentarza komunalnego na Zaborni. Jak informuje burmistrz Leszek Świder, prywatny właściciel nieruchomości jest zainteresowany sprzedażą. Miasto również wstępnie wyraża zainteresowanie transakcją. W budżecie zostało zabezpieczone 300 tys. zł na ewentualny wykup, ale podstawą do ustalenia ceny ma być wycena biegłego zlecona przez miasto. **mk**

Od wróżb po Herody

- Święty Mikołaju, weź chłopców do raju, dziewczęta do piekła, niech użyją ciepła - zaśpiewała góralska kapela na skoczną nutę w klimatycznych wnętrzach „Czerwonego Dworu”.

Przecież w kolejny rok od wieków miało w sobie coś tajemniczego, dla mieszkańców wsi, którzy żyli zgodnie z upływem pór roku, Boże Narodzenie i Nowy Rok to okres magiczny, a to przekonanie wyrażało się w tradycyjnych zwyczajach, przyspiewkach i obrzędach, także na Podhalu.

- Czas Bożego Narodzenia to zawsze czas wyjątkowy, święta bardzo rodzinne - mówi Zofia Kubinić-Stanuch, regionalistka i kierowniczka Zespołu im. Klimka Bachledy w Zakopanem, ceniona konferansjerka, związana mocno z Międzynarodowym Festiwalem Folkloru Ziem Górskich i wieloma imprezami popularnymi górali. O zwyczajach związanych z okresem świąt bożonarodzeniowych i Nowego Roku opowiadała podczas pierwszego w tym roku spotkania w Centrum Kultury Rodzimej w Willi „Czerwony Dwór” w Zakopanem. A tłem jej barwnej opowieści były góralskie pastorałki i kolędy śpiewane z licznie przybyłą tego wieczoru publicznością. O muzykę, podhalańskie stroje i instrumenty pasterskie zadbała rodzina Kubinić-Stanuch, która prowadziła muzyczne spotkanie.

Regionalistka przypominała, że ostatnie zabawy po góralsku odbywają się na Świętego Andrzeja. Popularne „Andrzejki” w nocy z 29 na 30 listopada kończą czas tańca, śpiewu i muzyki. Na Słowacji to „Katarzynki”, na św. Katarzyny w nocy z 24 na 25 listopada. Następuje czas wyciszenia i przygotowania do Bożego Narodzenia. Podkreśliła, że nie byłoby świąt Bożego Narodzenia bez okresu przygotowania, czyli Adwentu. Święta poprzedza czas rorat, gdy wcześniej rano ze zrobionymi przez siebie lampionami chodzimy na Mszę św. do kościoła. Razem się modlimy i szukujemy na przyjęcie małego Pana Jezusa.

Na tropie czarownicy

W trakcie Adwentu mamy jednak przypadające na 6 grudnia bardzo wesołe, zwłaszcza dla najmłodszych, święto. Do grzecznych dzieci przybywa z workiem pełnym prezentów święty Mikołaj.

- Tradycja mówi, że był to biskup z Miry, bardzo otwarty na

ludzi i chętny do pomocy innym. Żył w szóstym wieku, a w dziewiątym wieku były już pierwsze kościoły świętego Mikołaja. W XIII wieku zaczęto wspierać młodych stypendiami na naukę i kształcenie, a potem w XIX wieku już wszyscy zaczęli dawać sobie prezenty na świętego Mikołaja - błyskawicznie przeprowadziła zebranych przez wieki tradycji Zofia Kubinić-Stanuch. Do-

zawodnie można było rozpoznać wszystkie czarownice, przyszła do nas z Węgier. Pracę rozpoczynano na świętej Łucji. Nie można było do zrobienia krzesła używać gwoździ. Prace nad stołkiem należało prowadzić po zachodzie słońca. Najlepiej równolegle z kręceniem biczem. Należało też go wykonać dwunastoma cięciami siekiery. By stołek miał magiczną moc, musiał być zrobiony z dwu-

był zielony, to trzeba było go nieraz ścierać, bo już zaczęło śniegiem kurzyć, ani na złoty nie zdążył koloru zmienić. Jak w świętej Łucji pokurzyło, to wiadomo, że będzie trzeba szykować się na ostrą zimę. Jak była odwilż, to można było liczyć na lekką zimę - opowiadała Zofia Kubinić-Stanuch. Podkreśliła, że jeden z najważniejszych dni to Wigilia.

Każdy tego dnia się stara, by

dzień dla wróżb. Młode dziewczęta wróżyły sobie, czy się wydadzą za mąż. Ustawiano po kolei papucie i buty wszystkich dziewcząt w domu. Której but pierwszy wyszedł z izby za próg, to ta w nadchodzącym roku miała zdobyć męża. Przynosiły drwa do pieca, żeby palić i ogrzać izbę. Rachowały ile mają drewna. Ta, która miała parzystą liczbę - wyda się na przyszły rok, ta która ma niepa-

siadów się odwiedza. Ale dawniej jadło się to całe jedzenie, które zostało z wieczerzy. Jedno pokolenie, a różnica jest fest - podkreśliła regionalistka.

Nic ostrego

W Boże Narodzenie zwierzęta karmiło się tym, co wcześniej zostało przygotowane. Nie wolno było absolutnie używać noży, czy innych ostrych przedmiotów. Trzeba było być cicho. - Z dzieciństwa pamiętam, że babcia ani telewizora włączyć nam nie pozwalała, bo to Pan Jezus się nam narodził - wspominała Zofia Kubinić-Stanuch.

Drugi dzień świąt, świętego Szczepana był równie ważny. Owies, którym kawalerowie podsiewali dziewczęta, albo sąsiedzi podsypywali sąsiadów, właśnie tego dnia zbierało się z podłogi i niosło na mszę do kościoła. Aby go poświęcić. I taki owies trzymało się do wiosny. Gdy rozpoczynano czas zasiewów, to sypało się ten poświęcony owies pod pierwszą skibę.

- We Wigilię pilnowało się też, by jako pierwszy do chałupy wszedł sąsiad, chłop. Miało się poszczęścić. Nie daj Boże, żeby wepchała się jakaś gaździna, bo to przynieść miało nieszczęście - dodała regionalistka. Przypomniała też, że w innych regionach Polski, choćby po sąsiedzku, na Pogórzu ludźle uważali, że jak pierwsza wzięła do chałupy sąsiadka, to się będą darzyć kokoski. A jak nas odwiedził chłop, to się będą koguty mnożyć.

Kłap, kłap, kłap, idzie cap. Przez salę przebiegł przebrany za turonia Jan Stanuch, który wcześniej sypał owsem po izbie i życzył wszystkim szczęścia.

- Na Podhalu, jeszcze gazdówką są. Dlatego w okresie bożonarodzeniowym pojawiają się turonie i grupy kolekolędnicze z gwiazdą, śmiercią, dziadem. W całych Karpatach, nie tylko na Podhalu chodzą kolędniczy. W różnych wersjach, ale na początku chodziły tylko chłopcy. Bo składają życzenia, a dziewczęta muszą zostać w domu. Teraz to się zmieniło, bo grup kolędniczych jest jednak bardzo mało. Chodzą z gwiazdą, od chałupy do chałupy. Głównie do szóstego stycznia, do Trzech Króli. W innych regionach mamy też Herody - przypominała Zofia Kubinić-Stanuch.

Herody to ludowe przedstawienie bożonarodzeniowe o królu Herodzie, z udziałem kolędniczków, podobne do jasełek. Zwykle od drugiego dnia świąt do Trzech Króli po wsi wędrują trzej królowie i Herod. - Tego ostatniego ludzie z każdej chałupy wyrzucają złoćczyńca, który chciał nam małego Pana Jezusa zabić - podsumowała prowadząca spotkanie regionalistka. Jeszcze długo z oddali słychać było śpiew kolęd w „Czerwonym Dworze”

Tekst i fot.:

Rafał Gratkowski



Zofia Kubinić-Stanuch opowiada o świątecznych i noworocznych zwyczajach.

data, że górale mają swą piekłę na temat świętego Mikołaja: „Święty Mikołaju, weź chłopców do raju, dziewczęta do piekła, niech użyją ciepła”. Dziś jednak dziewczęta w zespołach regionalnych nie dają sobie w kaszę dmuchać i same śpiewają chłopakom: „Święty Mikołaju weź dziewczki do raju, a chłopców do piekła, niech użyją ciepła”.

- Kolejny bardzo ważny w Adwencie dzień to 13 grudnia. Dzień świętej Łucji, w tradycji bardzo mocno związany z czarami. Wiadomo było, że czarownice, boginki, odbierają krowom mleko, czynią szkody w gospodarstwie - przypominała Zofia Kubinić-Stanuch.

Domy przed czarami zabezpieczano na różne sposoby. Właśnie na świętej Łucji okadzano dom i obejście, pieczono placki z zielem, którymi karmiono zwierzęta, by były odporne na czary. Gazdowie pilnowali obejścia, nikomu tego dnia nie można było niczego pożyczyć ani dać. Nawet pojawienie się obcych zwierząt w gospodarstwie stawało się podejrzane. Wiadomo, że czarownica z łatwością może przybierać postać żaby, kota, a nawet psa. Dlatego arcyważną sprawą stawała się umiejętność rozpoznawania czarownic. Sposobów było wiele, ale najlepszym był magiczny stołek.

Dwanaście cięć

Sztuka zrobienia magicznego stołka, za którego pomocą nie-

nastu różnych gatunków drewna. Każdego dnia należało pracować nad inną częścią stołka. Prace powinny zakończyć się w Wigilię 24 grudnia. Ponoć na Węgrzech do tej pory używa się porzekadła, że robisz coś jak stołek Łucji, jeśli ktoś pracuje bardzo powoli.

Najważniejsze, żeby stołek był gotowy przed pasterką. Bo mebel trzeba było wziąć ze sobą na pasterkę. Wokół krzesła rysowało się magiczny krąg. Podczas Mszy św., w momencie poświęcenia hostii przybywał mały diabeł. Starął się wyciągać stołek z kręgu. Kto się temu oparł, mógł nie tylko dostać wszystko, o co poprosił diabła, ale także dostawał dar widzenia czarownic. Inne przekazy mówią, że stołek trzeba postawić za drzwiami kościoła. Gdy ministranci zadzwonią po raz trzeci, stajemy na stołku i patrzymy przez dziurkę od klucza. Od razu rozpoznamy wszelkie czarownice i strzygi, które czyhają na ludzi pod postaciami kobiet.

Koniec chleba

- Ale czarom dajmy dziś spokój, o pogodzie trzeba powiedzieć. Gazdowie od świętej Łucji każdy dzień bacznie obserwowali, zapisywali, żeby przepowiedzieć, jaki będzie rok. Kiedy będzie lato, kiedy sucho, kiedy posiać, żeby zbiorły były dobre. Choć tych zbiorów nie za wiele. Bo jak mawiali dawniej górale, tu u nas jest początek wody, ale koniec chleba. Rodziły się tylko grule. A owies, jeszcze jak

wszystko zrobić dobrze. By się nie wadzić, nie kłócić. Rano trzeba obmyć się w zimnej wodzie z wrzuconym do niej przez rodziców pieniążkiem. To wróżyło, że będzie się zdrowym, hardym, odpornym na wszystkie choroby. - Mawiało się, że jaka Wigilia, taki cały rok. Dlatego każdy starał się nie zasnąć. Gaździny z dziewczętami zaczynały przygotowywać potrawy. Ile kto sobie wymarzy. Nie było u nas na Podhalu bogato. Nie zawsze to było 12 dań, najczęściej szykowało się ich siedem. A gazda z chłopakami od rana brali się do roboty w szopie i na gazdówce. Dla zwierząt trzeba było nasmykać - zebrać widłami siana. Bo w Boże Narodzenie już takich prac się nie robiło. Trzeba było iść do lasu, ścierać smreczka. Dziewczęta ubierały potem te choinki. W jabłka, orzechy, ozdoby ze słomy i bibuły. Było skromnie. Gdy siadało się do wieczerzy, to najważniejsze było się pomodlić i złożyć wszystkim życzenia. Każdy miał swoją miskę, której się nie wymieniano, każdą potrawę jedzono z tej swojej miski. Ważne, że jedną łyżką i z tą jedną łyżką siedzieli się do końca wieczerzy. Oczywiście musiała być też zostawiona jedna miska pusta dla niespodziewanego gościa. Stół nakryty białym obrusem, na stole sianko i owies pod opłatek - przypominała regionalistka.

Wigilijne wróżby

To był też bardzo ważny

rzystą - męża nie znajdzie. - Albo wyciągało się z zamkniętymi oczami kawałek drewna i badano. Jak był prosty, dobry, to chłop taki miał być do świata. A jak był, nie daj Panie Boże, jakiś zakrzywiony, to i chłop miał być garbaty, smarłaty, nie bardzo nadający się do rodziny. A jak było drzewo sękatę, to mógł być troszkę janczykrostowaty - wyjaśniała regionalistka. Dodała, że jedzenia po wigilijnej wieczerzy się nie wyrzucało. Resztki dawano zwierzętom. - Jak się pozamiatało to, co spadło na podłogę, to dziewczęta szły wyrzucać za chałupę, na gnój, coby usłyszeć, z której strony pies zaszczeka. Z tej strony miał przyjść wymarzony narzeczony - zaznaczyła Zofia Kubinić-Stanuch.

Po wieczerzy trzeba się było pomodlić, podziękować Bogu za potrawę i poprosić, żeby nie brakło nikomu jedzenia. Potem wszyscy zbierali się na pasterkę. Kto miał, szedł z magicznym stołkiem. Po mszy już była wielka radość. - Dziś też zawsze po pasterce już się gęba śmieje, można sobie na góralską nutę z radości zaśpiewać. Dawniej, kto miał kawalerów w domu, to już ich nie uswiadczył. Bo szli z owsem śiac ku pannom, która im się bardziej widzi. Nieraz od jednej do drugiej chodzili i wracali nad ranem. Albo nawet później. W pierwszy dzień świąt obiadu nie trzeba było warzyć. Jadło się to, co zostało po Wigilii. Dziś obiad świąteczny się warzy, bo rodzina przychodzi, są-

Feminizm po białczańsku

O przewadze bab nad chłopami opowiada najnowszy spektakl grupy teatralnej „Coz Teroz Bedzie?” z Białki Tatrzańskiej.

Podczas premierowego pokazu w czwartkowy wieczór (23 stycznia) sala białczańskiej „Wikarówki” pękała w szwach. I choć spektakl „Wdowa po sołtysie” trwa pełne dwie godziny, ani na moment nie było czasu na nudę. Wartka akcja, dowcip, aktualna tematyka, dystans do samych siebie, świetna gra aktorów - wszystko to składało się na sukces kolejnego już spektaklu tej grupy.

Tym razem akcja dzieje się

w Białce Tatrzańskiej na przełomie lat 60. i 70. ubiegłego wieku. Umiera sołtys i wtedy okazuje się, że zgodnie z treścią dokumentu znalezionej przez proboszcza, zaszczytną funkcję po nieboszczyku obejmie ten, kogo na to stanowisko wyznaczy wdowa po sołtysie. Będzie to jednocześnie jej kolejny mąż. A że chłopcy władzę lubią, zaczyna się bój o stołek sołtysa.

Kandydatów jest trzech. Prawdziwy góral z dziada pradziada, gazda pełną gębą, chłop pracowity. Hipochondryk, któremu nie tyle władza się marzy, co opieka wdowy, i trzeci kandydat - góral wykształcony, elegant, który liźnął nieco światła, nabrał ogłady. Wie, co kobiecie powie, żeby zmiękczyć jej serce, taki białczański Casanova. Kto walkę o stołek sołtysa wygra? Tego bę-



Najnowszy spektakl białczańskich aktorów - podobnie jak w najnowszym filmie Almodovara - opowiada o słabych chłopach i mocnych, mądrych kobietach.

dzie się można dowiedzieć wybierając się na spektakl do białczańskiej „Wikarówki”. A okazji temu będzie kilka, przez najbliższe tygodnie feryjne w każdy czwartek o godz. 19.30.

Oprócz głównego tematu pojawiają się inne wątki. To także spektakl o odwiecznych przywarach i słabościach ludzkiej natury, o tym, że przesada we wszystkim jest niebezpieczna. Jest też o rozwiązości napytywającej jak zaraza z Ameryki, a nawet o bigamii.

Świetny scenariusz, bardzo na czasie - wszak dziś nie tylko sołtyski, ale i ministrowie rządzą - na-

piisał Jędrzej Kuruc, który pojawił się na scenie jako listonosz. Spektakl wyreżyserowali wspólnie Maria Kuruc i Piotr Kuruc, który gra jednego z trzech górali walczących o stanowisko sołtysa.

A oglądając „Wdowę po sołtysie” pomyślałam sobie, co za zbieg okoliczności, a może wycucie czasu! Niedawno była premiera najnowszego filmu Pedro Almodovara „W pokoju obok”, który także opowiada o słabych facetach i mocnych kobietach (w wersji białczańskiej - jeszcze o mądrzejszych od chłopów babach)!
- Ta nasza Białka to nie tyl-

ko termi, nie tylko Kotelnica, ale też tradycja - przekonywała tuż przed spektaklem Maria Kuruc, która kieruje grupą teatralną „Coz Teroz Bedzie” od początku, czyli od 20 lat. Chciałoby się dopowiedzieć: Białka to tradycja, samorodne talenty i poczucie humoru.

Zespół działa przy parafii w Białce Tatrzańskiej od 2005 r. Na początku była to grupa dziecięca, która wystawiała jasełka, przedstawienia z okazji Dnia Matki. Z czasem przybywało członkom zespołu lat, dorośleli, a i repertuar stawał się coraz ambitniejszy. Przełomem był rok 2012, kie-

dy wystawili „Siedem grzechów głównych po góralsku”, wykorzystując fragmenty „Filozofii po góralsku” Józefa Tischnera. Przenieśli też na scenę fragmenty „Na Skalnym Podhalu” Kazimierza Przerwy-Tetmajera.

Od kilku lat scenariusze pisze Jędrzej Kuruc, za każdym razem dialogi skrzępi humorem, podejmując jednocześnie aktualne i ważne tematy. Dziś zespół w większości tworzą dorośli aktorzy, nie tylko z Białki Tatrzańskiej, ale także z sąsiednich miejscowości, a nawet sąsiednich gmin.

Tekst i fot.: Beata Zalot



A kiedy z Ameryki przyjeżdża krewna, to do tradycyjnej góralskiej wsi wkracza także rozwiązość...

Bo w mieście dużo się dzieje

Ponad 350 stron, jak zawsze ciekawe teksty o historii, wspomnienia tych, którzy odeszli, a nawet skrzynia z poezją. To wszystko kryje w sobie najnowszy numer Almanachu Nowotarskiego.

Promocja 28. numeru Almanachu Nowotarskiego odbyła się 21 stycznia w nowotarskim Ratuszu. - Promocja naszego wydawnictwa to zawsze ważne wydarzenie w życiu miasta. Liczba stron, liczba autorów oznacza, że to duże dzieło. Jego przygotowanie zajęło nam rok. Życzę wszystkim czytelnikom, by te teksty zapadły w pamięci - mówił dr hab. Maciej Hodorowicz, członek kolegium redakcyjnego i zarazem prezes Zarządu Podhalańskiego Towarzystwa Przyjaciół

Nauk w Nowym Targu, wydawcy Almanachu.

W spotkaniu promocyjnym wzięli udział pozostali członkowie kolegium redakcyjnego: dr Barbara Zgama, Iwona Hodorowicz, Lucyna Czubernat, prof. Stanisława Trebunia-Staszela oraz Jakub Swalarz. Przedstawiali wartość Almanachu, m.in. zachęcali do przeczytania tekstu o historii organów i życia muzycznego w parafii św. Katarzyny w Nowym Targu.

Almanach porusza nie tylko

tematy związane ze stolicą Podhala, ale także te związane z całym Podtatrzem. Stąd obecność na promocji pienińskich flisaków i chóralne śpiewanie. Właśnie o nich pisze Krzysztof Miraj w tekście pt. „Tradycje flisackie. Zarys historii Polskiego Stowarzyszenia Flisaków Pienińskich na rzece Dunajec”. Publikacja podejmuje także temat Czarnej Dunajki jako miasta, który odzyskał prawa miejskie.

Świetnie czyta się też tekst Michała Maciaszka o nowotarskiej strzelnicy, minęło bowiem 50 lat Ligi Obrony Kraju, która działa w jej ramach. Przez lata zapomniana, teraz odnowiona i jest na nią swoisty boom.

Podczas promocji przed autorami i publicznością wystąpili Stanisław Apostoł oraz Stanisław Kita. Nie zabrakło strof poezji, które przedstawili nowotarscy poeci: Adam Kwiatek i Krzysztof Kokot. - To niezwykle ważna publikacja w historii ostatnich 30 lat naszego miasta, na którą zawsze życzliwym okiem - ponad podziałami - patrzą wszyscy wóldarze - mówił wiceburmistrz Krzysztof Wojtaszek, który wymienił obecnego burmistrza Grzegorza Watychę i jego wieloletniego poprzednika Marka Fryźlewicza.

Tekst i fot.: Jan Głabiński



Zespół Jedla w sobotni wieczór dał wspaniały koncert w Sanktuarium Najświętszej Rodziny w Zakopanem.

Piękny koncert zespołu Jedla

Zespół Jedla wystąpił w Sanktuarium Najświętszej Rodziny przy Krupówkach w ramach 16. Festiwalu Kołęd, Pastorałek i Pieśni Bożonarodzeniowych „Dobrze, żeś się Jezu pod Giewontem zrodziły...”.

Niech ten wieczór będzie czasem radości, refleksji. Zaśpiewamy dla was tradycyjne polskie kolędy i pastorałki, ale też chcemy podzielić się czymś szczególnym, naszą płytą zatytułowaną „Płomień kolędowej pieśni”. Z tego miejsca dziękujemy wszystkim, dzięki którym możemy tu być, panu burmistrzowi, Joasi Staszak, księdzu za gościnę, a szczególnie całemu zarządowi hotelu Bachledówka za pomoc w wydaniu płyty. Tradycja podhalańska jest dla nas bardzo ważna, więc na samym początku

nie mogło zabraknąć kolęd góralskich. Zachęcamy do wspólnego śpiewania - mówiły na początku koncertu solistki współtworzące zespół Jedla.

Był to rzeczywiście występ piękny i dający widzom wiele wzruszeń. W sobotni wieczór w repertuarze Jedli znalazły się te bardziej i mniej znane kolędy, pastorałki, a także utwory skomponowane przez członków zespołu, jak utwór „Świeca”. Widzowie szczególnie wypełnili kościelne wnętrza. Występ nosił tytuł „Płomień kolędowej pieśni”, od nowej

płyty zespołu.

W skład grupy wchodzi obdarzone pięknymi głosami solistki: Sylwia Strączek, Karolina Szymusiak, Bernadetta Koiszalińska, a także wybitni podhalańscy muzycy: Krzysztof Czech, Stanisław Galica-Kasecka, Paweł Trebunia-Tutka, Robert Czech i Paweł Szaflarski. „Ogień kolędowej pieśni” to kolejna płyta zespołu. Ma on na swoim koncie udany debiutancki krążek „Weselić świat cały”.

Tekst i fot.: Paweł Pełka



Tym razem nie płynęli, a odpowiadali. Flisacy uczestniczyli w promocji Almanachu Nowotarskiego za 2024 r. To 28. numer z kolei.



Parada Gazdowska w Zębie

Mimo odwilży gmina Poronin zrobiła wszystko, aby pierwsza w tym sezonie Parada Gazdowska doszła do skutku. Mimo niesprzyjających warunków atmosferycznych udało się przygotować trasę. W niedzielę liczni widzowie mogli podziwiać paradę, a następnie zawody w skiringu (koń ciągnie za sobą narciarza), ski-skiringu (koń z jeźdźcem ciągnie narciarza) i wyścigi kumoterek.

Fot.: Bartłomiej Jurecki



31 stycznia - 6 lutego 2025

dodatek
CZYTAJĄCY DO TWOJEJ OKAZY

Treść programu i foto dzięki uprzejmości: Prasowej Agencji Telewizyjnej, Polsatu, TVP1, TVP2, TVN, TV4, TVN7, TV Puls, TV Trwam, TVP Kultura INFORMUJEMY, ZE REDAKCJA NIE PONOSI ODPOWIEDZIALNOŚCI ZA ZMIANY W PROGRAMACH TV

Wydawca: Dodatek sp. z o.o., ul. Wiatrakowa 11/3, 85-115 Bydgoszcz, tel. 516 018 821, e-mail: fwsna@magenta.pl, Redaktor naczelny: Sławomir Grzmiel ISSN 1643-2460 • Skład komputerowy: Magraf sp.j.

Piątek

21:45 Cztery wesela i pogrzeb
Komedie romantyczna, Wielka Brytania, 1994
TVP 2

Małżeństwo świąt pełen ograniczeń i niebezpieczeństw, zwłaszcza gdy trafi się na kobietę kapryśną, nieobliczalną, skłonną do dominacji nad partnerem. Tak właśnie postrzega instytucję małżeństwa Charles, przystojny, pełen wdzięku bon vivant, który uwielbia kobiety, ale nie chce się angażować „na poważnie”. Nie może przy tym nie zauważyć, że co i raz któryś z jego znajomych dołącza do grona żonkosiów. Traf chce, że Charles i jego przyjaciele są kolejno uczestnikami aż trzech ślubów i uczt weselnych oraz jednego pogrzebu...
INNE DATY EMISJI: SOBOTA, 02:20

Sobota

23:15 Paryż, Teksas
Dramat, Francja, Wielka Brytania, Niemcy, 1984
TVP KULTURA

Historia dotkniętego amnezją człowieka, któremu brat stara się pomóc odnaleźć ponownie własną tożsamość. Przypomina mu, że 4 lata temu opuścił on swoją żonę i syna i od tamtej pory słuch o nim zaginął...

REKLAMA

TOLEK®

Rehabilitacyjne Rowery Trójkołowe

Napęd nożny

Najtańszy polski rower elektryczny

Rowery mogą być z napędem elektrycznym
Rower jako wyrób medyczny jest częściowo refundowany przez Centrum Pomocy Rodzinie oraz serwis gwarancyjny i pogwarancyjny

ROWERY POLECANE SĄ:

- ▶ Osobom z niedowładem nóg z napędem ręcznym
- ▶ Nieumiejącym jeździć na rowerze dwukołowym
- ▶ Osobom Starszym mniej sprawnym ruchowo
- ▶ Dzieciom
- ▶ Osobom z zachwianiem równowagi

Więcej informacji: www.rowertolek.pl
e-mail: biuro@rowertolek.pl
adres: ul. 3 Maja 2A, 87-850 Chocień k. Włocławka

tel. 54 284 65 40 Emilia | kom. 723 881 675 Michał
kom. 600 790 138 Teofil | kom. 600 467 513 Anna

To jest wyrób medyczny.
Używaj go zgodnie z instrukcją użytkowania lub etykietą

Poniedziałek

23:15 Most szpiegów
Dramat, thriller, USA, Niemcy, 2014
POLSAT

Rok 1957, trwa Zimna Wojna. FBI aresztuje niejakiego Rudolfa Abła, sowieckiego szpiega żyjącego w Nowym Jorku. Amerykański niezależny prawnik i były prokurator w Procesie Norymberskim - James B. Donovan, chociaż ma niewielkie doświadczenie w tego typu sprawach, podejmuje się jego obrony i udaje mu się wynegocjować zamiast kary śmierci - wyrok 30 lat więzienia. Tymczasem Sowieci aresztują amerykańskiego pilota, który fotografował terytorium ZSRR. CIA planuje doprowadzić do wymiany więźniów między USA a ZSRR, a udział w operacji ma wziąć Donovan.

Wtorek

01:15 Mój tydzień z Marilyn
Biograficzny, dramat, USA, Wlk. Bryt., 2011
TVP 1

Najnowszy film z udziałem Marilyn Monroe wzbudza wielkie zainteresowanie. Rozpoczynają się zdjęcia, a aktorka, ku rozpaczy producentów i Laurence'a Oliviera, sprawia same kłopoty na planie, ma problemy z koncentracją, jest kapryśna, niezdeterminowana, zagubiona. Zachowuje się jak gwiazda, tymczasem gwiazdorem miał tu być Olivier. Gdy jej mąż wyjechał do Paryża, Marilyn nie pojawia się na planie. Wzywa do siebie Colina Clarka, który ma jej pomóc przezwyciężyć samotność i nudę...
INNE DATY EMISJI: NIEDZIELA, 21:20

Środa

20:00 Bo we mnie jest seks
Obyczajowy, biograficzny, Polska, 2021
TVP KULTURA

Warszawa, lata 60. Przed ekranami czarno-białych odbiorników zasiadają miliony Polaków. I nagle ktoś przykuwa ich wzrok. To Kalina Jędrusik (Maria Dębska) - zjawiskowa aktorka i piosenkarka, która wnosi koloryt do bezbarwnej rzeczywistości. Kusi wdziękiem i seksapilem. Elektryzuje panów i burza panie. Ma opinię naczelną skandalistki i seksbomby PRL, polskiej Marilyn Monroe, a przecież największy skandal dopiero się zaczęło...

PIĄTEK • 31 stycznia

TVP 1	TVP 2
05:10 Akacja 38 - serial	04:35 Na dobre i na złe - serial
05:55 Info Poranek	05:30 M jak miłość - serial, 2023
07:00 Transmisja Mszy Świętej	06:20 Anna Dymna - spotkanie się
07:30 Gdyby zaczął jeszcze raz - reportaż	06:50 Dla niesłyszących - Barwy szczęścia - serial obyczaj., 2025
08:00 Janosik - serial przyg., 1973	07:30 Pytanie na śniadanie - w tym: Serwis Info i Pogoda Flesz
08:55 Ranczo - serial obycz.	11:15 Operacja zdrowie - magazyn medyczny
09:55 Komisarz Alex - serial krym.	11:50 Tańcząca ze światem - Tunezja - Sahara - magazyn
10:50 Ojciec Mateusz - serial	12:30 Kolo fortuny - teleturniej
11:35 Okrasa łamie przepisy - magazyn kulinarny	13:15 Miłość i nadzieja - serial obycz., Turcja, 2022
12:10 Agrobiznes	14:05 Va Banque - teleturniej
12:30 Agropogoda - magazyn	14:35 Na sygnale - serial fabularny
12:35 Magazyn Rolniczy	15:05 La Promesa - pałac tajemnic - serial, Hiszp., 2022
12:55 Dzikie imperium - Stonie indyjskie z Prowincji Yunnan - dok., Franc., 2022	
14:00 Wichrowe wzgórze - serial obycz., Turcja, 2024	
14:55 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny	
15:35 Gra słów. Krzyżówka - teleturniej	
16:05 Dziedzictwo - serial, Turcja	

TVN

05:40 Uwaga! - program interwencyjny

05:55 Ukryta prawda - program obyczajowy

06:50 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy

07:45 Dzień Dobry TVN - magazyn poranny

11:20 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy

13:20 Ukryta prawda - program obyczajowy

16:35 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy

17:40 Detektywi - program kryminalny

18:40 Sport

18:45 Króki Pucharu Świata w skokach narciarskich

18:50 Pogoda

19:00 Fakty

19:40 Uwaga! - program interwencyjny

POLSAT

06:00 Nowy dzień z Polsat News

08:00 Halo to Polsat - poranny program informacyjno-rozrywkowy

11:25 Gliniarze - serial paradokumentalny

14:35 Dlaczego ja? - serial paradokumentalny

15:50 Wydarzenia - program informacyjny

16:15 Pogoda

16:20 Interwencja - magazyn reporterów

16:30 Na ratunek 112 - serial obyczajowy

17:00 Gliniarze - serial paradokumentalny

18:00 Pierwsza miłość - serial obyczajowy

18:50 Wydarzenia - program informacyjny

19:15 Lepsza Polska - program publicystyczny Doroty Gawryluk

19:25 Sport: Pogoda

TVP Kultura

06:05 Afisz kulturalny ekstra

06:10 Muzyczne poranki

07:05 Tamte lata, tamte dni - Sebastian Karpiel Buleka - magazyn

07:45 U Tatarów - dok., Polska, 2015

08:25 Trójmiasto - reportaż

09:05 Quo vadis? - serial, 2002

10:05 Brzezina - dram., Polska, 1970

11:50 Wydarzenie aktualne

12:25 Gwiazdy przedwojennego kina albo film dźwiękowy w II RP - dok., Polska, 2020

13:40 Jak to się mówi, czyli Kasia u Bralczyka - magazyn

14:15 Rysopis - fab., Polska, 1964

16:00 Godzina szczerości - Joanna Rawik - prog. publicystyczny, 1994

17:05 Komu piosenkę - program rozrywkowy, 1972

TV Puls

06:00 Nash Bridges - Gerałdo Rivera zaprasza do swojego programu telewizyjnego Nasha i Joego. Występ stoi pod znakiem zapytania, bo ktoś dosygnęło do napsu Nasha narkotyki.

08:00 Kobra - oddział specjalny - Semir musi ruszyć w pościg za Paulem Meinhardem - człowiekiem podejrzany o morderstwo. Sprawa nie jest łatwa...

10:00 Unforgettable: Zapisane w pamięci - serial krym.

11:00 Nie igraj z aniołem - serial obyczajowy

12:55 Unforgettable: Zapisane w pamięci - serial krym.

13:50 Lombard. Życie pod zastaw - Małżeństwo Waglewskich znajduje podczas zbierania grzybów w lesie pokazną kolekcję biżuterii...

TVN 7

05:00 Szkoła - Wybitnie zdolny 15-latek Mikołaj Redyk ma za zgodą kuratorium i szkoły, zostać przeniesiony do drugiej klasy liceum.

07:00 Szpital - Dr Anna zajmuje się 4-miesięcznym chłopczykiem, którego matka od kilku godzin nie może dobudzić.

08:00 Ukryta prawda - program obyczajowy

11:10 W-11 Wydział Śledczy - Komisarze rozpoczynają śledztwo w sprawie zabójstwa mężczyzny. Ofiara towarzyszyła dwie kobiety, które zostały ranne.

11:55 Detektywi - program kryminalny

13:55 Szkoła - program obyczajowy

14:55 Sąd rodzinny - program sądowy

16:55 Zagadki losu - program obyczajowy

TV 4

06:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej 08:00 Bogaty Dom - Biedny Dom - program paradok. 09:00 Dlaczego ja? - serial paradokumentalny 11:00 Szpital - Dr Anna zajmuje się 4-miesięcznym chłopczykiem, którego matka od kilku godzin nie może dobudzić. 14:00 Policjanci i Policjanci - serial paradok. 15:00 Na ratunek 112 - serial obyczajowy 16:00 Policjanci i Policjanci - serial paradok. 18:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej 19:00 Policjanci i Policjanci - serial paradok. 20:00 Gwiazdy Kabaretu 22:00 Włatcy Móch: One 22:40 Ultraviolet - sens., USA, 2006 00:25 Love Island. Wyspa miłości - reality show 02:30 Interwencja - magazyn reporterów 02:55 Śmierć na 1000 sposobów 03:25 Lubię disco! 04:25 Top 10 - Lista Przebojów 05:30 Teleszkapy TV Okazje

TVP Kultura

06:05 Afisz kulturalny ekstra

06:10 Muzyczne poranki

07:05 Tamte lata, tamte dni - Sebastian Karpiel Buleka - magazyn

07:45 U Tatarów - dok., Polska, 2015

08:25 Trójmiasto - reportaż

09:05 Quo vadis? - serial, 2002

10:05 Brzezina - dram., Polska, 1970

11:50 Wydarzenie aktualne

12:25 Gwiazdy przedwojennego kina albo film dźwiękowy w II RP - dok., Polska, 2020

13:40 Jak to się mówi, czyli Kasia u Bralczyka - magazyn

14:15 Rysopis - fab., Polska, 1964

16:00 Godzina szczerości - Joanna Rawik - prog. publicystyczny, 1994

17:05 Komu piosenkę - program rozrywkowy, 1972

TV Puls

06:00 Nash Bridges - Gerałdo Rivera zaprasza do swojego programu telewizyjnego Nasha i Joego. Występ stoi pod znakiem zapytania, bo ktoś dosygnęło do napsu Nasha narkotyki.

08:00 Kobra - oddział specjalny - Semir musi ruszyć w pościg za Paulem Meinhardem - człowiekiem podejrzany o morderstwo. Sprawa nie jest łatwa...

10:00 Unforgettable: Zapisane w pamięci - serial krym.

11:00 Nie igraj z aniołem - serial obyczajowy

12:55 Unforgettable: Zapisane w pamięci - serial krym.

13:50 Lombard. Życie pod zastaw - Małżeństwo Waglewskich znajduje podczas zbierania grzybów w lesie pokazną kolekcję biżuterii...

TVN 7

05:00 Szkoła - Wybitnie zdolny 15-latek Mikołaj Redyk ma za zgodą kuratorium i szkoły, zostać przeniesiony do drugiej klasy liceum.

07:00 Szpital - Dr Anna zajmuje się 4-miesięcznym chłopczykiem, którego matka od kilku godzin nie może dobudzić.

08:00 Ukryta prawda - program obyczajowy

11:10 W-11 Wydział Śledczy - Komisarze rozpoczynają śledztwo w sprawie zabójstwa mężczyzny. Ofiara towarzyszyła dwie kobiety, które zostały ranne.

11:55 Detektywi - program kryminalny

13:55 Szkoła - program obyczajowy

14:55 Sąd rodzinny - program sądowy

16:55 Zagadki losu - program obyczajowy

TV 4

06:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej 08:00 Bogaty Dom - Biedny Dom - program paradok. 09:00 Dlaczego ja? - serial paradokumentalny 11:00 Szpital - Dr Anna zajmuje się 4-miesięcznym chłopczykiem, którego matka od kilku godzin nie może dobudzić. 14:00 Policjanci i Policjanci - serial paradok. 15:00 Na ratunek 112 - serial obyczajowy 16:00 Policjanci i Policjanci - serial paradok. 18:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej 19:00 Policjanci i Policjanci - serial paradok. 20:00 Gwiazdy Kabaretu 22:00 Włatcy Móch: One 22:40 Ultraviolet - sens., USA, 2006 00:25 Love Island. Wyspa miłości - reality show 02:30 Interwencja - magazyn reporterów 02:55 Śmierć na 1000 sposobów 03:25 Lubię disco! 04:25 Top 10 - Lista Przebojów 05:30 Teleszkapy TV Okazje

teleexpress

17:00 Teleexpress

17:15 Pogoda

17:20 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny

17:55 Klan - telenowela TVP

18:25 Reporterzy - magazyn

18:45 Akacja 38 - serial kostiumowy, 2017

19:30 Program inform. 19.30

19:55 Pytanie dnia

20:10 Sport: Pogoda

20:30 Królowie - serial hist.

21:05 Klangor - serial

22:05 Piłkarski poker - kom. sens., Polska, 1988

24:00 Pułkownik Kwiatkowski - komediodramat, Polska, 1995

02:15 Złeczenie - fab., USA, Meksyk, 2017

03:45 Cudze szczęście - obycz., Polska, 1997

Kolo fortuny - teleturniej

16:35 Familiada - teleturniej

17:20 Miłość i nadzieja - serial obycz., Turcja, 2022

18:15 Va Banque - teleturniej

18:50 Jeden z dziesięciu - teleturniej

19:25 Barwy szczęścia - serial obyczaj., 2025

20:45 Postaw na milion - teleturniej

21:45 Kino relaks - Cztery wesela i pogrzeb - komedia romantyczna, Wlk. Bryt., 1994

23:50 Blue Moon - serial, Kan., 2016

00:50 Delikatność - fab., Franc., 2011

02:50 Trzy sekundy - kryminalny, Wlk. Bryt., 2019

Troja - przyg., USA, Wlk. Bryt., 2004. Wojna trojańska, jedna z najsłynniejszych wojen starożytności, wybuchła z powodu wielkiej miłości Parysa do pięknej Heleny.

23:25 Inni - horror, USA, Hiszp., Franc., 2001

01:35 Kuba Wojewódzki - talk-show

02:45 Szpital - program obyczajowy

03:50 Uwaga! - program interwencyjny

04:10 Jak to jest zrobione? - serial popularnonaukowy, Kanada

04:40 Recepta na stary dom - program edukacyjny

05:10 Nauka jazdy - reality show

Uroczysko - serial krym.

20:10 Farma - reality show

21:10 Volta - kom., Polska, 2017. Aga jest bystrą dziewczyną, która przeżywa kryzys w związku z dwadzieścia lat starszym od siebie Brunem, wyrachowanym prawnikiem. Przypadkowe spotkanie Agi z jej rówieśniczką Wiki spowoduje, że...

23:45 Król Skorpion - sens., USA, Niemcy, Belgia, 2002

01:45 Terminal - sens., Irlandia, Wlk. Bryt., Hongkong, Węgry, USA, 2018

03:55 Nasz Nowy Dom - program rozrywkowy

04:40 Disco Gramy - program muzyczny

05:25 Teleszkapy TV Okazje

Dobre strony - Tomasz Organek i Andrzej Seweryn - reportaż

18:15 Peter O'Toole - droga do mistrzostwa - dok., Irlandia, 2021

20:00 Siedmiu wspaniałych - western, USA, 1960

22:25 Tygodnik Kulturalny

23:20 Licencja na zabijanie - sens., Wlk. Bryt., USA, 1989

01:40 Noc krótkich filmów - Play - Strachy na lachy - filmy krótkometrażowe

02:20 Kino nocne - Carrie - fab., USA, 1976

04:15 Jak to się mówi, czyli Kasia u Bralczyka - magazyn

04:55 Słowa jak dźwięki - Agata Zubel - dok., Polska, 2019

Ranczo - serial komediowy

19:00 Lombard. Życie pod zastaw - paradokument fabularny

20:00 Reguły zabijania - akcja, USA, 2022. Gabriel Tancredi jest byłym żołnierzem piechoty morskiej. Obecnie pracuje dla szefa mafii Arnolda Solomona jako bezwzględny kat. Otrzymuje rozkaz zlikwidowania młodej policjantki...

21:55 Momentum - akcja, USA, RPA, 2015

23:55 Next - akcja, USA, 2007

02:00 Menu na miarę - program kulinarny

03:00 Dyżur - serial medyczny

04:00 Menu na miarę - program kulinarny

05:00 Dyżur - serial medyczny

Szpital - program obyczajowy

18:55 Ukryta prawda - program obyczajowy

20:00 Zawsze jest czas na miłość - kom., Wlk. Bryt., Belgia, 2018. Miłość potrafi zaskoczyć w najmniej oczekiwanym momencie...

22:20 Królowa przetrawiania - reality show

23:20 Zmierzch - horror, USA, 2008

01:50 Żyjąc z potworem - historie ludzi dzielących dom z zabójcą

02:50 Osadzone. Blok F - program obyczajowy

03:55 Fachowcy - program paradokumentalny

04:35 Druga strona medalu - talk-show

TV Trwam

09:35 Św. na każdy dzień 09:45 Jestem mamą 10:00 Inf. dnia 10:15 Rozmowy niedok. 11:25 Głos Polski 11:35 Natura et Homo 12:00 Aniol Pański 12:03 Inf. dnia 12:20 Głos serca 13:05 Alternatywa dla programu In vitro 13:30 Msza św. 14:30 Drzwi do lasu 14:55 Słowo życia 15:00 Modlitwa do Bożego Miłosierdzia 15:20 Mocni w Wierze 15:50 Ma się rozumieć 16:00 Inf. dnia 16:10 Natura Obiektywne 16:40 Prosto o gosp. 17:00 Ostatnia droga Jezusa Chrystusa 17:30 Geopolityka 17:55 Poczet Wlk. Polaków 18:00 Aniol Pański 18:05 Inf. dnia 18:15 Westerplatte Młodych 19:00 Warto zauważyć... 19:30 Brat Franciszek 20:00 Inf. dnia 20:20 Różaniec 20:50 Myśląc Ojczyzna 21:00 Apel Jasnog. 21:20 Inf. dnia 21:40 Polski Punkt Widzenia 22:00 Drogi Montini

SOBOTA • 1 lutego		TVN	POLSAT	TVP Kultura	TV Puls	TVN 7	TV 4
TVP 1	TVP 2	05:35 Uwaga! - program interwencyjny 05:50 Ukryta prawda - program obyczajowy 06:45 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy 07:45 Dzień Dobry TVN - magazyn poranny 11:20 Na Wspólnej Omnibus 23 - serial obycz., Polska 13:15 Ciężarówka przez Australię - Na początek Dawid czeka licząca niemal 900 kilometrów podróż z Melbourne do Sydney. 14:25 Mistrzowskie pojedynki. Eterna Glory - program rozrywkowy 15:30 Skoki narciarskie: Puchar Świata, Willingen 18:15 Milionery - program rozrywkowy 18:40 Sport 18:55 Pogoda	06:00 Nowy dzień z Polsat News 08:00 Halo tu Polsat - poranny program informacyjno-rozrywkowy 11:30 Gliniarze - W jednym z warszawskich bloków dochodzi do brutalnego zabójstwa starszej kobiety. Detektywi eliminują kolejnych podejrzanych, w tym jednego z gapiów i mieszkającego w pobliżu kryminalistę. 16:30 Nasz Nowy Dom - program rozrywkowy 17:30 Awantura o kasę - teleturniej 18:50 Wydarzenia - program informacyjny 19:15 Prezydenci i Premierzy - rozmowy Jarosława Guzawy 19:30 Sport; Pogoda 19:55 Kabaret na żywo. Nowy skłAD 2	05:55 Kapryśne lato - fab., Czechosłow., 1967 07:20 Legendy opery - Joan Sutherland - dok., Wlk. Bryt., 2018 08:15 Informacje kulturalne 08:45 Przygody psa Cywila - serial przygodowy 10:00 Muzyka w Opactwie Mischa Maisky 11:30 Dobre strony - Tomasz Organek i Andrzej Seweryn - reportaż 11:55 Mowa ciała, klucz do ludzkich emocji - dok., Kan., 2013 13:05 Cyrk - kom., USA, 1928 14:25 Tamte lata, tamte dni - Sebastian Karpiel Bułeczka - magazyn 15:10 Kogel-Mogel - kom., Polska, 1988 17:05 Wydarzenie aktualne - prog. informacyjny 17:35 Siedmiu wspaniałych - western, USA, 1960	06:00 Kobra - oddział specjalny - Ben jest świadkiem porachunków. Mężczyzna rusza w niebezpieczny pościg za gangsterami... 09:00 Taki jest świat - przegląd wydarzeń z całego globu. Wiadomości polityczne i gospodarcze, informacje z życia gwiazd i naukowe ciekawostki. 10:00 Lombard. Życie pod zastaw - 36-letnia Ewelina dostaje wezwanie do opłacenia kredytu, który - w tajemnicy przed mężem - podżyrowała swojemu byłemu chłopakowi Jarokowi. Okazuje się, że mężczyzna nie stał na płacenie rat. Wścikła na „byłego” Ewelina postanawia sprzedać (w tajemnicy przed mężem, a jakże) przyczepe.	05:10 Szkoła - Gimnazjalistka z trzeciej klasy. Zosia Szymczyk, nie mogła patrzeć, jak pijana kobieta krzyczy na swoje małą córeczkę i zabrała jej dziewczynkę. Wkrótce okazuje się, że... 06:10 New Looney Tunes II - animacja 06:25 Wiza na miłość - serial paradokumentalny 07:30 Sprytny pomysły Jagny - program lifestyleowy 08:05 Wyobraź sobie - kom., USA, Niemcy, 2009. Między dwoma doradcami finansowymi i Evanem i Whitefeatherem - toczy się bezwzględna walka, o dyrektorskie stanowisko 10:25 Magda gotuje internet - program kulinarno-rozrywkowy 11:05 Ukryta prawda - program obyczajowy	06:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej 09:00 Galileo - ciekawostki popularnonaukowe, intrygujące zagadki ze świata nauki i techniki 11:05 Jesteśmy Dłazdziej - program edukacyjny 11:30 Ewa gotuje - program kulinarny 12:00 Dancing with the Stars. Taniec z Gwiazdami - program taneczno-rozrywkowy 14:00 Gwiazdy Kabaretu 15:00 Policjantki i Policjanci - serial paradok. 20:00 Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny - serial policyjny 22:00 Kod nieśmiertelności - sens., USA, Kan., Franc., 2011 00:00 Gwiazdy Kabaretu 01:00 STOP Drogówka - serial policyjny 03:05 Interwencja - magazyn reporterów 03:25 Lubie disco! 04:25 Top 10 - Lista Przebojów 05:25 Teledyski TV Okazje
15:10 U Pana Boga w ogródku - serial komediowy TVP, 2008 16:05 Dziedzictwo - serial, Turcja 17:00 Teleexpress; Pogoda 17:35 Żona dla Polaka - program rozrywkowy 18:40 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny 19:30 Program inform. 19.30 19:55 Pytanie dnia 20:05 Sport; Pogoda 20:20 Hit na sobotę - Labirynt - akcja, USA, 2013 23:00 Zatkota szpiegów - serial sensacyjny 24:00 Likwidator - fab., USA, 2013 01:55 Piłkarski poker - kom. sens., Polska, 1988 03:45 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny	19:25 Rodzinka.pl - serial komediowy 20:00 The Voice Senior - Nokaut - widowisko muzyczne 23:00 Włamanie na śniadanie - kom. sens., USA, 2001. Joe i Terry, dwaj uciekinierzy z więzienia, chcą założyć w Meksyku nocny klub. Takie przedsięwzięcie wymaga sporo gotówki. Joe i Terry zamierzają znowu okradać banki, ale tylko do chwili, gdy zbierają odpowiednią sumę. 01:15 Kruk - Czorny Woron nie śpi - serial krym., Polska, 2021 02:20 Cztery wesela i pogrzeb - kom., Wlk. Bryt., 1994 04:30 Rodzinka.pl - serial kom.	19:00 Fakty 19:30 Dziennik Bridget Jones - kom., Franc., Wlk. Bryt., USA, 2001 21:45 Boska Florence - biograf, USA, Franc., 2016. Film przedstawia niezwykle zabawną historię Florence Foster Jenkins - „najgorszej śpiewaczki świata”... 00:00 Szybci i wścicki: Tokio Drift - sens., USA, Niemcy, 2006 02:15 MasterChef - program kulinarno-rozrywkowy obyczajowy 03:45 Szpital - program obyczajowy 04:30 Uwaga! - program interwencyjny 04:45 Jak to jest zrobione? - serial popularnonaukowy. 05:10 Kto was tak urządził	22:05 Jurassic World - sens., USA, 2015. Pomimo przerażających nieszczyg, które przytrafiły się pierwotnemu parkowi, na jego miejscu stanął jeszcze większy park, który oferuje gościom możliwość podziwiania żywych dinozaurów. Najnowszą atrakcją tego miejsca jest Indominus Rex, genetycznie zmodyfikowany potwór. A w laboratoriach trwają prace nad kolejnymi mutacjami genetycznymi. 00:55 Volta - kom., Polska, 2017 03:10 Świat według Kiepskich - serial komediowy 04:45 Disco Gramy - program muzyczny 05:25 Teledyski TV Okazje	20:00 Bilet do kina - Jestem najlepsza. Ja, Tonya - dram., sportowy, USA, 2017 22:10 Enter Enea Festival - Aga Derlak Septet & Atom String Quartet - „Parallel” - koncert, 2021 23:15 Kino nocne - Paryż, Teksas - dram., Franc., Wlk. Bryt., Niemcy, 1984 01:50 Mody Polskie - Trójmiasto - reportaż 02:30 Rozmyślenie - Milos Forman - dok., Wlk. Bryt., USA, 2016 03:20 Tamte lata, tamte dni - Sebastian Karpiel Bułeczka - magazyn 04:00 Skowronki na łące - komedia, Czechosłow., 1969	20:00 G.I. Joe: Czas Kobry - akcja, USA, 2009 22:15 Bodyguard i żona zawodowca - akcja, USA, 2021. Michael Bryce postanawia rzucić stresujący zawód ochroniarza i za namową swojej psychoterapeutki udaje się na zasłużony urlop. Wszystko się jednak sypie, gdy już na początku swojego wypoczynku trafia w sam środek strzelaniny, której sprawczynią jest... 00:30 Maruderzy - akcja, Kan., USA, 2016 02:55 Taki jest świat - przegląd wydarzeń z całego globu. 03:55 Menu na miarę - program kulinarny 05:00 Dyżur - serial medyczny	14:05 Anatomia piękna - program rozrywkowy 15:10 Dwa tygodnie na miłość - kom., USA, 2002 17:20 Batman - przyg., USA, 1989. W Gotham City pojawia się złowrogą Joker, który snuje okrutne plany wobec mieszkańców Gotham. 20:00 Saga Zmierzch: Księżyc w nowiu - horror, USA, 2009 22:50 Ptaki nocy - przyg., USA, 2020 01:05 Pokój - obycz., Irlandia, Kan., Wlk. Bryt., USA, 2015 03:15 Żyjąc z potworem - historie ludzi dzielących dom z zabójcą 04:05 Osadzone. Blok F - program obyczajowy 04:30 Fachowcy - paradokument	09:00 Z nadmiaru Miłości 10:00 Inf. dnia 10:15 Retrospekcja 10:35 Słowo życia 10:40 Polski Punkt Widzenia 11:00 Kropelka radości 12:00 Aniol Pański 12:03 Inf. dnia 12:20 Warto zauważyć... 12:50 Natura Obiektywne 13:20 Ocalić od zapomnienia 13:30 Msza św. 14:30 Przegląd Tyg. „Niedziela” 14:35 Słowo życia 14:40 Św. na każdy dzień 14:45 Jak wygrać małżeństwo? 15:00 Z Małej Cerkwicy do... 15:30 Wierzę w Boga 16:00 Inf. dnia 16:10 Historia PL 17:00 Podobni do ewangelicznego siewcy 17:30 Przelamując bariery 17:55 Poczet Wlk. Polaków 18:00 Aniol Pański 18:05 Inf. dnia 18:15 W naszej Rodzinie 19:25 Św. na każdy dzień 19:30 Manna z Nieba 19:45 Modlitwa z udziałem dzieci 20:00 Inf. dnia 20:20 Różaniec 20:50 Myśląc Ojczyzna 21:00 Apel Jasnog.
15:10 U Pana Boga w ogródku - serial komediowy TVP, 2008 16:05 Dziedzictwo - serial, Turcja 17:00 Teleexpress; Pogoda 17:35 Żona dla Polaka - program rozrywkowy 18:40 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny 19:30 Program inform. 19.30 19:55 Pytanie dnia 20:05 Sport; Pogoda 20:20 Hit na sobotę - Labirynt - akcja, USA, 2013 23:00 Zatkota szpiegów - serial sensacyjny 24:00 Likwidator - fab., USA, 2013 01:55 Piłkarski poker - kom. sens., Polska, 1988 03:45 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny	19:25 Rodzinka.pl - serial komediowy 20:00 The Voice Senior - Nokaut - widowisko muzyczne 23:00 Włamanie na śniadanie - kom. sens., USA, 2001. Joe i Terry, dwaj uciekinierzy z więzienia, chcą założyć w Meksyku nocny klub. Takie przedsięwzięcie wymaga sporo gotówki. Joe i Terry zamierzają znowu okradać banki, ale tylko do chwili, gdy zbierają odpowiednią sumę. 01:15 Kruk - Czorny Woron nie śpi - serial krym., Polska, 2021 02:20 Cztery wesela i pogrzeb - kom., Wlk. Bryt., 1994 04:30 Rodzinka.pl - serial kom.	19:00 Fakty 19:30 Dziennik Bridget Jones - kom., Franc., Wlk. Bryt., USA, 2001 21:45 Boska Florence - biograf, USA, Franc., 2016. Film przedstawia niezwykle zabawną historię Florence Foster Jenkins - „najgorszej śpiewaczki świata”... 00:00 Szybci i wścicki: Tokio Drift - sens., USA, Niemcy, 2006 02:15 MasterChef - program kulinarno-rozrywkowy obyczajowy 03:45 Szpital - program obyczajowy 04:30 Uwaga! - program interwencyjny 04:45 Jak to jest zrobione? - serial popularnonaukowy. 05:10 Kto was tak urządził	22:05 Jurassic World - sens., USA, 2015. Pomimo przerażających nieszczyg, które przytrafiły się pierwotnemu parkowi, na jego miejscu stanął jeszcze większy park, który oferuje gościom możliwość podziwiania żywych dinozaurów. Najnowszą atrakcją tego miejsca jest Indominus Rex, genetycznie zmodyfikowany potwór. A w laboratoriach trwają prace nad kolejnymi mutacjami genetycznymi. 00:55 Volta - kom., Polska, 2017 03:10 Świat według Kiepskich - serial komediowy 04:45 Disco Gramy - program muzyczny 05:25 Teledyski TV Okazje	20:00 Bilet do kina - Jestem najlepsza. Ja, Tonya - dram., sportowy, USA, 2017 22:10 Enter Enea Festival - Aga Derlak Septet & Atom String Quartet - „Parallel” - koncert, 2021 23:15 Kino nocne - Paryż, Teksas - dram., Franc., Wlk. Bryt., Niemcy, 1984 01:50 Mody Polskie - Trójmiasto - reportaż 02:30 Rozmyślenie - Milos Forman - dok., Wlk. Bryt., USA, 2016 03:20 Tamte lata, tamte dni - Sebastian Karpiel Bułeczka - magazyn 04:00 Skowronki na łące - komedia, Czechosłow., 1969	20:00 G.I. Joe: Czas Kobry - akcja, USA, 2009 22:15 Bodyguard i żona zawodowca - akcja, USA, 2021. Michael Bryce postanawia rzucić stresujący zawód ochroniarza i za namową swojej psychoterapeutki udaje się na zasłużony urlop. Wszystko się jednak sypie, gdy już na początku swojego wypoczynku trafia w sam środek strzelaniny, której sprawczynią jest... 00:30 Maruderzy - akcja, Kan., USA, 2016 02:55 Taki jest świat - przegląd wydarzeń z całego globu. 03:55 Menu na miarę - program kulinarny 05:00 Dyżur - serial medyczny	14:05 Anatomia piękna - program rozrywkowy 15:10 Dwa tygodnie na miłość - kom., USA, 2002 17:20 Batman - przyg., USA, 1989. W Gotham City pojawia się złowrogą Joker, który snuje okrutne plany wobec mieszkańców Gotham. 20:00 Saga Zmierzch: Księżyc w nowiu - horror, USA, 2009 22:50 Ptaki nocy - przyg., USA, 2020 01:05 Pokój - obycz., Irlandia, Kan., Wlk. Bryt., USA, 2015 03:15 Żyjąc z potworem - historie ludzi dzielących dom z zabójcą 04:05 Osadzone. Blok F - program obyczajowy 04:30 Fachowcy - paradokument	09:00 Z nadmiaru Miłości 10:00 Inf. dnia 10:15 Retrospekcja 10:35 Słowo życia 10:40 Polski Punkt Widzenia 11:00 Kropelka radości 12:00 Aniol Pański 12:03 Inf. dnia 12:20 Warto zauważyć... 12:50 Natura Obiektywne 13:20 Ocalić od zapomnienia 13:30 Msza św. 14:30 Przegląd Tyg. „Niedziela” 14:35 Słowo życia 14:40 Św. na każdy dzień 14:45 Jak wygrać małżeństwo? 15:00 Z Małej Cerkwicy do... 15:30 Wierzę w Boga 16:00 Inf. dnia 16:10 Historia PL 17:00 Podobni do ewangelicznego siewcy 17:30 Przelamując bariery 17:55 Poczet Wlk. Polaków 18:00 Aniol Pański 18:05 Inf. dnia 18:15 W naszej Rodzinie 19:25 Św. na każdy dzień 19:30 Manna z Nieba 19:45 Modlitwa z udziałem dzieci 20:00 Inf. dnia 20:20 Różaniec 20:50 Myśląc Ojczyzna 21:00 Apel Jasnog.

NIEDZIELA • 2 lutego		TVN	POLSAT	TVP Kultura	TV Puls	TVN 7	TV 4
TVP 1	TVP 2	05:35 Uwaga! - program interwencyjny 05:50 Nastolatki rządzą... kasą 06:45 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy 07:45 Dzień Dobry TVN - magazyn poranny 11:20 Magda gotuje internet - program kulinarno-rozrywkowy 11:55 Co za tydzień - magazyn rozrywkowy 12:35 Kroniki Spiderwick - przyg., USA, 2008 14:40 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy 15:50 Skoki narciarskie: Puchar Świata, Willingen 18:40 Sport 18:55 Pogoda 19:00 Fakty 19:30 Niezgodna - przyg., USA, 2014	06:00 Nowy dzień z Polsat News 08:00 Halo tu Polsat - poranny program informacyjno-rozrywkowy 11:00 Epoka lodowcowa: Wędrowka kontynentów - anim., USA, 2012. Kontynentalny kataklizm rozdziela rodzinę: Maniek, Diego i Sid zostają wyrzuceni na środek właśnie tworzącego się oceanu. Na krze została też szalona babka Sida... 12:55 Ghostbusters - pogromcy duchów - kom., USA, Australia, 2016 15:25 Rozmowy nocą - kom., Polska, 2008 17:30 Awantura o kasę - teleturniej 18:50 Wydarzenia - program informacyjny 19:15 Sport; Pogoda	06:05 Złote lata 60 - Breakout - 1992 06:50 Muzeum Polskiej Piosenki - „Poszłabym za Tobą” - Breakout - 2014 07:05 Rozmowy (nie)wygodne - Tomasz Raczek 08:00 Msza Kościoła Polskokatolickiego 09:05 Mowa ciała, klucz do ludzkich emocji - dokument, Kan., 2013 10:10 Od ucha do ucha - Przygody rycerza Szalawity - Opowiadanie Księżycy - filmy anim. 10:50 Rawhide - Incydent z astronautem - western, USA, 1959 11:55 Mody Polskie - Trójmiasto - reportaż 13:00 Zakochana Jane - kostium, Irlandia, Wlk. Bryt., 2007 15:10 Serialowa nostalgia - Przygody psa Cywila - serial przygodowy	06:00 Kobra - oddział specjalny - Semir rozvodzi się z Andrzejem. Mężczyzna jest kłębkiem nerwów, jednak aby nie rozmyślać o problemach - ucieka w pracę. 07:50 Taki jest świat - przegląd wydarzeń z całego globu. 08:55 Ranczo - serial kom., Polska 13:40 Artur i Minimki 3: Dwa światy - przyg., 2010. Maltazarow udaje się w więzienie Artura w krainie Minimków, a sam przedostaje się do świata ludzi, siejąc postrach, gdziekolwiek się pojawi. Nasz bohater musi znaleźć sposób, by powrócić do normalnych rozmiarów... 15:45 Sześć dni, siedem nocy - kom., USA, 1998 17:50 Głupi i głupszy bardziej - kom., USA, 2014	05:30 Szkoła - Gimnazjalista z trzeciej klasy od dłuższego czasu podkochuje się w koleżance. Chłopak ma nadzieję, że uda mu się poderwać Lenę na szkolnym wyjeździe do Budapesztu. 06:30 New Looney Tunes II - animacja 07:15 Wiza na miłość - serial paradokumentalny 08:15 Anatomia piękna - program rozrywkowy 09:20 Nancy Drew i ukryte schody - film rodzinny, USA, 2019. Nancy zostaje poproszona przez Florę o pomoc w rozwiązaniu zagadki tajemniczych zdarzeń 11:10 Ukryta prawda - program obyczajowy 14:20 Detektywi - program kryminalny 15:25 Mój przyjaciel delfin - przyg., USA, 2011	06:00 STOP Drogówka - serial policyjny 07:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej 08:00 Wielkie tajemnice historii 09:40 Galileo - ciekawostki popularnonaukowe, intrygujące zagadki ze świata nauki i techniki 11:05 Jesteśmy Dłazdziej - program edukacyjny 11:30 Ewa gotuje - program kulinarny 12:00 Dancing with the Stars. Taniec z Gwiazdami - program taneczno-rozrywkowy 14:00 Gwiazdy Kabaretu 15:00 Policjantki i Policjanci - serial paradok. 20:00 Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny - serial policyjny 22:00 Dziedzictwo. Hereditary - sens., USA, 2018 00:40 Nowe wizerzenia i stare sekty 02:45 Interwencja - magazyn reporterów 03:15 Właczy Moch: Dojrzywanie 03:25 Lubie disco! 04:25 Top 10 - Lista Przebojów 05:25 Teledyski TV Okazje
04:40 Akacja 38 - serial 05:30 Sprawa dla reportera 06:20 Słownik polsko@polski - talk-show prof. J. Miodka 06:55 Słowo na niedzielę 07:00 Transmisja Mszy Świętej 08:35 Stawka większa niż życie - serial sensacyjny 10:55 Komisarz Alex - serial krym. 11:55 Między ziemią a niebem 12:00 Aniol Pański, Watykan 12:15 Między ziemią a niebem 12:45 Pielgrzymi Nadziei - rep. 13:05 BBC w Jedyne - Raj na Ziemi. Dziewicza planeta - dok., Wlk. Bryt., 2021 14:00 Fascynujące miejsca - Fascynująca Antarktyka - dni wiecznego światła - dok., Niemcy, 2019 14:25 Chłopi - Boryna - fab., Polska, 1973	05:25 Dla nieszyjących - Barwy szczęścia - serial obyczajowy, Polska, 2025 06:35 Dla nieszyjących - M jak miłość - serial obyczajowy, Polska, 2025 07:30 Pytanie na śniadanie - magazyn poranny 10:40 Jak to się mówi, czyli Kasia u Bralczyka - magazyn 11:10 The Voice Senior - Nokaut - widowisko muzyczne 14:00 Familiada - teleturniej 14:35 Koło fortuny - teleturniej 15:15 Szansa na sukces. Opole 2024 - widowisko muzyczne 16:15 Tak to leciało - teleturniej muzyczny 17:15 Postaw na milion - teleturniej	22:30 Podwodna pułapka II: Labirynt śmierci - przyg., USA, Wlk. Bryt., 2019. Cztery nastolatki podczas nurkowania napotykają żarłacza białego... 00:15 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy 01:20 Belfer 2 - miniserial 02:30 Szpital - program obyczajowy 03:20 Uwaga! - program interwencyjny 03:40 Jak to jest zrobione? - serial popularnonaukowy, Kanada 04:05 Recepta na stary dom - program edukacyjny 04:30 Nauka jazdy - reality show 04:55 Kto was tak urządził - program poradnikowy	19:30 Państwo w Państwie - program interwencyjny 20:00 Valerian i Miasto Tysiąca Planet - sens., Franc., Chiny, Belgia, Niemcy, ZEA, USA, Kan., 2017. Valerian i Laurelina to kosmiczni agenci, odpowiedzialni za utrzymanie porządku na terytoriach zamieszkałych przez ludzi. Podczas misji w Mieście Tysiąca Planet przyjdzie im zmierzyć się ze złowrogą siłą 23:10 Żona na niby - kom., USA, 2011 01:50 Jack i Jill - kom., USA, 2011 03:40 Świat według Kiepskich - serial komediowy 04:45 Disco Gramy - program muzyczny 05:25 Teledyski TV Okazje	16:35 Dobry tytuł - magazyn literacki 17:15 Niedziela z... Kabaretem Dudek 20:00 Bounty - dram., Wlk. Bryt., USA, 1984 22:20 Stephen King. Zło konieczne - dokument, Franc., 2020 23:30 Noc krótkich filmów - Ostry Film Zaangażowany - Kolorowe kłamstwo - Film o sztuce... - filmy krótkometrażowe 00:10 Muzyka w sieci 00:40 Jestem najlepsza. Ja, Tonya - dram., USA, 2017 02:50 Niedziela z... Kabaretem Dudek 03:45 Legendy opery - Joan Sutherland - dok., Wlk. Bryt., 2018	20:00 Top Gun - akcja, USA, 1986. Maverick to pilot myśliwca, służący w lotnictwie marynarki USA. Pewnego razu, podczas powrotu z misji ratuje z opresji swojego kolegę, narażając siebie i swój samolot. 22:10 Miasto 44 - akcja, Polska, 2014. Stefan za namową swojej sąsiadki, przyjaciółki z dzieciństwa Kamy (Anna Próchniak), wstępuje do Armii Krajowej... 00:50 Pakł z mordercą - akcja, USA, Hiszp., Niemcy, 2017 02:25 Dyżur - serial medyczny 03:35 Menu na miarę - program kulinarny 04:00 Dyżur - serial medyczny 05:00 Dzielnica strachu - serial	17:45 Monster Trucks - przyg., USA, 2016. Tripp, jak większość licealistów, nie ma lekko w życiu. Od szarej codzienności ucieka w motoryzacje. Na pobliskim złomowisku konstruuje własnego, dziwnego Monster Trucka. 20:00 Mortal Combat - przyg., USA, 2021 22:25 Góra Dantego - film katastroficzny, USA, 1997. Góra Dantego to nazwa miasteczka leżącego u podnóża wulkanu, który budzi się do życia... 00:40 Gra - thriller, USA, 1997 03:00 Żyjąc z potworem - historie ludzi dzielących dom z zabójcą 04:30 Fachowcy - paradokument	09:30 Msza św. 10:35 Przegląd Tyg. „Niedziela” 10:40 Władysław hr. Zamoyski - Pan z Wielkopolski - Władca Tatr 12:00 Aniol Pański z Ojcem Św. Franciszkiem 12:15 Papież Polak do Rodaków 12:45 Brat Anatol apostoł Maryi 14:05 Maria Okońska - kobieta, która miała w sobie ogień 15:00 Wies - to też Polska 16:00 Inf. dnia 16:10 Koncert zyczeń 16:45 Kurier Pana Boga 17:00 Natura et Homo 17:30 Sól ziemi 17:55 Poczet Wlk. Polaków 18:00 Aniol Pański 18:05 Inf. dnia 18:15 Rozmowy niedok. 19:25 Św. na każdy dzień 19:30 Moja katolicka rodzina 20:00 Inf. dnia 20:20 Różaniec 20:50 Myśląc Ojczyzna 21:00 Apel Jasnog. 21:20 Inf. dnia 21:40 Retrospekcja 21:45 Stan Bezp. Państwa 21:55 Św. na każdy dzień 22:00 Mocni Jego mocą 22:20 Artystyczna dusza

PONIEDZIAŁEK • 3 lutego

TVP 1

05:10 Akacja 38 - serial
05:55 Info Poranek
07:00 Transmisja Mszy Świętej
07:30 Studio Raban - magazyn
08:00 Janosik - serial przyg., 1973
08:55 Ranczo - serial obycz., 2023
09:50 Komisarz Alex - serial krym.
10:45 Ojciec Mateusz - serial
11:35 Królowie - serial hist.
12:10 Agrobiznes
12:30 Agropogoda - magazyn
12:35 Magazyn Rolniczy
12:55 BBC w Jedyńce - Raj na Ziemi. Dziewicza planeta - dok., Wlk. Bryt., 2021
14:00 Wichrowe wzgórze - serial obycz., Turcja, 2024
14:55 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny
15:35 Gra słów. Krzyżówka - teleturniej
16:05 Dziedzictwo - serial, Turcja
17:00 Teleexpress



17:15 Pogoda
17:20 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny
17:55 Klan - telenowela TVP
18:25 Reporterzy - magazyn
18:45 Akacja 38 - serial kostiumowy, 2017
19:30 Program inform. 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport; Pogoda
20:30 Teatr Telewizji - Tango - spektakl teatralny, 1999
22:30 Świat bez fikcji - Brigitte Bardot, buntownicza nie bez powodu - dok., Franc., 2019
23:35 Balans bieli - magazyn
00:20 Punkt zapalny - akcja, USA, Jap., Franc., 1993
02:05 Chłopi - Boryna - fab., Polska, 1973
03:45 Film

TVP 2

05:30 M jak miłość - serial, 2023
06:25 Dobre historie - Ciemne typy - magazyn
06:55 Dla niesłyszących - Barwy szczęścia - serial obycz., 2025
07:30 Pytanie na śniadanie - magazyn poranny
11:15 Dla niesłyszących - Okrasa lamie przepisy - magazyn kulinarny
11:50 Przrydnok na tropie - Gawron - dok., 2023
12:30 Koło fortuny - teleturniej
13:15 Miłość i nadzieja - serial obycz., Turcja, 2022
14:05 Va Banque - teleturniej
14:35 Na sygnale - serial fabularny
15:05 La Promesa - pałac tajemnic - serial, Hiszp., 2022
16:00 Koło fortuny - teleturniej
16:35 Familiada - teleturniej



17:20 Miłość i nadzieja - serial obycz., Turcja, 2022
18:15 Va Banque - teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu - telet. 19:25 Barwy szczęścia - serial obycz., 2025
20:05 Barwy szczęścia - serial obycz., 2024
20:40 Kulisy serialu „M jak miłość”
20:55 M jak miłość - serial, 2025
21:55 Na sygnale - serial fabularny
22:30 Krew z krwi 2 - serial, 2015
23:20 Show - kom. sens., Polska, 2003
01:30 O mnie się nie martw - serial kom., Polska, 2020
02:25 Bardzo poszukiwany człowiek - thriller, USA, Niemcy, Wlk. Bryt., 2014

TVN

05:40 Uwaga! - program interwencyjny
05:55 Ukryta prawda - program obyczajowy
06:50 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy
07:45 Dzień Dobry TVN - magazyn poranny
11:20 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy
13:25 Ukryta prawda - program obyczajowy
16:35 Detektywi - Były gangster prosi Macieja Dębosza o pomoc, nieznani sprawcy uprowadzili jego ciężarną narzeczoną.
18:40 Sport
18:50 Kroniki Pucharu Świata w skokach narciarskich
18:55 Pogoda
19:00 Fakty
19:40 Uwaga! - program interwencyjny



20:00 Doradca smaku - program kulinarny
20:10 Na Wspólnej 23 - serial obycz., Polska
20:50 Ci, którzy życzą mi śmierci - film, Kan., USA, 2021
23:00 Troja - przyg., USA, Wlk. Bryt., 2004
02:20 Belfer 2 - miniserial, Polska
03:30 Co za tydzień - magazyn rozrywkowy
04:00 Uwaga! - program interwencyjny
04:15 Jak to jest zrobione? - serial popularyzujący naukę
04:40 Nauka jazdy - reality show
05:05 Kto was tak urządził - program poradnikowy

POLSAT

06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:30 Malanowski i Partnerzy - serial kryminalny
09:30 Sekrety rodziny - program obyczajowy
10:30 Dlaczego ja? - serial paradokumentalny
11:30 Gliniarze - serial paradokumentalny
14:35 Dlaczego ja? - serial paradokumentalny
15:50 Wydarzenia - program informacyjny
16:15 Pogoda
16:20 Interwencja - magazyn reporterów
16:30 Na ratunek 112 - serial obyczajowy
17:00 Gliniarze - serial paradokumentalny



18:00 Pierwsza miłość - serial obyczajowy
18:50 Wydarzenia - program informacyjny
19:18 Gość Wydarzeń - rozmowa dnia
19:25 Sport; Pogoda
19:40 Uroczysko - serial krym.
20:10 Farma - reality show
21:20 MEGA HIT - Lucy - sens., USA, Niemcy, 2014
23:15 Most szpiegów - sens., USA, Niemcy, 2014
02:35 Anakonda - sens., Brazylia, Peru, USA, 1997
04:15 Zjedz Kambodżę - program podróżniczo-kulinarny
04:45 Disco Gramy - program muzyczny
05:25 Telezakupy TV Okazje

TVP Kultura

06:05 Afisz kulturalny
06:15 Muzyczne poranki
07:10 Tamte lata, tamte dni - Ewa Szykułska - magazyn
07:50 Na ratunek w górach - dokument, Polska, 2016
08:30 Od ucha do ucha - Katar - W samolocie - Lunatyk - filmy animowane
09:05 Rawhide - Incydent - z astronomem - western, USA, 1959
10:05 Godzina szczytów - Joanna Rawik - prog. publicystyczny, 1994
11:10 Komu piosenkę - program rozrywk., 1972
12:00 Dokument.pl - Cale życie w kinie - dok., Polska, 2018
13:10 Wieczór u Abdona - obycz., Polska, 1975
14:00 Tygodnik Kulturalny
14:55 Niebo nad Berlinem - fab., Franc., Niemcy, 1987
17:15 Quo vadis? - serial, 2002



18:15 Muzyka w sieci - magazyn muzyczny
18:50 Portrety - Renoir. Portrecista odchodzącej epoki - dok., Niemcy, 2022
20:00 DNA - dram., Franc., 2020
21:40 Blok - LITERATURA - serial dok., Polska, 2018
22:45 Bounty - dram., Wlk. Bryt., USA, 1984
01:05 Kino nocne - Kameleon - sens., Polska, 2001
03:15 Stephen King, zło konieczne - dok., Franc., 2020
04:20 Ludzie wędną jak liście - anim., Polska, 1978
04:25 Katastrofa - anim., Polska, 1977
04:35 Basnie z piasku - serial, Ukraina, 2017
05:00 Teledyski

TV Puls

06:00 Nash Bridges - Nash Bridges dowiaduje się, że ma do wykorzystania ponad 10 miesięcy przymusowego urlopu. Nie jest zadowolony z tego faktu i robi wszystko, aby móc dalej pracować.
08:00 Kobra - oddział specjalny - Semir i Alex ścigają na autostradzie kobietę, która może być wplątana w uprowadzenie nastolatki.
10:00 Unforgettable: Zapisane w pamięci - serial krym.
11:00 Nie igraj z aniołem - serial obyczajowy
12:55 Unforgettable: Zapisane w pamięci - serial krym.
13:50 Lombard. Życie pod zastaw - 30-letnia Renata przynosi do lombardu jej biżuterię i odkrywa, że jeden z pierścionków ma sporą wartość i jest z certyfikowanym brylantem.



16:55 Ranczo - serial komediowy
19:00 Lombard. Życie pod zastaw - paradokument
20:00 American Assassin - akcja, USA, 2017. Mitch Rapp w młodym wieku stracił rodziców, a kilka lat później w ataku terrorystycznym ukochaną. Od tej pory jego jedynym celem jest zemsta...
22:10 Reguły zabijania - akcja, USA, 2022
00:00 Po prostu walcz 3 - akcja, USA, 2016
02:00 Dzielnica strachu - serial kryminalny
03:00 Lombard. Życie pod zastaw - paradokument
04:00 Taki jest świat - przegląd wydarzeń z całego globu.
05:00 Dzielnica strachu - serial

TVN 7

05:15 Szkoła - Martynie Sumińskiej z licealnej 2d spodobał się Tomek Witkowski z maturalnej klasy. Chce się z nim umówić na randkę.
07:00 Szpital - Ratownicy przywożą do szpitala uczestników wieczoru kawalerskiego: przyszedł pana młodego, Jarosława Kanię oraz jego przyjaciela, Szymona Tomalę. Obaj mężczyźni, po szalonej nocy włamali się do...
08:00 Ukryta prawda - program obyczajowy
11:10 W-11 Wydział Śledczy - program kryminalny
11:55 Detektywi - prog. krym.
13:55 Szkoła - program obycz.
14:55 Sąd rodzinny - program sądowy
16:55 Kobieta na krańcu świata - program Martyny Wojciechowskiej



17:25 Sprytnie pomysły Jagny - program lifestyleowy
17:55 Szpital - program obyczajowy
19:00 Ukryta prawda - program obyczajowy
20:00 Królowa przetrwania - reality show
21:05 Na rauszu - obycz., Dania, Szwecja, Holandia, 2020
23:30 Piłsudski - obycz., Polska, 2019
01:50 Żyjąc z potworem - historie ludzi dzielących dom z zabójcą
02:40 Zbrodnie z pierwszych stron gazet - program kryminalny
03:30 Fachowcy - program paradokumentalny
04:05 Druga strona medalu - talk-show

TV 4

06:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej 08:00 Bogaty Dom - Biedny Dom - program paradok. 09:00 Dlaczego ja? - serial paradokumentalny 11:00 Trudne sprawy - program obyczajowy 14:00 Policjantki i Policjanci - serial paradok. 15:00 Na ratunek 112 - serial obyczajowy 16:00 Policjantki i Policjanci - serial paradok. 18:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej 19:00 Policjantki i Policjanci - serial paradok. 20:00 Malanowski. Nowe rozdzianie - serial kryminalny 20:30 Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny - serial policyjny 22:40 Szos 2 - kom., Polska, 2012 00:50 Love Island. Wyspa miłości - reality show 02:55 SuperLudzie - serial o osobach z niepełnosprawnościami 05:25 Telezakupy TV Okazje

TV Trwam

09:30 Moja katolicka rodzina 09:55 Św. na każdy dzień 10:00 Inf. dnia 10:15 Rozmowy niedok. 11:20 Stan Bezp. Państwa 11:30 Warto być ojcem 12:00 Anioł Pański 12:03 Inf. dnia 12:20 Cmentarz przy Lipowej 13:00 Niemy świadek historii. Puszcza Rudnicka 13:30 Msza św. 14:30 Cysters 15:00 Zadzziwiający świat chrześcijański 15:50 Ma się rozumieć 16:00 Inf. dnia 16:10 Sanktuarium polskie 16:30 Porady Medyczne Bonifratrów 17:00 Świadkowie 17:30 XX Rajd Katyński 17:55 Poczet Wlk. Polaków 18:00 Anioł Pański 18:05 Inf. dnia 18:15 Rozmowy niedok. 19:25 Św. na każdy dzień 19:30 Poznajmy Polskę 19:45 Modlitwa z udziałem dzieci 20:00 Inf. dnia 20:20 Rozdzianie 20:50 Myśląc Ojczyzna 21:00 Apel Jasnog. 21:20 Inf. dnia 21:40 Polski Punkt Widzenia

WTOREK • 4 lutego

TVP 1

05:10 Akacja 38 - serial
05:55 Info Poranek
07:00 Transmisja Mszy Świętej
07:30 Kościół z bliska
08:00 Janosik - serial przyg., 1973
08:55 Ranczo - serial obycz.
09:50 Komisarz Alex - serial krym.
10:45 Ojciec Mateusz - serial
11:35 Królowie - serial historyczny TVP, 2024
12:10 Agrobiznes; Agropogoda
12:35 Magazyn Rolniczy
12:55 U wybrzeży Nowej Zelandii seria III - serial dok., N. Zel., 2022
14:00 Wichrowe wzgórze - serial obycz., Turcja, 2024
14:55 Jaka to melodia?
15:35 Gra słów. Krzyżówka - teleturniej
16:05 Dziedzictwo - serial, Turcja
17:00 Teleexpress; Pogoda
17:20 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny



17:55 Klan - telenowela TVP
18:25 Reporterzy - magazyn
18:45 Akacja 38 - serial
19:30 Program inform. 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport; Pogoda
20:30 Królowie - serial hist.
21:05 Narodziny nazizmu - Wojna dyktatorów. Stalingrad - serial dok., Wlk. Bryt., 2019
22:10 Skłodowska - biograf., Wlk. Bryt., 2019
00:05 Opowieści oficerów śledczych - Drapieznik na kordzie - dok., Franc., 2022
01:15 Mój tydzień z Marilyn - obycz., USA, Wlk. Bryt., 2011
03:05 Bo oszalałem dla niej - komediodramat, Polska, 1980

TVP 2

04:35 Na dobre i na złe - serial
05:35 M jak miłość - serial, 2023
06:25 Duchowym szlakiem - reportaż
06:55 Dla niesłyszących - Barwy szczęścia - serial obycz., 2024
07:30 Pytanie na śniadanie - w tym: Serwis Info i Pogoda Flesz
11:15 Jedzenie ma znaczenie
11:50 Lena na Kaukazie - Gruzja - Morze Czarne i herbaciane pola Batumi - reportaż
12:30 Koło fortuny - teleturniej
13:15 Miłość i nadzieja - serial obycz., Turcja, 2022
14:05 Va Banque - teleturniej
14:35 Na sygnale - serial fabularny
15:05 La Promesa - pałac tajemnic - serial, Hiszp., 2022



16:00 Koło fortuny - teleturniej
16:35 Familiada - teleturniej
17:20 Miłość i nadzieja - serial obycz., Turcja, 2022
18:15 Va Banque - teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu - telet. 19:25 Barwy szczęścia - serial obycz., 2024
20:40 Kulisy serialu „M jak miłość”
20:55 M jak miłość - serial, 2025
21:55 Na sygnale - serial fabularny
22:30 Magazyn Ekspresu Reporterów
23:30 Obywatel Jones - dram., Wlk. Bryt., Polska, Ukraina, 2019
01:35 Songbird. Rozdzieleni - dram., USA, 2020
03:00 Indie Modiego - dok., Franc., 2022

TVN

05:40 Uwaga! - program interw.
05:55 Ukryta prawda - program obyczajowy
06:50 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy
07:45 Dzień Dobry TVN - magazyn poranny
11:20 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy
13:25 Ukryta prawda - program obyczajowy
16:35 Detektywi - program kryminalny
18:40 Sport
18:55 Pogoda
19:00 Fakty
19:40 Uwaga! - program interwencyjny
20:00 Doradca smaku - program kulinarny
20:10 Na Wspólnej 23 - serial obycz., Polska
20:50 Kuba Wojewódzki - talk-show



21:55 Zabójca broni IV - sens., USA, 1998. Odnotowano kilka morderstw, których dokonano na ludziach powiązanych z azjatycką organizacją przestępczą. Riggs i Murtaugh ruszają do akcji.
00:30 Superwizjer - magazyn reporterów
01:30 Egzekutor - sens., USA, 1996
03:35 Uwaga! - program interwencyjny
03:50 Jak to jest zrobione? - serial popularyzujący naukę
04:15 Recepta na stary dom - program edukacyjny
04:40 Nauka jazdy - reality show
05:05 Kto was tak urządził - program poradnikowy

POLSAT

06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:30 Malanowski i Partnerzy - serial kryminalny
09:30 Sekrety rodziny - program obyczajowy
10:30 Dlaczego ja? - serial paradokumentalny
11:30 Gliniarze - serial paradokumentalny
14:35 Dlaczego ja? - serial paradokumentalny
15:50 Wydarzenia - program informacyjny
16:15 Pogoda
16:20 Interwencja - magazyn reporterów
16:30 Na ratunek 112 - serial obyczajowy
17:00 Gliniarze - serial paradokumentalny
18:00 Pierwsza miłość - serial obyczajowy
18:50 Wydarzenia - program informacyjny
19:20 Gość Wydarzeń - rozmowa dnia



19:25 Sport
19:30 Pogoda
19:40 Uroczysko - serial krym.
20:10 Farma - reality show
21:10 Szklana pułapka 5 - sens., USA, 2013. John McClane pojechał do Rosji w poszukiwaniu syna Jacka, z którym od lat pozostawał w konflikcie. Okazuje się, że Jack przebywa w moskiewskim więzieniu.
23:35 Król Skorpion - sens., USA, Niemcy, Belgia, 2002
01:35 Z podniesionym czolem 3: W imię sprawiedliwości - film, USA, 2007
03:25 Nasz Nowy Dom - program rozrywkowy
04:40 Disco Gramy - program muzyczny
05:25 Telezakupy TV Okazje

TVP Kultura

06:05 Afisz kulturalny
06:15 Muzyczne poranki
07:15 Czy ja dobrze rozumiem? - magazyn kulturalny
07:55 Podróże z historią - Słodki smak historii - dok., Polska, 2017
08:35 Informacje kulturalne - magazyn
09:05 Quo vadis? - serial, Polska, 2002
10:10 Niebo nad Berlinem - fantasy, melodramat, Franc., Niemcy, 1987. Film opowiada historię o dwóch aniołach wędrujących po powojennym Berlinie. Niewidzialni dla ludzi niosą pomoc wszystkim napotykanym samotnym i przygnębionym душom.
12:30 Renoir. Portrecista odchodzącej epoki - dokument, Niemcy, 2022
13:35 Rozmowy (nie)wygodne - Tomasz Raczek



14:35 Papierowy księżyc - dram., USA, 1973
16:20 Co mówią lekarze - film krótkometrażowy, 2009
17:00 Quo vadis? - serial, 2002
17:55 Tygodnik Kulturalny
18:50 Komedia - muzyczne ścieżki życia - dok., Niemcy, Polska, Szwajc., 2009
20:00 Dzielnicy chłopcy - Teatr Telewizji, 2017
21:10 Lekkie objawy - Słodka Irma - kom., USA, 1963
23:40 Nocny dokument - Zona limite - Borderland - dok., Włochy, 2021
01:00 Tamte lata, tamte dni - Ewa Szykułska - magazyn
01:40 Na wschód od Hollywood - DNA - dram., Franc., 2020
03:25 Tygodnik Kulturalny
04:20 Teledyski

TV Puls

06:00 Nash Bridges - serial krym.
08:00 Kobra - oddział specjalny - Semir przekonuje Andrzeja, aby poszła z nim na urodziny wujka Ömre. Kiedy wydaje się, że wszystko idzie po jego myśli i nikt nie zorientuje się, że para planuje rozwód, niespodziewanie...
10:00 Unforgettable: Zapisane w pamięci - serial krym.
11:00 Nie igraj z aniołem - serial obyczajowy
12:55 Unforgettable: Zapisane w pamięci - serial krym.
13:50 Lombard. Życie pod zastaw - paradokument fabularny
16:50 Ranczo - serial kom., Polska
19:00 Lombard. Życie pod zastaw - paradokument fabularny



20:00 Mścicielka - akcja, Franc., 2016. Od czasu zamordowania swojego brata, doktor Jane myśli tylko o zemście. Parę lat po morderstwie Sebastiana jego oprawca zostaje schwytany przez gangsterów i trafia na stół chirurgiczny doktor Jane...
22:00 Połączenie - akcja, USA, 2013
23:55 Potępienie - akcja, USA, 2007
02:05 Dzielnica strachu - serial kryminalny
03:05 Lombard. Życie pod zastaw - paradokument fabularny
04:00 Menu na miarę - program kulinarny
05:00 Dzielnica strachu - serial kryminalny

TVN 7

05:15 Szkoła - Iwona Rusek i Bartosz Świerczek z klasy pierwszej „B” liceum od niedawna są parą. Są w sobie bardzo zakochani. Związek Iwony i Bartosza nie podoba się...
07:00 Szpital - Karetka przywozi do szpitala 19-letniego Darka Wiciaka. Chłopak zakochał się w córce właściciela gospodarstwa rolnego, u którego właśnie się zatrudnił.
08:00 Ukryta prawda - 37-letnia Aleksandra, matka dwójki dzieci, zauważa, że od pewnego czasu jej mąż Hubert, lekarz, dziwnie się zachowuje...
11:10 W-11 Wydział Śledczy - Na komisariat policji zgłasza się kobieta, która twierdzi, że jej syn został zamordowany. Od tygodnia nie ma z nim kontaktu...



11:55 Detektywi - program kryminalny
13:55 Szkoła - program obyczajowy
14:55 Sąd rodzinny - program sądowy
16:55 Szpital - program obyczajowy
19:00 Ukryta prawda - program obyczajowy
20:00 Góra Dantego - film katastroficzy, USA, 1997
22:20 Batman - przyg., USA, 1989
00:55 Tylko sprawiedliwość - obycz., USA, 2019
03:25 Fachowcy - program paradokumentalny
04:00 Dom weselny - serial paradokumentalny
04:35 Druga strona medalu - talk-show

TV 4

06:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej 08:00 Bogaty Dom - Biedny Dom - program paradok. 09:00 Dlaczego ja? - serial paradokumentalny 11:00 Trudne sprawy - program obyczajowy 14:00 Policjantki i Policjanci - serial paradok. 15:00 Na ratunek 112 - serial obycz. 16:00 Policjantki i Policjanci - serial paradok. 18:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej 19:00 Policjantki i Policjanci - serial paradok. 20:00 Malanowski. Nowe rozdzianie - serial krym. 20:30 Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny - serial policyjny 22:30 Brzydka prawda - kom., USA, 2009 00:35 Love Island. Wyspa miłości - reality show 02:35 Jas Fasola radzi - serial kom. 02:40 Interwencja - magazyn reporterów 02:55 SuperLudzie - serial o osobach z niepełnosprawnościami 05:25 Telezakupy TV Okazje

TV Trwam

09:35 Św. na każdy dzień 09:40 Blog. ks. A. Rewera 10:00 Inf. dnia 10:15 Jak my to widzimy 10:45 Zew natury 11:05 Mocni w Wierze 11:35 Słowo życia 11:40 Ma się rozumieć 11:50 Św. na każdy dzień 12:00 Anioł Pański 12:03 Inf. dnia 12:20 U źródeł Wielkanocy 12:55 Walka o życie 13:30 Msza św. 14:30 Granica Nadziei 15:00 Oddech Boga 15:50 Ma się rozumieć 16:00 Inf. dnia 16:10 Jestem mamą 16:40 Zdrowie z Bąbej Apteki 16:55 Blog. Ryszard Henkes SAC 17:10 Prosto o gosp. 17:30 Zostań Żołnierzem RP 17:55 Poczet Wlk. Polaków 18:00 Anioł Pański 18:05 Inf. dnia 18:15 Rozmowy niedok. 19:25 Św. na każdy dzień 19:30 Każdy maluch to potrafi 19:45 Modlitwa z udziałem dzieci 20:00 Inf. dnia 20:20 Różaniec 20:50 Myśląc Ojczyzna 21:00 Apel Jasnog. 21:20 Inf. dnia

ŚRODA • 5 lutego

TVP 1

05:10 Akacja 38 - serial kostiumowy, 2017
05:55 Info Poranek
07:00 Transmisja Mszy Świętej
07:30 Niosąc pomoc - reportaż
08:00 Janosik - serial przyg., 1973
08:55 Ranczo - serial obycz.

TVP 2

04:35 Na dobre i na złe - serial obyczajowy
05:30 M jak miłość - serial, 2023
06:25 Pozyteczni.pl - magazyn
06:55 Dla niesłyszących - Barwy szczęścia - serial obycz., 2024

TVN

05:40 Uwaga! - program interw.
05:55 Ukryta prawda - program obyczajowy
06:50 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy

POLSAT

06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:30 Malanowski i Partnerzy - serial kryminalny
09:30 Sekrety rodziny - program obyczajowy

TVP Kultura

06:05 Afisz kulturalny
06:15 Muzyczne poranki
07:00 Tamte lata, tamte dni - Ewa Szykułska - magazyn

TV Puls

06:00 Nash Bridges - serial krym.
08:00 Kobra - oddział specjalny - Semir i Andrea dopielają formalności

TVN 7

05:15 Szkoła - Licealiści Marzena i Patryk są parą. Jednak dziewczyna uważa, że jej ukochany przestał się nią interesować

TV 4

06:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej
08:00 Bogaty Dom - Biedny Dom - program paradok.



17:20 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny
17:55 Klan - telenowela TVP
18:25 Reporterzy - magazyn
18:45 Akacja 38 - serial kostiumowy, 2017



16:00 Kolo fortuny - teleturniej
16:35 Familiada - teleturniej
17:20 Miłość i nadzieja - serial obycz., Turcja, 2022



21:55 Plan doskonały - sens., USA, 2006. Inteligentny kryminalista szkuje byskotliwy napad na bank.



18:00 Pierwsza miłość - serial obyczajowy
18:50 Wydarzenia - program informacyjny
19:20 Gość Wydarzeń - rozmowa dnia



18:30 Informacje kulturalne
18:55 Reżyserzy - Phillip Noyce - dok., Wlk. Bryt., 2018



19:00 Lombard. Życie pod zastaw - paradokument
20:00 Kosmiczny grzech - akcja, USA, 2021. 2524 rok, z odległej planety



16:55 Szpital - program obyczajowy
19:00 Ukryta prawda - program obyczajowy
20:00 Karol. Człowiek, który został papieżem



09:20 Mateczniki Polskości 09:30 Sanktuaria polskie 09:50 Św. na każdy dzień

CZWARTEK • 6 lutego

TVP 1

05:10 Akacja 38 - serial
05:55 Info Poranek
07:00 Transmisja Mszy Świętej
07:30 Dobre historie - Rozwijając skrzydła - magazyn

TVP 2

04:35 Na dobre i na złe - serial obyczajowy
05:30 M jak miłość - serial, 2023
06:20 Operacja zdrowie - magazyn medyczny

TVN

05:40 Uwaga! - program interw.
05:55 Ukryta prawda - program obyczajowy
06:50 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy

POLSAT

06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:30 Malanowski i Partnerzy - Tomek ze swym przyjacielem, Jackiem

TVP Kultura

06:05 Afisz kulturalny
06:15 Muzyczne poranki
06:40 Czy ja dobrze rozumiem? - magazyn kulturalny

TV Puls

06:00 Nash Bridges - Nash i Joe podążają śladem podejrzanego.

TVN 7

05:15 Szkoła - program obyczajowy
07:00 Szpital - Na szpitalnym oddziale ratunkowym dociera Krystian Wrzesień.

TV 4

06:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej
08:00 Bogaty Dom - Biedny Dom - program paradok.



17:15 Pogoda
17:20 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny
17:55 Klan - telenowela TVP
18:25 Reporterzy - magazyn



16:35 Familiada - teleturniej
17:20 Miłość i nadzieja - serial obycz., Turcja, 2022



20:00 Doradca smaku - program kulinarny
20:10 Na Wspólnej 23 - serial obycz., Polska



16:30 Na ratunek 112 - serial obyczajowy
17:00 Gliniarze - serial paradokumentalny



18:00 Mody Polskie - Kraków - reportaż
18:40 Którędy po sztukę - Fenomen Fogga - dok., Polska, 2023



16:50 Ranczo - serial komediowy, Polska
19:00 Lombard. Życie pod zastaw - paradokument fabularny



11:55 Detektywi - program kryminalny
13:55 Szkoła - program obycz.
14:55 Sąd rodzinny - program sądowy



09:20 Opowieści biblijne - historie animowane z Nowego Testamentu
09:50 Co by było gdyby zwierzęta mówiły? Baśka Murmańska

Koszarkowa śleboda

Czym jest ta wolność? Czy da ci ją zbójnicki nóż, flinta, bo z lasu sam przynosisz sobie jedzenie, czy może twoja własna, żmudna praca? Praca twórcza, choćby to było tylko kucie młotkiem, ważne, by wykuwać coś pięknego.

Nieraz można być w kajdanach, a być pełnym ślebody. Nasza chałupa była otwarta na świat i na ludzi, którzy chcą posłuchać o twórczości, albo przychodzą po pomoc. Pierwszą spinkę tata zrobił jak miał siedem, może sześć lat. Na kamieniu nad potokiem rozklepał mosiężną głiznę, wojskową łuskę po naboju. Kuł z pomocą gwoźdźcia. Wykradł ojcu młotek klepacki, taki przeznaczony jedynie do klepania i go skancerował. Dostał za to pasem. Ale tę spinkę trzymał zawsze przy sobie jako amulet - Bartłomiej Koszarek, etnolog, regionalista, muzykant, dyrektor Domu Ludowego w Bukowinie Tatrzańskiej, opowiadał o swym ojcu, Józefie Koszarku Benkowym. Prezentował przy tym zdjęcia z rodzinnego albumu, fotografie ojca z przyjaciółmi, także wybitnymi artystami, muzykantami, twórcami.

Spotkanie poświęcone sylwetce i twórczości utalentowanego artysty, cenionego rękodzielniczkę, poety, gawędziarza, tancerza i śpiewaka z Bukowiny Tatrzańskiej Józefa Koszarka (1939-2024) odbyło się w piątek w Galerii Sztuki w willi Oksza.

Józef Koszarek był znanym i cenionym twórcą ludowym Podhala. Szczególne uznanie podczas wielu konkursów, festiwałów i wystaw zdobyły jego wy-

roby rusznikarskie, noże zbójnickie, kordelasy, pistolety, ciupagi, wyroby ze skóry, pasy góralskie i torby myśliwskie, także ludowa biżuteria i spinki. O jego wszechstronności świadczy choćby fakt, że swe wyroby tworzył ze skóry i drewna, rogów, kości zwierzęcych oraz stali, mosiądzu, miedzi, koralu i srebra. Jego pracami poszczycić się mogą prywatne galerie, a także kolekcje Muzeum Tatrzańskiego i Muzeum Rabczańskiego. Swymi talentami obdzielił synów Macieja i Bartłomieja, a umiejętnościami i doświadczeniem dzielił się też z wnukiem Benedyktem.

Pracoterapia i ryby

Od wczesnej młodości zajmował się także twórczością literacką. Pisał gwarą poezję, gawędy i opowiadania góralskie. Ceniony był również jako śpiewak, tancerz, członek kapeli i kierownik zespołu „Podhale”, „Wierchowianie”. Był kierownikiem kapeli twórców ludowych „Milionum” oraz aktorem Amatorskiego Zespołu Teatralnego im. Józefa Pitoraka, kontynuatora Teatru i Chóru Włosciańskiego, działającego w Bukowinie w okresie międzywojennym.

Józef Koszarek przez wiele lat związany był z działalnością Domu Ludowego w Bukowinie Tatrzańskiej. Współpracował także z wybitnymi bukowińskimi postaciami: Cwizewiczem,



Pamiętki po tacie, nóż myśliwski i góralską opaskę przekazuje Bartłomiej Koszarek dla Muzeum Tatrzańskiego na ręce dyrektora Michała Murzyna.

Józefem Pitorakiem, Józefem Bi-gosem, Bronisławą Konieczną-Dziadońką.

- Raz mnie ktoś zapytał, z czym mi się tata kojarzy. Długo myślałem. Aż w końcu sobie uświadomiłem, że ojciec kojarzył mi się ze stukotem młotka. Gdy się rano budziłem, słyszałem stukot młotka, gdy zasypiałem, to też. Raz stukot drobny, raz ciężki młot. Na dole mieliśmy kuźnię. Tata się zatapiał w tej pracy, to było jak pracoterapia. A gdy już miał dość, przychodziło zmęczenie, nic nie wychodziło, to rzucał wszystko i szedł na ryby. Pragnienie wolności zbudowało osobowość mojego taty. Spełniony, pełen energii. Był też bardzo surowy i bardzo nerwowy. Nie przyjmował słowa „zaraz”. Już, teraz, jak mówił, to teraz miało być zrobione - przypominał Bartłomiej Koszarek. Podkreślał przy tym, że ojciec, gdy został wdowcem, potrafił wychować trójkę dzieci, wyprowadzić ich „na ludzi”. I za-

wsze, mimo natłoku zajęć, miał czas. Dla każdego, kto przyszedł w gości. Brał heligonkę, pośpiewał, popłakał po śmierci swej żony. Układał poezję.

Robione z sercem

- Tata miał lepsze i gorsze lata, czasem odchodził na dłużej od swej sztuki, była przerwa na chorobę i dializy, ale wrócił i do końca był aktywny. Jest nowe pokolenie, które chwytają za sztukę ludową. Wiatru w żagle dał mu Benek, mój syn działający w dziadkowym warsztacie. Bartek Łukaszczyk też przyszedł i zaczął uczyć się jak robić opaski. Jako dyrektor Domu Ludowego jestem pełen nadziei, że tyle działalności w nowym pokoleniu odżywa. Siegają po dziedzictwo, rodzime wzory - podkreślił Bartłomiej Koszarek. Dodał, że jego ojciec był zafascynowany bronią. Gdy tylko brał do ręki dobrze wykonany nóż czy pistolet, to oczy mu się świeciły. Możliwe, że to po części pamięt-

ka czasu ciężkich lat wojny, ale i zbójckiej, podhalańskiej tradycji. Wolności, ślebody. - Tata miał krewki, zbójnicki charakter. Nauczony, że swą ślebodę trzeba na nowo wykuwać i definiować. Pistolety czy broń, którą budował, to nie były dla ozdoby. Pełnowartościowa, przestrzelana broń bojowa. Tak, by w razie potrzeby pójść do lasu i tę sztukę mięsa sobie upolować - dodał Bartłomiej Koszarek.

Dyrektor Bukowiańskiego Centrum Kultury „Dom Ludowy” przekazał też niecodzienny dar na ręce Michała Murzyna, dyrektora Muzeum Tatrzańskiego w Zakopanem. Podał nóż zbójnicki wykonany przez tatę, pas góralski autorstwa Benka oraz księgę meldunkową pensjonatu Palace z lat 1932-1933. Anna Kozak podkreśliła, że to spotkanie wspomnieniowe, bo Józef Koszarek odszedł we wrześniu 2024 roku. - To był bardzo utalentowany człowiek, który służył Bukowinie Tatrzańskiej, służył Podhalu. Powiedział, że wszystko, co robimy, staramy się, żeby było piękne. A nie tylko o pięknie materialnym myślał.

Przyjaciel zmarłego, Stanisław Gąsienica-Wawrytko pytał, dlaczego tak wartościowych ludzi docenia się dopiero po śmierci. - To był prawdziwy twórca ludowy, z prawdziwego zdarzenia. Żył tym, co robił, w każdy jeden element twórczości wkładał swoje serce. Ważne, żeby cenić to, co robimy, szanować swą pracę i twórczość. Tego uczył - podsumował Stanisław Gąsienica-Wawrytko.

Tekst i fot.:
Rafał Gratkowski

JÓZEF KOSZAREK BENKOWY

urodził się w 1939 roku w Bukowinie Tatrzańskiej. W latach 1971-1974 pełnił funkcję prezesa Domu Ludowego. W tym czasie zainicjował i zorganizował drugą, obok „Sabałowych Bajanów”, doroczną imprezę folklorystyczną jaką jest wpisany na stałe w kalendarz wydarzeń kulturalnych Podhala „Góralski Karnawał” (1973). Przez wiele lat pracował jako konsultant i instruktor zespołów regionalnych w zakresie pieśni góralskich, obyczajów, dawnego tańca i stroju. W 1975 roku zorganizował Oddział Związku Podhalańców w Bukowinie Tatrzańskiej. Wielokrotnie uczestniczył w prezentacjach sztuki regionalnej, promując ją podczas festiwałów i konkursów folklorystycznych, m.in. w Warszawie, Pradze, Lipsku, Norymberdze, Karłowach Warach. Na Festiwalu Ziemi Górskich w Zakopanem w 1967 roku zdobył I nagrodę w kategorii śpiewu. Jest również laureatem I nagrody w konkursie „Podhalański ubiór regionalny i jego adaptacje” zorganizowanym w Zakopanem w 1985 roku. W uznaniu zasług dla społeczności lokalnej otrzymał Złotą Odznakę za Zasługi dla Gminy Bukowina Tatrzańska, a w 1973 roku odznakę Zasłużony Działacz Kultury i Nagrodę Państwową Ministra Kultury. Zmarł 17 września 2024 roku.

Sportowy charakter Amelii

Na uniwersjadzie w Turynie odniosła wielki sukces. Zdobyła aż trzy srebrne medale, z czego jeden okazał się 200. w historii występów polskich zawodników na uniwersjadach.

Dwusrebrny medal Amelia Liszka zdobyła w biathlonowym sprincie. Na jej szyi zawisł też drugi medal koloru srebrnego w biegu na 12,5 km. Góralka zdobyła również trzeci medal w biegu pościgowym, także srebrny.

- Za mną pierwszy start na uniwersjadzie zimowej w Turynie, a zarazem pierwsze zdobyte medale. Bardzo się cieszę tym występem, szczególnie z mojej dyspozycji na strzelniczy, gdzie strzeliłam swój rekord życiowy - 20/20. Takie chwile wynagradzają mi cały rok przygotowań i ciężkich treningów. Dziękuję wszystkim za wsparcie i za trzymanie kciuków za całą naszą reprezentację - komentuje zawodniczka.

Cieszy się, że jej wielki wysiłek związany z treningami i różnymi wyrzeczeniami, nie poszedł na marne. - My trenujemy cały rok. Ktoś może zapytać, jak to możliwe, kiedy nie ma

śniegu? Otóż dyscyplina, którą uprawiam, pozwala na łącznie biegu, jazdy na rowerze, nartolek - wyjaśnia Amelia.

Zawodniczka snuje plany na przyszłość, jednocześnie ma świadomość ile jej jeszcze brakuje do światowej czołówki. - Niewątpliwie te sukcesy, które na mnie spadły, pokazały światu, że istnieję, że będę dalej walczyć. Celuję oczywiście w start na olimpiadzie w 2030 r. Jeśli wszystko pójdzie zgodnie z moimi marzeniami, planami, to kto wie co może się zdarzyć - mówi Amelia Liszka.

Być może zawodniczka walczy też start w olimpiadzie w 2026 r. - Chciałabym podkreślić, że moje życie wygląda nieco inaczej jak moich rówieśników. Wiele rzeczy mnie omija, ale kocham to, co robię. Mam to szczęście, iż mogę liczyć na przyjaciół w naszej kadry, bo często ze sobą spędzamy bardzo dużo czasu - podkreśla Amelia Liszka.

Beata Liszka, mama zawod-

niczki, bardzo dziękuje wszystkim za moc gratulacji, które napłynęły do rodziny. - Oczywiście, że się cieszymy, przecież te medale, i nieważny jest ich kolor, są zwieńczeniem pewnego okresu w życiu Amelki. One stanowią dla niej pewnego rodzaju motywację, by dalej brać udział w tych narciarskich rozgrywkach - podkreśla Beata Liszka. Przyznaje, że początki kariery sportowej córki były trudne. - Mąż się martwił, że jest młoda, że sama będzie podróżować busem do szkoły w Zakopanem. Taka rodzicielska troska. Oczywiście miał rację, ale ja wierzyłam od samego początku, że ona da radę. Dodatkowo do szkoły poszła rok wcześniej - dodaje mama Amelki.

Amelia Liszka to mieszkanka Ratułowa. Urodziła się w 2006 r., niegdyś uczennica Szkoły Podstawowej nr 1 im. Bohaterów Westerplatte w Cichem, gdzie zaczynała swoją karierę narciarską. Po siódmej



Amelia (druga z prawej) swoją karierę rozpoczynała w barwach UKS Krokus, który działa przy SP 1 Ciche.

klasie przeniosła się do Szkoły Mistrzostwa Sportowego w Zakopanem, a obecnie studiuje na I roku w Akademii Wychowania Fizycznego w Krakowie. Poza sportem uwielbia nurkować i podróżować.

- Gdzie chciałabym pojechać? Oczywiście, że ponurkować w Tajlandii - mówi pewnie zawodniczka. Zresztą w pływaniu też dobrze sobie radzi, nale-

żała do klubu pływackiego Delphin, brała udział w zawodach i również odnosiła sukcesy, zdobywając medale i puchary.

Wojciech Kosakowski, nauczyciel wychowania fizycznego, przyznaje wprost, że trudno, by z takim potencjałem, jaki reprezentowała Amelia Liszka, nie wejść na sportową drogę. - Narty biegowe od czwartej klasy były ulubioną konkurencją Amelki.

Równocześnie pojawił się biathlon. W lekcjach wf. i zajęciach w UKS Krokus Ciche 1 Amelia uczestniczyła z wielkim zaangażowaniem. Szybko przyswajała umiejętności techniczne, była zdyscyplinowana i miała charakter - ten charakter, który w życiu pozwala iść do przodu - podkreśla Wojciech Kosakowski.

Zawodniczka uczestniczyła na poziomie szkoły podstawowej w wielu zawodach z różnych dyscyplin: piłka koszykowa, piłka ręczna, halowa piłka nożna, LA (biegi przełajowe, sztafetowe, czwórki), biegi narciarskie, biathlon letni i oczywiście zimowy. - Od zawodów szkolnych poprzez gminne, powiatowe, wojewódzkie, ogólnopolskie Amelia zdobywała swoje pierwsze szlify sportowe i medale. Zapisła się w kronice sportu szkolnego na wielu stronach i tablicy rekordów lekkoatletycznych. Mogę z dumą powiedzieć, że to moja wychowanka - cieszy się Wojciech Kosakowski.

Tekst i fot.:
Jan Głąbiński

Wydarzenia pod patronatem TP

Ferie zimowe
w mieście i gminie
Czarny Dunajec

Końca dobiegają małopolskie ferie, tym samym i związane z nimi aktywności, na które dzieci i młodzież zapraszają miasto i gmina Czarny Dunajec oraz Centrum Kultury i Promocji Gminy Czarny Dunajec.

W czwartek 30.01 ponownie na Lo-dowisku w Czarnym Dunajcu odbędą się gry i zabawy wspólnie z MMKS Podhale. To do godziny 9.00 w godzinie 11 zaś organizatorzy zapraszają do sali widowiskowej CKIP Czarny Dunajec na zajęcia taneczno-ruchowe. W piątek 31.01 sanki i śnieżne zabawy na skoczni narciarskiej w Chochołowie, a jeśli pogoda nie dopisze, w salce sportowej Szkoły Podstawowej w Czarnym Dunajcu. Ponieważ liczba miejsc na tę atrakcję jest ograniczona, obowiązują zapisy w biurze CKIP lub pod numerem: 18 26 57 179. an

Orbis Pictus

„Orbis Pictus” – „Świat w obrazach” to pierwsza książka napisana z myślą o dzieciach, wydana w 1658 roku i uznawana za jedną z pierwszych książek obrazkowych.

Jego autorem był Jan Amos Komeński – siemnaścieletni pedagog, filozof, reformator i myśliciel, a także prekursor myśli edukacyjnej. Właśnie jego dzieło poświęcone będzie wystawa, na której wernisaż zapraszamy do Białej Karczmy w Muzeum - Orawskim Parku Etnograficznym w Zubrzyca Górnej w czwartek 30.01 o godzinie 11.30. W ramach wydarzenia odbędzie się też wspólnie zwiedzanie szkoły z przełomu XIX i XX w. Ekspozycja dostępna będzie dla odwiedzających do końca kwietnia. an

Muzyczne wieczory
pod Gontem

Jak zwykle w czwartki, tym razem 30.01 i 6.02, zakopiańska Karczma pod Gontem zaprasza na rockowo-bluesowy wieczór z Sebastianem Atramentem.

W piątek zaś, 31.01, cotygodniowe spotkanie z muzycznym duetem Watra, czyli wokalistką Agnieszką Jarzyną-Zielirską, córką lidera zespołu Skaldowie, oraz Tadeuszem Gawlikiem (klawisz i wokół) - muzykiem od lat związanym ze sceną zakopiańską. Obydwoje grają razem już kilkanaście lat. Stałym muzycznym gościem w karczmie jest również Ahaju Fusion Bolivia. Ich występ odbędzie się w sobotę 1.02. Wszelkie muzyczne wieczory przy ul. Kasprowicza 1a rozpoczynają się o godzinie 19. an

„Chasior”

Jubileusz 40-lecia Galerii Władysława Hasiora w Zakopanem w sobotę i niedzielę 1-2 lutego.

Muzeum Tatrzańskie wspomina: „Dokładnie czterdzieści lat temu, po kilkuletnich staraniach, Władysław Hasiór wraz z Muzeum Tatrzańskim otworzył Galerię Władysława Hasióra przy ulicy Jagiellońskiej w Zakopanem, w budynku dawniej sanatoryjnej leżakowni. W kronice filmowej z tamtego czasu Hasiór podkreślał, że to miejsce ma służyć nieproduktywnemu narzekaniu o upadku tradycji artystycznej, ma te nowe tradycje tworzyć. Artysta wszedł w nietypową relację z instytucją. Mieszkał i pracował w budynku, będącym własnością Muzeum. Zaażurał ekspozycję, nad którą na co dzień opiekę sprawowało Muzeum. Jednocześnie Hasiór organizował cały program artystyczny tego miejsca, na który składały się wystawy czasowe, spektakle teatralne, koncerty. To Muzeum Tatrzańskie stało się spadkobiercą artysty. Przejeliśmy nie tylko prace i archiwalia. Głównym obowiązkiem jest dbanie o program tego miejsca, które powinno być otwarte na eksperyment i łączenie różnych dziedzin sztuki”. W związku z jubileuszem w Galerii w sobotę 1.02 o godzinie 17 otwarta zostanie ekspozycja „Chasior”, której autorem jest Supergrupa UNDERGROUND KRAKOWSKI czyli Jerzy Kosalka, Zbigniew Libera, Piotr Lutyński i Adam Rzepecki. Każdy z nich przygotował zestaw prac, które rozmawiają z realizacjami Hasióra. Po wernisżu koncert zagra zespół Rdeń 69. W niedzielę 2.02 o godzinie 16 Muzeum zaprasza z kolei na Podwieczorek u Hasióra, czyli spotkanie z autorami ekspozycji „CHASIOR”.

Rozpocznia otwarcia to także możliwość poznania prac innych artystów. Do 24.02 w przestrzeni dawniej pracowni Władysława Hasióra pracują Zuzanna Dembiec i Przemysław Jęzmirski, realizując projekt „Hasiór/Hasiok”. Spotkania z nimi odbywają się w okresie trwania rezydencji w każdy piątek w godzinach od 10 do 19. an

Ślady wody



Wernisaż wystawy „AIVA. Segni d'acqua. Valli di Lanzo, Piemonte, Italia” w piątek 31.01 o godzinie 18 w gmachu głównym Muzeum Tatrzańkiego (ul. Krupówki 10).

Tematem wystawy, która prezentowana będzie w gmachu głównym, jest woda (z wł. acqua, z fr. prov. àiva) charakteryzująca pejzaż włoskich Dolin Lanzo - obszaru górskiego Alp Graickich znajdujących się na północny zachód od Turynu, w Piemencie. Ekspozycja jest efektem projektu zrealizowanego pod opieką stowarzyszenia Società Storica delle Valli di Lanzo, którego celem było nowe spojrzenie na wodę, pokreślenie jej wartości oraz konieczności zabezpieczenia i ochrony. Jak dodają tu organizatorzy wydarzenia: „Wynikiem reportażu fotograficznego poszukującego śladów wody stała się nieznaną dotąd podróż artystyczna przez Doliny Lanzo”.

Tę zapowiedź potraktujcie zatem nie tylko jako zaproszenie na wernisaż, ale też zaproszenie do zanurzenia się w żywiole wody i urzekających alpejskich krajobrazów. an

Polska szkoła
plakatu

Galeria Sztuki BWA JATKI w Nowym Targu - o/ Małopolskiego Centrum Kultury SOKÓŁ w Nowym Sączu - rozpoczęła nowy sezon wystawienny.

Już od 20.01 w Galerii można oglądać wystawę „Polska szkoła plakatu. Plakaty z lat 70. i 80. XX w. z kolekcji Marcina Palidera”. Składają ją na nią prace m.in. Hannya Bodnar, Andrzeja Czczota, Jakuba Erola, Andrzeja Klimowskiego, Eryka Lipińskiego, Edwarda Lutczyna, Lecha Majewskiego, Jana Młodziejczyka, Rafała Olbińskiego, Elżbiety Prockiej, Jana Sawki, Franciszka Starowiejskiego, Waldemara Świerżego, Mieczysława Wasilewskiego i Macieja Żbikowskiego.

Wernisaż w piątek 31.01 o godzinie 18. Ekspozycja dostępna będzie w „Jatkach” do 22 lutego. an

FIS Masters 2025

Zapraszamy do udziału w międzynarodowych zawodach narciarstwa alpejskiego FIS Masters 2025 w Szczywnicy, które odbędą się w dniach 1-2 lutego.

To wyjątkowe wydarzenie zgrupuje najlepszych zawodników oraz zaawansowanych miłośników jazdy na nartach z Polski i świata, którzy zmierzają na stokach PKL Palenica. Zawody oferują nie tylko sportową rywalizację, ale również atmosferę fair play i okazję do integracji z międzynarodową społecznością narciarzy. Dyscypliny: Slalom (SL) i Gigant Slalom (GS). Biuro zawodów i spotkania kapitanów drużyn w Hotelu Nawigator codziennie od 31.01 od godziny 18. Szczegółowy program zawodów w informatorze obok. an

Góralski Karnawał

W czwartek 6.02 w Bukowinie Tatrzańskiej rozpocznie się 53. Góralski Karnawał - Ogólnopolski Konkurs Grup Kołędniczych, Popis Par Tanecznych, Konkurs Tańca Zbójnickiego, Kumoterki.

Zgodnie z tradycją 53. Góralski Karnawał rozpocznie się od paradnego przejazdu banderii konnej oraz przegrzędów z kapelami i zaproszonymi gośćmi przez Bukowinę Tatrzańską do Domu Ludowego, w którym o godzinie 12 nastąpi jego oficjalne otwarcie. Pierwsze konkursowe przesłuchania grup kołędniczych zaczną się tego dnia o godzinie 15. O godzinie 19 zaś organizatorzy zapraszają na Wieczór Górali Żywieckich, w trakcie którego wystąpi Zespół Pieśni i Tańca „Żywczanie” z Żywca. Dzień rozpoczęcia Karnawału zakończy konkurs tańca zbójnickiego i popis par tanecznych. Początek - godzina 20.

Jak zawsze Góralskiemu Karnawałowi towarzyszyć będzie wystawa twórczości ludowej w świetlicy Domy Ludowego, a także Klubowa Wystawa Polskich Owczarków Podhalańskich i zawody strzeleckie o „Turonowy Róg”. Pełen program znajdziecie na stronie 5. bieżącego wydania. an

I Otwarty Turniej
Tenisa Stołowego

I Otwarty Turniej Tenisa Stołowego o Puchar Dyrektora MOSiR odbędzie się w sobotę 1.02.

Rozegrany zostanie w budynku Hali Sportowej MOSiR przy ul. Chramcówki 8 w Zakopanem. Kategorie wiekowe: dzieci roczniki 2012 i młodsze oraz dorośli roczniki 2011 i starsi. Puchary: kategorie open, dzieci i dorośli (miejska 1-3). Każdy zawodnik musi obowiązkowo posiadać strój sportowy, obuwie oraz raketkę do tenisa stołowego. Zapisy w dniu zawodów od godziny 8.30. Turniej rozpocznie się o godzinie 9.00. Opłata 5 zł od zawodnika/zawodniczkę.

Przy okazji Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Zakopanem zaprasza też na dni otwarte z instruktorami tenisa stołowego, które zaplanowane w soboty 8, 15 i 22 lutego w godzinach od 10 do 12 również w hali przy Chramcówkach. an

Zimowy Janosik

W sobotę 1.02 malownicza Szczawnica stanie się areną ósmej edycji Zimowego Janosika, jednego z najbardziej znanych zimowych biegów w Polsce.

Na miłośników biegania w górach czekają cztery trasy. Najdłuższy dystans, 50-kilometrowy Spacer Murgrabiego (start o 6.30 Park Dolny Szczawnica), prowadzi przez pasmo Małych Pieni i Beskid Sądecki, i stanowi pełną pętlę, w którą wpisane są pozostałe dystanse - Bedzies Kwić (30 km, start o 7.30 Rynek Jaworki), Zawiany Pyzdra (20 km, start o 9 Rynek Jaworki) oraz 12-kilometrowe Kierpce Maryny (start o 10.30 Szlachotowa - OSP), które dedykowane są zarówno biegaczom, jak i amatorom nordic walking. Dodatkowo, jak co roku, zorganizowane zostaną też biegi dla dzieci i młodzieży, które rozpoczną się o godzinie 14.

Trasy zawodów prowadzi przez jedno z najbardziej malowniczych zakątków Małych Pieni. Zawodnicy będą mieli okazję przemierzać Wysoką, Przełęcz Rozdziela łączącą Pieniny z Beskidem Sądeckim, Białą Wodę z charakterystycznymi formacjami skalnymi oraz Wąwoz Homici. Połoniny Szlachtowskie i Bereńnik po stronie Beskidu Sądeckiego uzupełniają niezwykłą scenerię zawodów. Meta wszystkich dystansów znajdować się będzie w Parku Dolnym w Szczawnicy, a baza zawodów w Hotelu Maria & Spa. Szczegółowy program w informatorze obok. an

Dobrze ześ się
Jezu pod Giewontem
zrodziły

Przed nami ostatni już koncert szesnastej edycji Festiwalu Koled, Pastoralek i Pieśni Bożonarodzeniowych „Dobrze ześ się Jezu pod Giewontem zrodziły”.

Na to wydarzenie zapraszamy w niedzielę 2.02 do Starego Kościoła Matki Boskiej Częstochowskiej przy ul. Kościeliskiej 4. O godzinie 10 odbędzie się tu Msza Święta w opowie góralskiej, po której wystąpi Zespół Regionalny im. Klimka Bachledy, od 1952 roku promujący niezmiennie kulturę góralską Skalnego Podhala, kulturywujący tutejsze tradycje, śpiew i taniec zgodnie ze stylem i zasadami zapoczątkowanymi przez przodków. an

Wieczór
w Czerwonym Dworze

Kolejne spotkanie z cyklu „Wieczór w Czerwonym Dworze” w poniedziałek 3.02 o godzinie 18.

Zapraszamy nań tradycyjnie do Willi Czerwony Dwór przy ul. Kasprusie 27 w Zakopanem, gdzie „Historię pewnego powozu” opowie nam Edward Staszek, artysta - stolarz, znany na Podhalu jako „Pomiderek”. Jego pasją, poza meblami, są konie i powozy. W poniedziałek opowie o jednym, który zakupił, a którego historię poznał dopiero później. Wyprodukowany w 1905 roku dla cesarza Franciszka Józefa wóz nie tylko jego, ale też kardynała Karola Wojtyły. Jak podkreślają organizatorzy spotkania, historia tego powozu to także fascynująca opowieść o historii Podhala. an

kina
i teatry

ZAKOPANE

■ KINO „GIEWONT” REAL 4K, ul. Kościuski 4, 18 201 53 04, kinogiewont.pl

● 30.01, 9.00 Kleks i wynalazek Filipa Golarza (2D/oryginalny), 11.00 Mufasa: Król lew (2D/dubbing), 13.00 i 16.30 DOG MAN (2025) (2D/dubbing), 14.00 Looney Tunes: Porky i Daffy ratują świat (2D/dubbing), 18.15 Sonic 3. Szybki Jak Błyskawica (2D/dubbing), 20.15 Dalej jada! (2D/oryginalny)
● 31.01, 9.15 Mufasa: Król lew (2D/dubbing), 11.20 Kleks i wynalazek Filipa Golarza (2D/oryginalny), 13.15 Looney Tunes: Porky i Daffy ratują świat (2D/dubbing), 15.00 Sonic 3. Szybki Jak Błyskawica (2D/dubbing), 17.00 DOG MAN (2025) (2D/dubbing), 18.45 PREMIERA! 3000 metrów nad ziemią (2D/napisy), 20.30 PREMIERA! Towarzysz (2D/napisy)
● 1.02, 10.45 Mufasa: Król lew (2D/dubbing), 12.45 Kleks i wynalazek Filipa Golarza (2D/oryginalny), 14.45 Sonic 3. Szybki Jak Błyskawica (2D/dubbing), 16.45 DOG MAN (2025) (2D/dubbing), 18.30 3000 metrów nad ziemią (2D/napisy), 20.15 Towarzysz (2D/napisy)
● 2-6.02, 10.45 Mufasa: Król lew (2D/dubbing), 12.45 Kleks i wynalazek Filipa Golarza (2D/oryginalny), 14.45 Sonic 3. Szybki Jak Błyskawica (2D/dubbing), 16.45 DOG MAN (2025) (2D/dubbing), 18.30 3000 metrów nad ziemią (2D/napisy), 20.15 Towarzysz (2D/napisy)

■ KINO „SOKÓŁ” DIGITAL 3D, ul. Orkana 2, 18 20 140 40, kinokol.z-ne.pl

● 30.01, 11.50 i 16.00 Dog Man, 13.40 Kleks i wynalazek Filipa Golarza, 17.50 Sonic 3. Szybki jak błyskawica, 20.00 PREMIERA! Piep*zyć Mickiewicza 2
● 31.01-6.01, 12.00 i 16.10 Dog Man, 13.50 Kleks i wynalazek Filipa Golarza, 18.00 Piep*zyć Mickiewicza 2, 20.00 PREMIERA! 3000 metrów pod ziemią

■ KINO „MIEJSCE” (sala studyjna kina „Sokół”), ul. Orkana 2
● 30.01, 14.20 Basia. Radzę sobie!, 15.40 Flow, 17.30 Dziewczyna z igłą, 20.00 Balkoniarzy
● 31.01-2.02, 13.00 Basia. Radzę sobie!, 14.15 Balkoniarzy, 16.20 Kompletnie nieznanzy, 19.00 PREMIERA! The Brutalist
● 4-6.01, 16.30 Dziewczyna z igłą, 19.00 The Brutalist

■ TEATR IM. ST. I. WITKIEWICZA, ul. Chramcówki 15, bilety online: witkacy.pl. Kasa czynna wt.-sob. 10-14 (info: 600 00 15 14).

● 30.01, 19.15 Z cyklu: Tatrzańskie. Część II: CZŁA-PÓWKI-ZAKOPANE wg Andrzeja Struga/Scena A. Bazarbala, Kawiarnia Witkacy
● 31.01, 19.15 OIPERETKA/Scena Witkacego
● 1.02, 19.15 Z cyklu: Tatrzańskie. Część III: SPI-SKI - Hej!/Scena Witkacego

● 1.02, 21.30 Z ARCHIWUMU TEATRU WITKACEGO - spektakle - KTO SIĘ BOI VIRGINII WOOLF?/Scena A. Bazarbala, Kawiarnia Witkacy
● 2.02, 19.15 Scena Propozycji Aktorskich - STACHURA - się powie o tym wolniutko, a Ty tylko słuchaj/Scena A. Bazarbala, Kawiarnia Witkacy
● 4.02, 19.15 DEMONIZM ZAKOPIAŃSKI (variétés)/Scena A. Bazarbala, Kawiarnia Witkacy
● 4.02, 20.30 PERFORMANS WG F. Dostojevskiego/Witkacy Atelier
● 5.02, 19.15 WIŚNIOWY SAD/Scena Witkacego
● 6.02, 19.15 PANOPTICUM/Scena A. Bazarbala, Kawiarnia Witkacy

■ TEATR ROZRZYWKI RZT Szymaszkiowa, ul. Szymaszkiowa 1

NOWY TARG

■ KINO „TATRY”, ul. Jana Kazimierza 17, kino.nowy-targ.pl 18 26 626 24, kinotatry@nowytarg.pl

● 30.01, 18.15 Flow, 20.10 To nie mój film
● 31.01, 9.00 Vaian 2, 10.40 i 17.45 Dog Man, 12.15 Looney Tunes: Porky i Daffy ratują świat, 14.00 Kleks i wynalazek Filipa Golarza, 16.00 Sonic 3. Szybki Jak Błyskawica, 19.30 Piep*zyć Mickiewicza 2, 21.15 Babygirl
● 1.02, 9.00 i 17.45 Dog Man, 10.30 Vaiana 2, 12.15 Looney Tunes: Porky i Daffy ratują świat, 14.00 Mufasa: Król Lew, 16.00 Sonic 3. Szybki Jak Błyskawica, 19.30 Piep*zyć Mickiewicza 2, 21.15 Dalej jada!
● 2.03, 9.00 i 14.30 Dog Man, 10.45 Looney Tunes: Porky i Daffy ratują świat, 12.30 Kleks i wynalazek Filipa Golarza, 16.15 Sonic 3. Szybki Jak Błyskawica, 18.00 Piep*zyć Mickiewicza 2, 21.45 Serce Ojca/lektor, 21.30 Babygirl
● 3.02, 13.30 i 17.00 Dog Man, 15.15 Looney Tunes: Porky i Daffy ratują świat, 18.45 Serce Ojca/lektor, 20.30 Piep*zyć Mickiewicza 2
● 4.02, 15.15 i 17.00 Dog Man, 18.45 Piep*zyć Mickiewicza 2, 20.30 Dalej jada!
● 5.02, 13.30 i 17.00 Dog Man, 15.15 Looney Tunes: Porky i Daffy ratują świat, 18.45 Serce Ojca/lektor, 20.30 Piep*zyć Mickiewicza 2
● 6.02, 15.15 i 17.00 Dog Man, 18.45 Piep*zyć Mickiewicza 2, 20.30 Babygirl

RABKA-ZDRÓJ

■ KINO ŚNIEŻKA, ul. Nowy Świat 8, kino.rabka.pl, tel. 18 544 74 72
● TEATR LALEK „RABCIÓ”, ul. Orkana 3C, 18 26 77 648, rabcio.pl
● 30.01, 11.00 Pieśń góry



wydarzenia

ZAKOPANE

■ Karczma Pod Gontem, ul. Kasprowicza 1A
● 30.01 i 6.02, 19.00 KONCERT: Sebastian Atrament
● 31.01, 19.00 DANCING: Zespół Watra
● 1.02, 19.00 KONCERT: Ahaju Fusion Bolivia

■ Muzeum Karola Szymanowskiego w willi „Atma”, ul. Kasprusie 19. CZYNNE: wt. (dzień bezpłatnego wstępu) i sob. 10-17, śr.-pt. i niedz. 10-16, codz. 13-13.30 przerwa techniczna. Ekspozycja: Informacje o życiu i twórczości kompozytora, zachowane po nim rzeczy osobiste, rekonstrukcja gabinetu.

● 30.01 i 6.02, 12.00 MUZYKA ŁAGODZI OBYCZAJE - FERIE W ATMIE. W planach zwiedzanie wnętrza „Atmy”, rozmowa o tym, jak odczytywamy, gdy czujemy, że wokół nas dzieje się zbyt dużo. Uroczomie też wyobraźnię i spróbujemy wejść w gojący świat muzyki, by sprawdzić, czy można narysować treść wysłuchanego utworu. Prowadzenie: Katarzyna Wójcik, przewodniczka po „Atmie”. Warsztaty dla dzieci i młodzieży w wieku 6-14 lat. Odpłatne. Liczba miejsc w grupie ograniczona, konieczna rezerwacja: agiewont@mnp.pl, tel. 18 20 20 040

■ FERIE Z MUZEUM TATRZAŃSKIM (do 2.03, więcej szczegółów na muzeumtatrzańskie.pl):

● 30.01 i 6.01, 15.00 WYMARZONA ZIMA NA SZKLE. Prowadzenie: Dział Edukacji. Wiek: 6-18 lat; dorośli. Dla grup min. 10 osób możliwość ustalenia innego terminu w godzinach otwarcia filii. Zapisy: rezerwacja@muzeumtatrzańskie.pl, tel. 533 925 111 (zajęcia dla grup min. 10 osób). Lokalizacja: Muzeum Kornela Makuszyńskiego w willi Opolanka, ul. Tetmajera 15. Odpłatne

● 30.01, 16.30 WARSZTATY ANIMACJI POKLATKOWEJ. Prowadzenie: Dział Edukacji/Wiek: 10-16 lat. Zapisy: rezerwacja@muzeumtatrzańskie.pl, tel. 533 925 111. Lokalizacja: Muzeum Kornela Makuszyńskiego w willi Opolanka, ul. Tetmajera 15. Odpłatne

● 4.02, 15.00 RAZ, DWA, TRZY - DZIS Z KOZIOŁKIEM ZAGRAJ TY. GRA O KORNELU MAKUSZYŃSKIM I BOHATERACH JEGO KSIĄŻEK (EDYCJA SPECJALNA!). Wiek: 7-11 lat. Lokalizacja: Muzeum Kornela Makuszyńskiego w willi Opolanka, ul. Tetmajera 15. Dla grup min. 10 osób możliwość ustalenia innego terminu w godzinach otwarcia filii. Zapisy: rezerwacja@muzeumtatrzańskie.pl, tel. 533 925 111. Odpłatne

● 5.02, 10.00 DOM Z MOICH MARZEN. Wiek: 6-10 lat. Dla grup min. 10 osób możliwość ustalenia innego terminu w godzinach otwarcia filii. Zapisy: rezerwacja@muzeumtatrzańskie.pl, tel. 533 925 111. Lokalizacja: Muzeum Kornela Makuszyńskiego w willi Opolanka, ul. Tetmajera 15. Odpłatne

● TERMIN DOWOLNY - GRA EDUKACYJNA „24 ODWAŻNE - O ARTYSTKACH, KTÓRE NIE BAŁY SIĘ SPELNIAC MARZEN”. Wiek: 7-12 lat. Termin: dowolny w godzinach otwarcia filii (pakiet zagadek do gry dostępny w kasie muzeum). Zapisy dla grup (od 15 os.): rezerwacja@muzeumtatrzańskie.pl, tel. 533 925 111. Lokalizacja: Gmach główny, ul. Krupówki 10. Odpłatne + bilet wstępu do Muzeum

● TERMIN DOWOLNY - SENSORCZNO-EDUKACYJNE MIEJSCA SPOTKAŃ U KORNELA MAKUSZYŃSKIEGO. Wiek: dzieci, młodzież i dorośli. Otwarte w godzinach otwarcia Muzeum. Lokalizacja: Muzeum Kornela Makuszyńskiego w willi Opolanka, ul. Tetmajera 15. Bezpłatne w okresie ferii w godzinach otwarcia filii, bez konieczności zapisów

■ FERIE Z TATRZAŃSKIM PARKIEM NARODOWYM - ZIMOWE POSZLAKI:

● 30.01, 13.00 Warsztaty malarsza na szkłe: „Jak zwierzęta przygotowują się do zimy?” (Tatrzańskie Archiwum Planety Ziemia, wylot Doliny Kościeliskiej). Bilety dostępne online: tpn.gov.pl

● 4.02, 13.00 Warsztaty decoupage: „Ptaki zimą porą w Tatrach” (Centrum Edukacji Przyrodniczej TPN, Chałubińskiego 42a, Zakopane). Bilety dostępne online: tpn.gov.pl

● 4.02, 16.00 Wykład: „ABC Turystyki Zimowej”. Wstęp wolny (Centrum Edukacji Przyrodniczej TPN, Chałubińskiego 42a, Zakopane)

● 5.02, 9.00 Wycieczka: Trasa Kuźnica - Dolina Kondratowa. Bilety dostępne online: tpn.gov.pl

● 6.02, 13.00 Warsztaty malarsza na szkłe: „Jak zwierzęta przygotowują się do zimy?” (Tatrzańskie Archiwum Planety Ziemia, wylot Doliny Kościeliskiej). Bilety dostępne online: tpn.gov.pl

● Orowadzanie po Spichlerzu w Kuźnicach - poniedziałki, godz. 14.00, oraz środy, godz. 10.00. Spacer z przewodnikiem po jednym z wyjątkowych miejsc w Zakopanem, na co dzień niedostępny dla zwiedzających

■ Oddział dla Dzieci i Młodzieży MBP, ul. Zborowskiego 1

● 30.01, 13.00 FERIE ZIMOWE W BIBLIOTECE: Zimowe przygody z Madką. Zajęcia literacko-plastykne na podstawie książki „Patrz, Madka, pada śnieg!”

■ Galeria Władysława Hasióra (Oddz. M. Tatrzańskiego), ul. Jagiellońska 18b. CZYNNE: wt.-niedz. 10-18 (ostatnie wejście pół godziny przed zamknięciem).

● 31.01, 11.00-19.00 ARTYSTYCZNA REZYDENCJA „HASIOK/HASIOR” - spotkanie z artystami Zuzanną Dembiec i Przemysławem Jęzmirskim (rezydencja trwa do 24.02, spotkania takie odbywają się w tym czasie w każdy piątek)

● 1.02 JUBILEUSZ 40-LECIA GALERII WŁADYSŁAWA HASIORA: 17.00 CHASIOR. Otwarcie ekspozycji w przestrzeni wystawy stałej. Autoryzj: Supergrupa UNDERGROUND KRAKOWSKI (Jerzy Kosalka, Zbigniew Libera, Piotr Lutyński, Adam Rzepecki); 18.00 Koncert zespołu RDZEN 69

● 2.02 JUBILEUSZ 40-LECIA GALERII WŁADYSŁAWA HASIORA: 16.00 Podwieczorek u Hasióra. Spotkanie z autorami ekspozycji CHASIOR

■ Muzeum Tatrzańskie im. Dra Tytusa Chałubińskiego, ul. Krupówki 10, gmach główny. CZYNNE: poniedziałek-środa 12-20, w pozostałe dni 10-18. muzeumtatrzańskie.pl. Gmach muzeum to cenny zabytek architektury w stylu zakopiańskim, zbudowany w latach 1913-1922 wg planów St. Witkiewicza (elewacja) i Fr. Mączyńskiego (projekt techniczny). Wystawa czasowa: ODWAŻNE. Artyści XX-lecia międzywojennego w Paryżu i Zakopanem (do marca).

● 31.01, 18.00 WERNISAŻ WYSTAWY: „AIVA. Segni d'acqua. Valli di Lanzo, Piemonte, Italia / AIVA. Ślady wody. Doliny Lanzo, Piemont, Włochy”. Projekt realizowany przez Società Storica delle Valli di Lanzo

■ Hala MOSIR, ul. Chramcówki 8
● **1.02.17. OTWARZANIE TURNIEJ TENISA STOŁOWEGO O PUCHAR DYREKTORA MOSIR DLA DZIECI I DOROSŁYCH:** 8.30 zapisy, 9.00 start

■ **Cafe Bar Appendix**, ul. Kościuski 3 (wejście obok baru Grota)

● **1.02, 21.30 URODZINY SZEFA – KONCERT:** Sebastian Atrament

■ **Stary Kościół Matki Boskiej Częstochowskiej**, ul. Kościeliska 4

● **2.02 XVI FESTIWAL KOŁĘD, PASTORAŁEK I PIEŚNI BOŻONARODZENIOWYCH „DOBRA ZESIE JEZU POD GIEWONTEM ZRODZIŁY”:** 10.00 msza św. w sprawie góralskiej, a po niej koncert koled w wykonaniu Zespołu Regionalnego im. Klimka Bachledy

■ **Willa Czerwony Dwór – Centrum Kultury Rodzimej**, ul. Kasprusia 27. CZYNNY: pn.-sob. 10-17 (oprócz środy). Malarstwo na szkle zakopiańskich artystów - wystawa stała, Galeria Sztuki Ludowej. Wystawa czasowa: EWELINA PEKSOWA (do 31.03).

● **3.02, 18.00 WIECZÓR W CZERWONYM DWORZE:** HISTORIA PEWNEGO POWOZU. Prowadzenie: Edward Staszek

■ **Urząd Miasta Zakopane**, ul. Kościuski 13, sala obrad

● **4.02, 14.00 SPOTKANIE DLA SENIORÓW** w celu omówienia zagadnień nurtujących środowisko seniorów

■ **Park Miejski im. Marszałka J. Piłsudskiego**
● **Do 2.03 PARK MILIONA ŚWIATEŁ** - multimedialna wystawa, która zaprasza do świata bajek i magii. Park czynny w godzinach 15.00-21.30 (ostatnie wejście o 21.00)

KOŚCIELSKO

■ **Gminny Ośrodek Kultury Regionalnej Kościelisko**, Nędzy-Kubińska 136. CZYNNY: pn.-pt. 9-16

● **30.01, 18.00 WERNISAŻ WYSTAWY MALARSTWA BEATY ZALOT „KOTY RZADZĄ!”** oraz spotkanie z poezją artystki w muzycznej interpretacji zespołu KLIW

PORONIN

■ **Gminny Ośrodek Kultury – Wańkowska**, ul. J. Piłsudskiego 2

● **31.01, 19.00 FERIE Z GOKIEM:** Grupa Teatralna „Cho cho - i z dals” z Chochołowa: sztuka „Wikta na goralskiy zjym”

BIAŁY DUNAJC

■ **Gminny Ośrodek Kultury i Gminna Biblioteka Publiczna**, ul. Jana Pawła II 363. FERIE Z GOK I BIBLIOTEKĄ (zapisy 18 20 016 90 wew. 21 i 18 20 738 98):

● **30.01, 16.00-19.00** Warsztaty rodzinne - kwiaty z bibuły

● **1.02, 14.00-18.00** Walentynkowe serca. Szyście serduszek z filcu

BUKOWINA TATRZAŃSKA

■ **Bukowińskie Centrum Kultury – Dom Ludowy**, ul. Kościuski 87, 18 20 77 221, biuro@domludowy.pl, www.domludowy.pl. CZYNNY: pn.-pt. 8-16.

● **6.02 53. GÓRALSKI KARNAWAL:** OGÓLNOPOLSKI KONKURS GRUP KOŁĘDNICZYCH, POPIS PAR TANECZNYCH, KONKURS TAŃCA ZBOJNICZEGO, KU-MOTERKI: 11.00 paradny przejazd kapel i zaproszonym gości zaprzęgami konnymi przez Bukowinę Tatrzańską; 12.00 oficjalne otwarcie 53. Góralskiego Karnawalu. Prezentacja muzyki. Występy zespołów regionalnych; 15.00 konkurs grup koledniczych; 19.00 Wieczór Górali Żywieckich. Występ Zespołu Pieśni i Tańca „Żywiec” z Żywca; 20.00 konkurs tańca zbojnickiego, popis par tanecznych

BIAŁKA TATRZAŃSKA

■ „Wikarówka” - drewniany budynek naprzeciwko wjazdu na Kotelnicę Białkańska

● **30.01 i 6.02, 19.30 SZTUKA TEATRALNA:** „Wdowa po sołtysie” Teatr „Cóż teraz Bedzie?” z Białki Tatrzańskiej

MIASTO I GMINA CZARNY DUNAJC

■ **FERIE ZIMOWE W MIEŚCIE I GMINIE CZARNY DUNAJC** (bezpłatne, informacje: 18 26 571 79):

● **30.01, 9.00-10.00** Lodowisko w Czarnym Dunajcu. Gry i zabawy na lodzie z MMKS Podhale (wypożyczalnia płatna zgodnie z cennikiem)

● **30.01, 11.00-12.00** Sala widowiskowa CKIP Czarny Dunajec. Zajęcia taneczno-ruchowe

● **31.01, 10.00-12.00** Skocznia narciarska w Chochołowie. Sanki i śnieżne zabawy (zapisy) - w przypadku niesprzyjających warunków pogodowych zabawy odbędą się w salce sportowej SP w Czarnym Dunajcu

JABŁONKA

■ **Orawskie Centrum Kultury**

● **31.01, 16.00 „SKRZATY DOMOWE”** - Teatr Rabcio, wstęp wolny

ZUBRZYCA GÓRKA

■ **Muzeum-Orawski Park Etnograficzny. CZYNNY** (do 30.09): codziennie 9-15 (poniedziałek jest dniem bezpłatnym, możliwe jest zwiedzanie bez wnetrz). Ekspozycje obrazują życie różnych warstw społecznych na Orawie na przestrzeni XVIII-XX w., wiejskie zakłady przemysłowe: olejarnia, folusz, tartak i kuźnia. Kościół pw. Matki Boskiej Śnieżnej.

● **30.01, 11.30 „ŚWIAT W OBRAZACH” JANA AMOSA KOMENSKIEGO** (wystawa dostępna będzie w Białej Karczynie do kwietnia)

NOWY TARG

■ **Muzeum Drukarstwa**, ul. Sobieskiego 4. CZYNNY: wt. 9-16, śr.-pt. 8-16, sob. 9-14. W muzeum odwzorowano dawną oficynę drukarską na wzór prowadzonego od 1898 roku zakładu Ignacego Borka, z oryginalnymi maszynami.

● **30.01, 10.00-14.00 ZIMA** w Muzeum Drukarstwa w Nowym Targu: Drukowanie na koszulce. Siodruk. Wiek: 10-17 lat. Zapisy

● **Miejska Biblioteka Publiczna – CZYTELNIJA**, ul. Kolejowa 23, II p.

● **30.01, 10.00 ZIMOWE OPowieści z PÓŁNOCY:** Hygge. Zimowa kawa i czekolada

■ **Miejska Biblioteka Publiczna Filia nr 1**, Al. Kopernika 12, 18 266 28 41

● **31.01, 10.00 ZIMOWE OPowieści z PÓŁNOCY:** Trolle z nordyckich lasów

■ **Spółdzielczy Dom Kultury**, Al. Kopernika 12. Wystawa czasowa: CICHE ANIOŁY. Prace uczestników Środowiskowego Domu Samopomocy „Chatka” (hol, do 31.01).

● **ZIMA W SDK (Zapisy – liczba miejsc ograniczona; tel. 18 266 51 33, wiek: 6-15 lat, dzieci szkolne):** Młody architekt. Warsztaty tworzenia Zimowego Miasta – 30.01, 11.00; Bal karnawałowy dla dzieci, konkursy i zabawy – 30.01, 16.30-18.30

■ **Miejska Hala Lodowa**

● **30.01, 11.30-12.30 i 17.00-18.00 FERIE NA LODZIE**

● **31.01, 11.30-12.30 FERIE NA LODZIE**, 18.00 mecz KH Podhale Nowy Targ

● **1.02, 14.00-15.00, 17.00-18.00 i 19.00-20.00 FERIE NA LODZIE**

● **2.02, 14.00-15.00 i 17.00-18.00 FERIE NA LODZIE**

■ **Mobilne lodowisko na Rynku.** Bezpłatny wstęp od poniedziałku do piątku 8.00-14.00 w czasie ferii malopolskich dla dzieci i młodzieży szkolnej z Nowego Targu, za okazaniem legitymacji.

● **30.01, 12.30-13.30** Bezpłatna nauka jazdy na łóżkach z MMKS Podhale Nowy Targ

● **31.01, 18.30-19.15** Bezpłatna nauka jazdy na łóżkach z Old Boys Podhale Nowy Targ

● **Do 2.02, 17.00-21.00** Dyskoteka na lodzie z DJ'em

■ **Miejskie Centrum Kultury**, Al. Tyśiąclecia 37

● **ZIMA W MCK – FERIE (wstęp wolny, UWAGA: zapisy – liczba miejsc ograniczona, tel. 18 266 21 32, email: sekretariat@mck.nowytarg.pl):** Plastik a to jest to! Vol. 2 – do 31.01, 9.00-11.00, wiek: 6+; Effata Anima zaprasza. Kalkomania – 30.01, 11.00-12.30, wiek: 8-13 lat + Książka Popup – 31.01, 11.00-12.30, wiek: 10-16 lat; Filmy dla dzieci i rodzin. Strażniczka smoków - dubbing, od 6 lat – 31.01, 11.00

● **31.01, 18.00 KULTURALNA STREFA KOBIET:** Warsztaty filmowania na sucho/zapisy

■ **Małopolskie Biuro Wystaw Artystycznych Galeria „Jatki”**, ul. Kościuski 4, 18 266 94 82. CZYNNY: pon.-pt. 10-17, sob. 10-14. Ostatnie wejście 15 minut przed zamknięciem.

● **31.01, 18.00 WERNISAŻ WYSTAWY: POLSKA SZKOŁA PLAKATU. PLAKAT FILMOWY Z LAT 70. I 80. XX WIEKU Z KOLEKCJI MARGINA PALIDERA.** Prace m.in. Hannya Bodnar, Andrzej Czacota, Jakuba Erola, Andrzeja Klimowskiego, Eryka Lipińskiego, Edwarda Lutczynna, Lecha Majewskiego, Jana Młodocieńca, Rafała Olbińskiego, Elżbiety Prockiej, Jana Sawki, Franciszka Starowieyskiego, Waldemara Świerzego, Mieczysława Wasilewskiego i Macieja Zbikowskiego

■ **Rynek**

● **1.02, 11.00-17.00 INTERAKTYWNA CIĘŻARÓWKALAWIWEŁ TRUCK** Bajkowe wnętrza, pełne niespodzianek i atrakcji, które zapewnią najmłodszym niezapomnianą zabawę

■ **Państwowa Szkoła Muzyczna im. Fryderyka Chopina**, ul. Parkowa

● **2.03, 18.00 „WEŁO ŚPIEWAJMY, CHWAŁĘ BOGU DAJMY. HEJ KOŁĘDA! KOŁĘDA!”** Rodzinne koledowanie z Miejską Orkiestrą Dętą. W programie występ orkiestry i zaproszonych gości. W trakcie koncertu będą zbierane fundusze na leczenie trzyletniej Poli Czubernat z Nowego Targu walczącej z nowotworem mózgu

■ **Rynek**

● **1.02, 11.00-17.00 INTERAKTYWNA CIĘŻARÓWKALAWIWEŁ TRUCK** Bajkowe wnętrza, pełne niespodzianek i atrakcji, które zapewnią najmłodszym niezapomnianą zabawę

■ **Państwowa Szkoła Muzyczna im. Fryderyka Chopina**, ul. Parkowa

● **2.03, 18.00 „WEŁO ŚPIEWAJMY, CHWAŁĘ BOGU DAJMY. HEJ KOŁĘDA! KOŁĘDA!”** Rodzinne koledowanie z Miejską Orkiestrą Dętą. W programie występ orkiestry i zaproszonych gości. W trakcie koncertu będą zbierane fundusze na leczenie trzyletniej Poli Czubernat z Nowego Targu walczącej z nowotworem mózgu

■ **Rynek**

● **1.02, 11.00-17.00 INTERAKTYWNA CIĘŻARÓWKALAWIWEŁ TRUCK** Bajkowe wnętrza, pełne niespodzianek i atrakcji, które zapewnią najmłodszym niezapomnianą zabawę

■ **Państwowa Szkoła Muzyczna im. Fryderyka Chopina**, ul. Parkowa

● **2.03, 18.00 „WEŁO ŚPIEWAJMY, CHWAŁĘ BOGU DAJMY. HEJ KOŁĘDA! KOŁĘDA!”** Rodzinne koledowanie z Miejską Orkiestrą Dętą. W programie występ orkiestry i zaproszonych gości. W trakcie koncertu będą zbierane fundusze na leczenie trzyletniej Poli Czubernat z Nowego Targu walczącej z nowotworem mózgu

■ **Rynek**

● **1.02, 11.00-17.00 INTERAKTYWNA CIĘŻARÓWKALAWIWEŁ TRUCK** Bajkowe wnętrza, pełne niespodzianek i atrakcji, które zapewnią najmłodszym niezapomnianą zabawę

■ **Państwowa Szkoła Muzyczna im. Fryderyka Chopina**, ul. Parkowa

● **2.03, 18.00 „WEŁO ŚPIEWAJMY, CHWAŁĘ BOGU DAJMY. HEJ KOŁĘDA! KOŁĘDA!”** Rodzinne koledowanie z Miejską Orkiestrą Dętą. W programie występ orkiestry i zaproszonych gości. W trakcie koncertu będą zbierane fundusze na leczenie trzyletniej Poli Czubernat z Nowego Targu walczącej z nowotworem mózgu

ŁOPUSZNA

■ **Gminny Ośrodek Kultury. FERIE Z GOK-iem:**

● **30.01, 12.00 TURNIEJ TENISA STOŁOWEGO**

● **31.01, 11.00 ZABAWY RUCHOWE NA ŚNIEGU**

RABA WYZNA

■ **Sala teatralna w Domu Parafialnym**

● **31.01, 18.30 KOŁĘDOWE OSTATKI.** Wystąpią wokaliści Studia Piosenki Young Stars oraz Kamil Zysper i goście

OCHOTNICA GÓRNA

■ **Na Skałce**

● **2.02 X MEMORIAŁ W 70. ROCZNICĘ POBYTU KS. KAROLA WOJTYŁY NA SKAŁCE:** 10.00 rozpoczęcie Memoriału - zawodów sportowych (regulamin w biurze zawodów), 11.45 przemarsz z „Pod Mierjędzyską” w potoku Jamne do „Wołytovej Gazdówki”, 13.00 uroczysta msza św. w sprawie góralskiej, 14.00 zakończenie zawodów - rozdanie nagród, wspólnie posiady

SZCZAWNICA

■ **TOUR DE ZBÓJ. ZIMOWY JANOSIK:**

● **31.01, 17.00** otwarcie biura zawodów - Hotel Maria i Spa Szczawnica Park Dolny 10, rejestracja uczestników, wydawanie pakietów startowych; biuro zawodów wydaje pakiety startowe w piątek do godz. 22.00; pakiety dla uczestników biegu 50 km Spacer Murgrabiego wydawane są tylko i wyłącznie w piątek 31.01, pakiety na biegi dla dzieci wydawane są tylko i wyłącznie w sobotę 1.02, 20.00 uroczyste zakończenie i podsumowanie Cyklu Tour de Zbój 2024 - Sala konferencyjna Hotel Maria i SPA;

● **1.02, 6.30** start uczestników biegu Zimowy Janosik 50 km Spacer Murgrabiego - Park Dolny Szczawnica; 6.30 otwarcie biura zawodów, rejestracja zawodników, wydawanie pakietów startowych Park Dolny Szczawnica; 7.00 odjazd autobusów z dworca autobusowego z uczestnikami dystansu 30 km Bedzies Kwicof na miejsce startu - Jaworki; 7.30 start uczestników biegu 30 km Bedzies Kwicof - Rynek Jaworki; 8.30 odjazd autobusów z dworca autobusowego z uczestnikami dystansu 20 km Zawiany Pyzdra na miejsce Startu - Jaworki; 9.00 start uczestników biegu 20 km Zawiany Pyzdra - Rynek Jaworki; 10.00 odjazd autobusów z dworca autobusowego z uczestnikami dystansu 12 km Kierpce Maryny na miejsce startu - Szlachtowa - przystanek ul. Jana Pawła II; 10.30 start uczestników biegu 12 km Kierpce Maryny + 12 km NW - OSP Szlachtowa; 12.00 rozpoczęcie części kulturalno-rozrywkowej organizowanej wspólnie z Centrum Kultury Sportu i Promocji w Szczawnicy - Park Dolny Szczawnica; 12.00 otwarcie bufetu Hotel Maria i Spa Szczawnica Park Dolny; 13.30 zamknięcie mety 12 km Kierpce Maryny; 14.00 start biegow dla dzieci i młodzieży Janosik Kids: Park Dolny Szczawnica; 15.00 zamknięcie mety 20 km Zawiany Pyzdra; 15.30 zamknięcie mety 30 km Bedzies Kwicof; 17.00 zamknięcie mety 50 km Spacer Murgrabiego; 17.00 oficjalna ceremonia dekoracji oraz zakończenia zawodów Park Dolny Szczawnica

■ **Kryte lodowisko**, ul. Starowiejska

● **2.02, 13.00-16.00 HUCZNE ZAKOŃCZENIE FERII.** Atrakcje: animacje, gry i zabawy dla dzieci, quiz dla młodzieży, konkursy z nagrodami, fotobudka, słodycze i wiele innych

■ **Skocznia narciarska**

● **2.02 MISTRZOSTWA AMATORÓW W SKOKACH NARCIAKSKICH POLSKI POŁUDNIOWEJ O PUCHAR KAMILA STOCHA MISTRZA OLIMPIJSKIEGO.** Zjazd na cymkolwiek

■ **Babiogórskie Centrum Kultury i Gminna Biblioteka Publiczna**, Zawoja Centrum, tel. 33 877 50 66

● **30.01, 10.00 WARSZTATY RYSOWANIA I TWORZENIA KOMIKSÓW/zapisy**

● **31.01, 10.00 AMATORSKI TEATR MŁODZIEŻOWY.** Spotkanie kółka teatralnego/sala widowiskowa

● **1.02, 10.10 KLUB SZACHOWY W BIBLIOTECE**

● **1.02, 13.20 PLANSZÓWKI W BIBLIOTECE**

■ **SUCHA BESKIDZKA**

■ **Muzeum Miejskie – Zamek. CZYNNY:** wtorek-sobota 9-16 (ostatnie wejście 40 min. przed zamknięciem), niedziela i poniedziałek - nieczynny. 33 874-26-05, muzeum@sucha-beskidzka.pl. Galeria Sztuki – Zamek. Wystawa czasowa: NAKŁADANIE SIĘ - PRZEJŚCIA. Wystawa artystów z miasta partnerskiego Jaszbereny.

● **31.01, 18.00 KONCERT KOŁĘD.** Gospodarz koncertu: Zespół Muzyki Dawnej im. Gaspara Castiglione, gościnnie: Zespół Muzyki Dawnej Hortus Musicus, Zespół Muzyki Dawnej Melodium Flores, prowadzenie: Krzysztof Pabis

● **1.02 FERIE ZIMOWE W ZAMKU SUSKIM:** „Kieck i Smok Wawelski, co ich łączy?”. Warsztaty plastyczne/zapisy

■ **Dworek Gościnny**, Park Górny 7

● **31.01, 18.00 LA PALMA. ATLANTYCKI RAJ TREKINGOWY.** Prelekcja Szymona Ciapały - podróżnika, międzynarodowego przewodnika górskiego

● **1.02, 18.00 HEJ KOŁĘDA, KOŁĘDA... WIELKI KONCERT KOŁĘD.** Wystapia: Orkiestra Dęta OSP Ochotnica Dolna, Chór Parafialny „Gloria” Ochotnica Dolna, Chór Parafialny „Misericordia” Tyłmanowa i Kapela Góralska Spod Gorca

■ **Stoki PKL Palenica**

● **1-2.02 FIS MASTERS 2025.** Program: Trening (31.01, 13.00); 1.02, 9.00 Slalom (SL); 2.02, 9.00 Gigant Slalom (GS). Ceremonia wręczenia medali: godzinę po zakończonych zawodach

■ **Sieniawa**

■ **Kościół NSNMP**

● **2.02 WSZYSCY DLA DZIEDZICTWA – CHARYTATYWNY KONCERT KOŁĘD I PASTORAŁEK:** 11.15 msza, a po niej koncert Chóru Auxilium ze Skawy - po koncercie wspólne koledowanie oraz warsztaty dla najmłodszych w Gościńcu Wiktoria (Sieniawa 128A)

■ **Makowski Centrum Kultury**, ul. 3 Maja 51. FERIE ZIMOWE i inne wydarzenia:

● **30.01, 14.15** Warsztaty kulinarne - smakowały zimowe; 15.30 Zajęcia teatralne dla dzieci i młodzieży z elementami tańca; 15.00 LEGO robotyka/zapisy

● **31.01, 14.30-16.00** Kulig na Makowskiej Górze (zbiórka przy skrócie na os. Jurki); 15.00-16.30 Gry planszowe i edukacyjne dla dzieci w wieku 9+; 16.45-18.00 Kino dla najmłodszych; 17.00-20.00 Współczesne gry planszowe dla grup 16+

● **1.02, 10.00-11.30 i 11.30-13.00** LEGO robotyka/zapisy

■ **Miejska Biblioteka Publiczna. Galeria Paczowska**, ul. Kościuski 5. Wystawa czasowa: CHWILE ZATRZYMANE W KADRZE. Fotografie Barbary Orędarz (do 9.02).

● **30.01, 16.00-18.00 FERIE W BIBLIOTECE:** Pajaki ludowe. Warsztaty od lat 12, zapisy: 33 877 13 41

■ **Miejska Biblioteka Publiczna**, dworzec PKP

● **Do 31.01 „ZIMOWA PRZYGODA” – FERIE W BIBLIOTECE** (zapisy 18 26 774 49): poniedziałki 10.00-12.00 Teatrzyk Kamishibai. Podłoga interaktywna (4-7 lat); środy 14.00-16.00 Robotyka (8-12 lat); piątki 10.0-12.00 malowanie na drewnie. Śnieżne kule (7-12 lat). Codziennie dostępne gry planszowe, puzzle, okulary wirtualne

● **31.01, 18.00 „IDZIEMY TU, IDZIEMY...”** ZESPOŁY ROBCISUE I ROBCANIE ZAPRASZAJĄ NA WSPÓLNE GÓRALSKIE KOŁĘDOWANIE I JASEŁKA

■ **Kościół św. Teresy**, ul. Parkowa 9

● **2.02, 17.30 HEJ KOŁĘDA, KOŁĘDA. XIV RABCZAŃSKIE KOŁĘDOWANIE**

■ **Muzeum Górali i Zbojników** - Muzeum Gorczańskie Jana Fudali, ul. Sąddecka 4. CZYNNY: w ferie zimowe codziennie 10.00-16.00, grupy zorganizowane - rezerwacje terminu wizyty, tel. 795 222 925, muzeum-zbojnikow.pl. Muzeum interaktywne w chałupie góralskiej wpisanej do rejestru zabytków, z unikalnymi kasetonami. Malarstwo na szkle Jana Fudali, mini skansen, szlak humoru góralskiego Zygmunta Pytlaka.

● **Do 2.03 FERIE ZIMOWE W MUZEUM GÓRALI I ZBOJNIKÓW:** - codziennie 10.00-16.00 warsztaty ze stałej oferty Chaty Artystycznych Przygód (w godzinach otwarcia, bez zapisów) i zwiedzanie indywidualne Domu pod Trzema Madonnami oraz Mini Skansen (w godzinach otwarcia, bez zapisów); poniedziałki 16.00-17.00 NOCNE TROPIENIE ZBOJNIKÓW z pochodniami - zwiedzanie dla rodzin z dziećmi (zapisy); wtorki 14.00-15.00 ZWIEDZANIE Z PRZEWODNIKIEM (zapisy); środy 16.00-17.00 HURRA ZIMA! - kreatywne warsztaty; czwartki 14.00-15.00 ZWIEDZANIE Z PRZEWODNIKIEM (zapisy); piątki 16.00-17.00 WIN-SZUJEMY NA NOWY ROK - wieczór z humorem góralskim i muzyką na żywo śladami malarstwa Józefa Fudali (oferta dla dorosłych, zapisy); soboty 14.00-15.00 ZWIEDZANIE Z PRZEWODNIKIEM (zapisy); niedziela 16.00-17.00 GÓRALSKIE CYTANIE - baśnie spod Gorców i zbojnickie legendy, animacje dla dzieci (zapisy)

■ **Willa „Anioł”**, ul. Parkowa 5. Galeria „Pod Aniołami”

● **31.01, 18.00 „IDZIEMY TU, IDZIEMY...”** ZESPOŁY ROBCISUE I ROBCANIE ZAPRASZAJĄ NA WSPÓLNE GÓ

dokończenie
ze str. 1

Wojna na Wyskówkach

Tymczasem kilka dni temu pod znakiem ograniczającym tonaż pojawiła się tabliczka z informacją, że ograniczenie to nie dotyczy również autobusów wycieczkowych.

- Sprawa trafiła już do urzędu miasta. Z moich informacji wynika, że to ktoś na własną rękę zamontował sobie taką tabliczkę, pewnie żeby usprawiedliwić te nielegalne wjazdy - dodaje mieszkaniec Wyskówek.

Asp. sztab Roman Wiczorek, rzecznik prasowy zakopiańskiej policji, potwierdza, że tylko w styczniu policjanci otrzymali sześć zgłoszeń z Wyskówek. W pięciu przypadkach dotyczyły one wjazdu nieuprawnionych pojazdów na uliczkę. W jednym przypadku kierowca został ukarany mandatem w wysokości 500 złotych, w innym pouczone. W pozostałych przypadkach, gdy policjanci przybyli na miejsce, nie było już aut łamiących przepisy.

Policja bada sprawę tabliczki

Teraz prowadzone jest dochodzenie w sprawie tabliczki. Ze wstępnych ustaleń policjantów wynika, że rzeczywiście tabliczka ta jest samowolką. - Prowadzimy postępowanie w tej sprawie. W grę wchodzi naruszenie art. 85 Kodeksu Wykroczeń - zaznacza asp. sztab. Roman Wiczorek. Artykuł ten do-

tyczy m.in. samowolnego ustawiania znaków. Za jego złamanie grozi areszt, ograniczenie wolności lub grzywna.

- Jeśli chodzi o inne interwencje, to reagujemy na każdy sygnał. Wiadomo jednak, że w czasie gdy w sezonie mamy dużą liczbę interwencji, zdarza się, że patrol nie może podjechać na miejsce natychmiast. Proszę mieszkańców o zaznaczanie takich spraw również na Krajowej Mapie Zagrożeń Bezpieczeństwa, co ułatwi nam pracę i sprawi, że patrol będzie się tam częściej pojawiać - dodaje rzecznik policji.

Przedstawiciel jednej z firm przewozowych, która wysłała tam busy, stwierdził, że kursy na Wyskówki są wykonywane na zlecenie zewnętrznej firmy, a kierowcy nie łamią przepisów. Organizatorka kuligów stwierdziła, że jej firma nie sprawia żadnych uciążliwości okolicznym mieszkańcom. - My wysadzamy klientów na należącej do nas działce, do czego mamy pełne prawo - stwierdziła przedstawicielka firmy organizującej kulig.

Mandatów nie płacimy

Z kolei przedstawiciel drugiej firmy wożącej tam turystów twierdzi, że stan prawny drogi nie jest uregulowany. - Z tego powodu nie przyjmujemy manda-



Ktoś nielegalnie zamontował tablicę pod znakiem ograniczenia tonażu.

tów, jeśli policja je nam wystawia. Droga ma nieuregulowany status. Znak o ograniczeniu tonażu też znalazł się tam w niewyjaśnionych okolicznościach. Pracujemy dla turystów. Nikomu drogi nie blokujemy, bo wjeżdżamy tam dosłownie na 5 minut, wysadzamy turystów na prywatnej działce i odjeżdżamy - zapewnia szef drugiej firmy. Dodaje on, że jeżeli okaże się, że ograniczenie w tonażu jest obowiązujące, to mieszkańcy „strzelają sobie w kolano”, bo sami nie

będą mogli tam wjeżdżać cięższymi samochodami, chociażby dowożącymi materiały budowlane.

Jak się okazuje, do zakopiańskiego urzędu miasta dotarły dwa przeciwstawne pisma w tej sprawie. Jedno od mieszkańców Cyrhli, którzy chcą, aby na Wyskówki mogły wjeżdżać szkolne i wycieczkowe autobusy. Tłumaczą to prowadzeniem na Polanie Wyskówki działalności gospodarczej, czyli właśnie organizacji kuligów i letnich przejazdów. Drugie pismo jest podpisane przez mieszkańców Wyskówek, którzy nie wyrażają zgody na wjazdy autobusów ze względu na „duże zagrożenie bezpieczeństwa dla mieszkańców”.

Nielegalna tabliczka

O sprawę zapytaliśmy zakopiański urząd miasta. Jak tłumaczy urzędnicy z wydziału drogownictwa i transportu, zgodnie z obowiązującą organizacją ruchu wjazd na ul. Wyskówki ograniczony jest znakiem B-18 „zakaz wjazdu pojazdów o rzeczywistej masie całkowitej ponad 5 ton” z tabliczką „Nie dotyczy: pojazdów służb miejskich”. Urząd miasta po uzyskaniu informacji o samowolnej zmianie treści tabliczki zlecił przywrócenie organizacji ruchu zgodnie z zatwierdzonym projektem.

Paweł Pełka

dokończenie
ze str. 1

Taksówkarze kontra Uber

- Przekazuję to na policję. Początkowo chcieliśmy się jakoś dogadać, ale teraz przybrało to takie rozmiary, że nie ma sensu nawet rozmawiać. Nie chodzi tu o wszystkich taksówkarzy, a o część, która nie może pogodzić się z konkurencją - tłumaczy kierowca Ubera.

Wejście Ubera do Zakopanego zwiększyło jeszcze i tak bardzo dużą liczbę taksówkarzy w Zakopanem. Po uwolnieniu zawodu za czasów wicepremiera Gowina praktycznie każdy, kto ma prawo jazdy, nie był karany, pozytywnie przeszedł badania psychologiczne może zostać taksówkarzem. Efekt jest taki, że postoje pękają w szwach, a kierowcy wydzierają sobie klientów.

Gdy korzystamy z Ubera, przyjeżdża do nas oznakowany pojazd, już wcześniej opłacamy kurs, więc nie spotka nas niespodzianka. W przypadku zwykłych taksówek bywa z tym różnie. Firmy radia taxi z Zakopanego świadczą usługi o wysokim standardzie. Czasem jednak wśród innych taksówkarzy pojawi się auto, które nie dość że jest słabo oznakowane, nie ma cennika, to jeszcze po przejechaniu trasy jesteśmy zaskakiwani wysokim rachunkiem.

Nie witamy ich chlebem i solą

Kierowcy taksówek wypominają „uberowcom” łama-

nie przepisów, jazdę z nartami wystającymi z samochodu czy użycie gazu pieprzowego wobec klientów.

- Przecież nie mogli myśleć, że będziemy ich witać chlebem i solą. To już jest inwazja. Kierowców Ubera przybywa, jeżdżą bez licencji, łamią przepisy, zajmują miejsca parkingowe, a za chwilę wielu taksówkarzy pójdzie na bezrobocie. Żeby nie doszło do jakichś rękoczynów - tłumaczy jeden z taksówkarzy. W jego ocenie do Zakopanego przyjeżdża już nie kilkadziesiąt, a ponad sto Uberów. - Nie może być tak, że każdy, kto przyjedzie do Zakopanego nawet na wakacje, zarabia na Uberze. Ta firma przecież nie płaci tu podatków. Burmistrz powinien naciskać na różne instytucje, żeby kontrolowały tych kierowców. Wielu z nich jeździ bez licencji. My za kurs do Bukowiny z Zakopanego bierzemy 150-180 zł, a oni 300 - dodaje taksówkarz.

Asp. sztab. Roman Wiczorek potwierdza, że w ostatnim czasie policja odnotowuje zwiększoną liczbę doniesień dotyczących łamania przepisów przez kierowców oferujących zbiorowy transport. Dotyczą one łamania przepisów, braku legalnych tablic rejestracyjnych, kradzieży tych tablic. Wszystkie te zgłoszenia są sprawdzane i weryfikowane. Jedne się potwierdzają, inne nie.

- Cała ta sytuacja sprawiła, że jeszcze baczniej przyglądamy się pracy kierowców zarówno taksówek, jak i Ubera. Będziemy wyciągać konsekwencje wobec łamiących prawo - zaznacza rzecznik zakopiańskiej policji.

Nad tym, co dzieje się w Zakopanem, próbuje zapanować miasto. Burmistrz Łukasz Filipowicz spotykał się z taksówkarzami, słuchał ich postulatów, ale na razie niewiele się zmieniło. Brak postojów bezpośrednio na dworcu PKS/PKP sprawia, że gdy przyjeżdża pociąg, miejsca postojowe dla kierowców odbierających pasażerów zamieniają się w nielegalny postój taksówek, a końca wojny taksówkarzy z uberowcami nie widać.

Zakopiańczycy i turyści, z którymi rozmawialiśmy, są zadowoleni z wejścia Ubera na zakopiański rynek. - Dzięki temu jakość usług rośnie, a cena może spadnie. Ja jestem zadowolony, że mogę wybierać między Uberem a zwykłą taksówką. Raz wybiorę Ubera, raz zadzwonię nad radio taxi. Każdy chciałby mieć firmę, która będzie działać bez konkurencji, ale tu powinny działać prawa rynku - zaznacza jeden z zakopiańczyków.

Taksówkarze na komisji

We wtorek delegacja taksówkarzy zjawiła się na obradach komisji gospodarki komunalnej i ochrony środowi-

ska. Przedstawili szereg argumentów, które sprawiają, że nie są w stanie walczyć z nieuczciwą konkurencją, jaką są ich zdaniem kierowcy jeżdżący „na aplikacji”. Domagali się w urzędzie, by powołać jednostkę kontrolną, która będzie regularnie sprawdzać wszystkie działające na terenie stolicy polskich Tatr korporacje taksówkarskie. Powinna ich zdaniem składać się z przedstawicieli policji, Inspekcji Transportu Drogowego i urzędu miasta. Za przykład podali wyniki podobnych kontroli, które przeprowadzono w Warszawie. Nie tylko ujawniono wiele niesprawnych pojazdów, ale także kierowców, którzy nie mieli uprawnień do prowadzenia samochodu. Wśród prowadzących przewozy byli także poszukiwani listami gończymi. - U nas w Zakopanem może być znacznie gorzej - podkreślił jeden z przedstawicieli taksówkarzy.

Łukasz Filipowicz, burmistrz Zakopanego, zaprosił do wspólnych rozmów nad nowo przygotowaną uchwałą miejską, dotyczącą licencji taksówkarskich. - Te sprawy na pewno trzeba uporządkować, stare przepisy są przestarzałe - zaznaczył burmistrz Filipowicz. Do rozmów nad zmianami zaprasza czwartego lutego o godzinie 10.

Paweł Pełka, rav

OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY SPYTKOWICE

z dnia 30 stycznia 2025 r.

o odstąpieniu od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Spytkowice w granicach administracyjnych gminy

Na podstawie art. 48 ust. 7 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.; zwanej dalej „ustawą ooś”) **zawadamiam o odstąpieniu od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Spytkowice w granicach administracyjnych gminy.**

Zgodnie z § 1 ust. 1 uchwały nr VII/47/2024 Rady Gminy Spytkowice z dnia 27 listopada 2024 r. zmiana dotyczyć będzie wyłącznie § 6 ust. 1 tekstu uchwały Nr XXII/155/04 Rady Gminy Spytkowice z dnia 8 czerwca 2004 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Spytkowice w granicach administracyjnych gminy.

Celem zmiany jest dostosowanie zakazów z zakresu zasad ochrony środowiska, sformułowanych w ramach ogólnych zasad zagospodarowania terenu obowiązujących na całym obszarze planu miejscowego, do aktualnej sytuacji gminy.

Planowane do wprowadzenia zmiany nie ustalają ram dla późniejszej realizacji jakichkolwiek przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz nie wskazują na istnienie prawdopodobieństwa wystąpienia oddziaływania na środowisko, w tym oddziaływań o charakterze skumulowanym lub transgranicznym. W wyniku realizacji ww. zmian nie przewiduje się prawdopodobieństwa wystąpienia ryzyka dla zdrowia ludzi lub zagrożenia dla środowiska.

Zgodnie z art. 48 ust. 1 w zw. z art. 48 ust. 4 pkt 1 ustawy ooś w dniu 12 grudnia 2024 r. Wójt Gminy Spytkowice wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Krakowie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Nowym Targu o uzgodnienie odstąpienia od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Spytkowice w granicach administracyjnych gminy, przedkładając jednocześnie informacje o uwarunkowaniach, o których mowa w art. 49 ustawy ooś.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Nowym Targu pismem z dnia 17 grudnia 2024 r., znak NS.9083.1.4.7.2024, po rozpatrzeniu i analizie przedłożonych materiałów dotyczących zakresu zmiany planu, mając na uwadze fakt iż zmiana planu: dotyczy niewielkiej modyfikacji już przyjętego dokumentu, będzie miała zasięg lokalny, nie będzie ustalała ram dla późniejszej realizacji przedsięwzięć w zakresie usytuowania i ich skali, realizuje politykę zrównoważonego rozwoju oraz nie przyczyni się do powstania nowych źródeł negatywnego oddziaływania na środowisko, postanowił wyrazić zgodę na odstąpienie od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Spytkowice w granicach administracyjnych gminy.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Krakowie pismem z dnia 8 stycznia 2025 r., znak OO.4.10.9.47.2024. AZ, biorąc pod uwagę przesłaną dokumentację oraz analizę uwarunkowań, o których mowa w art. 49 ustawy ooś, stwierdził że zmiana planu dotyczyć będzie obszaru w granicach jednej gminy, a realizacja jej postanowień nie spowoduje znaczącego oddziaływania na środowisko w stosunku do obowiązujących ustaleń. Biorąc pod uwagę powyższe, organ uzgodnił możliwość odstąpienia od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Spytkowice w granicach administracyjnych gminy.

WÓJT GMINY SPYTKOWICE
mgr inż. Bartosz Leksander

HOROSKOP

na najbliższy tydzień

21 marca - 20 kwietnia

BARAN
Możesz mieć wrażenie, że nie radzisz sobie sam ze wszystkim, że potrzebujesz pomocy kogoś, na kogo zawsze mogłeś liczyć. Może się jednak okazać, że ta osoba sama znajduje się w kłopotach i nie będzie w stanie poświęcić ci dość uwagi. Nie obrażaj się.

21 kwietnia - 21 maja

BYK
Pojawią się u Ciebie wątpliwości wobec celów, które zamierzyłeś jeszcze nie tak dawno. Nie pozwól, aby doprowadziło to do prawdziwego kryzysu. Jest to część procesu wewnętrznego rozwoju. Umoćnij się w swoich dążeniach, czytając lub w inny sposób zgłębiając swoją wiedzę.

22 maja - 21 czerwca

BLIŹNIĘTA
Będziesz w stanie skupionej uwagi. Cokolwiek zdarzy się wokół Ciebie, będzie wzbudzać Twoją zazwyczaj bardzo słuszną reakcję. Ten stan podwyższonej gotowości może spowodować, iż zaczniesz mieć wrażenie, że wszystko wiesz najlepiej - nie ulegaj temu - to złudzenie.

22 czerwca - 22 lipca

RAK
Potrzebowałeś impulsu i teraz go otrzymasz. Twoja energia jest w szczytowym punkcie, jesteś w pełni gotowy i skoncentrowany. Skup się na działaniach, które mogą mieć dalekosiężne skutki, nie wahaj się składać bardzo ryzykownych propozycji.

23 lipca - 22 sierpnia

LEW
Twoje rozliczne umiejętności i talenty będą w najbliższych dniach wykorzystane w całej pełni. Otrzymasz tak wiele próśb o poradę lub pomoc, że sam nie będziesz wiedział, czym masz się zająć w pierwszej kolejności. Poradzisz sobie jednak ze wszystkim i to na „szóstkę”.

23 sierpnia - 22 września

PANNA
Nie obwiniaj się o coś, na co nie miałeś żadnego wpływu. Ktoś z najbliższej rodziny będzie usiłował rzucić na Ciebie odpowiedzialność za niepowodzenia wynikłe z zaniedbań tej osoby i lekceważenia przez nią obowiązków - nie pozwól na to.

23 września - 23 października

WAGA
Bierzesz rzeczy za bardzo poważnie. Gwałtowne zmiany w Twoim otoczeniu powodują, że tracisz zwykłe opanowanie, a także swoje (czasem zbyt dosadne) poczucie humoru. Tego właśnie teraz ci potrzeba - spotkaj się z kimś zabawnym, wypożycz komedię!

24 października - 22 listopada

SKORPION
Niezwykła intensywność najbliższych dni może spowodować, że zaczniesz szukać bezpiecznego schronienia. Możesz spotkać się z kimś, z kim kiedyś pozostawałeś w wielkiej przyjaźni, lecz później straciłeś z oczu. Ta osoba ostudzi twoje nerwy.

23 listopada - 21 grudnia

STRZELEC
Będzie ci trudno skupić się na czymkolwiek. Twoje myśli mogą ci się wydawać pocięte na kawałki, ledwie jedna się rozwinię, już będzie zastępować ją zupełnie inna. Nie przejmuj się tym za bardzo, postaraj się raczej zająć rzeczami prostymi do wykonania.

22 grudnia - 20 stycznia

KOZIOROŻEC
Kontroluj swoje emocje, nie pozwól sobie na wybuch w stresującej sytuacji, w której możesz się znaleźć. Konflikt wisi w powietrzu, ale twoja siła ma polegać na tym, by nie dać się sprowokować do walki. Wówczas energia czyjegoś ataku wypali się sama i nie zrobi ci krzywdy.

21 stycznia - 20 lutego

WODNIK
Możesz mieć wrażenie, że znalazłeś się pomiędzy młotem i kowadłem. Dwie strony konfliktu potrzebują koniecznie twojego pośrednictwa. Jedna strona jest bardzo uparta, druga myśli bardziej realistycznie. Spróbuj im pomóc, jeśli zdołasz.

21 lutego - 20 marca

RYBY
Nie uważaj każdej, nawet zupełnie niewinnej krytyki za osobistą obrzę! Często bywa tak, że ktoś po prostu próbuje ci pomóc wejść na właściwą drogę. Zamykanie się w sobie i żądza zemsty nie prowadzą do niczego.

Pytia



Książki

Ostra jazda

Krzysztof Józwick, autor bestsellerowych kryminałów, wraca z kolejną powieścią - „Baron”, w której obnaża najczarniejsze strony ludzkiej natury.



Najnowsza książka Józwicka to kontynuacja i jednocześnie zamknięcie cyklu warszawskiego, na który składają się tytuły „Chwasty”, „Skrawki” i „Szczątki”, oraz kontynuacja cyklu puławskiego - „Klatka” i „Druciarz”. Na jej kartach ponownie spotkacie puławskich policjantów: Ewę Jędrzczyk i Huberta Zaniewskiego. Tu ważna informacja dla tych, którzy nie znają wcześniejszych tytułów autora - „Baron” to powieść, którą można czytać niezależnie, bez znajomości poprzednich części cyklu. I przy okazji ostrzeżenie - nie bez kozery na okładce znajduje się oznaczenie 18+, bo to książka dla czytelników o mocnych nerwach, brutalna i mroczna. Już pierwsze wezwanie Zaniewskiego i Jędrzczyk buduje dominującą w niej nastrój.

budowlani w wykopie przeznaczonym pod wylewkę. Czarny worek kryje ponownie koszmarnie okaleczone zwłoki, choć tym razem młodego mężczyzny. Pracujący nad nimi patolog potwierdza, że ten przed śmiercią był ostro torturowany. Zaniewski i Jędrzczyk na tym etapie jeszcze nie wiedzą, że ta sprawa będzie miała powiązanie z firmą Baronowskich. Zresztą, tych powiązań namnoży się więcej, bo bracia Sebastian i Karol nie są wzorowymi, kryształowo czystymi biznesmenami. Ich firma, odziedziczona po zmarłym ojcu, nagle z roku na rok zaczęła przynosić kolosalne zyski i pozwoliła na zamianę jednego dostawczaka w prawdziwą flotę transportową z centrum logistycznym i komorą celną. Łut szczęścia? Reka do interesów? Być może. Jednak jest tu i drugie dno. Bo tak naprawdę Baronowscy prowadzą potajemnie jeszcze jedną działalność i to ona generuje im największe zyski. Do tego „Baron”, czyli młodszy z braci, Karol, znany jest wśród pracowników ze swojej porywczoci i bezwzględności. W zasadzie nie ma hamulców w swoich sadystycznych zapędach. Ktokolwiek go wystawi, doświadcza niewyobraźnego bólu. Ke nadejście mu na odsic, może być nawet krwawej wendety. To z jego najciemniejszymi zakamarkami przyjdzie się zmierzyć puławskim policjantom i czytelnikom.



Od wydawnictwa INITIUM mamy 3 egzemplarze książki. Otrzymają je osoby, które jako pierwsze napiszą do nas w poniedziałek 3.02 o godz. 17 na adres: konkurs@24tp.pl. W treści prosimy podać imię, nazwisko i adres, a w tytule maila wpisać: Baron.

Cienie przeszłości

Urszula Kusz-Neuman debiutuje na rynku wydawniczym niezwykle udanym thrillerem „Czarny świt”.



Tu przeszłość gra pierwsze skrzypce, skrywa wiele tajemnic i niedopowiedzeń. Za nic też nie chce odkryć swoich sekretów, co może doprowadzić do obłądzenia. Bolesnie doświadcza tego Wiktor, zmaga się z traumą z dzieciństwa. Pewnej burzowej nocy konar drzewa zawalił się na jej dom rodzinny. Pechowo, dziewczynka stała wtedy przy oknie, a to, co za nim zobaczyła, absolutnie ją przeraziło. Najpierw usłyszała kobiecy krzyk, a potem ciemną postać. Chwilę później wszystko odpłynęło, a ona otarła się o śmierć. Lekarze nie dawali jej szans, jednak przeżyła i wróciła do zdrowia, przynajmniej fizycznie, choć na głowie miała sporą bliznę. Niestety, z jej psychiką było dużo gorzej. Czarne dziury w pamięci, niepokojące wizje, straszne sny. Starła się z tym żyć, choć było ciężko. Nienawidziła faktu, że nikt z rodziny nie chce wracać do tamtych zdarzeń, nienawidziła faszercowania lekami, wmawiania, że wszystko jest w porządku. To oddaliło ją od rodziców. Blisko pozostał tylko jej starszy brat Rafał. Kochał ją, ale była czasami ścianą, w którą uderzał bez opamiętania. Niespójnie się dogadywali, ale musiał zabrać ze sobą Wiktorie, nie chciał jej zostawić bez opieki. Miał przy tym złe przeczucia w związku z tą sytuacją. Szczególnie, nie chciał o tym mówić na głos, nie z Wiktorią, jednak w drodze wyraził obawę, że w ten sposób ktoś za wszelką cenę stara się ich ściągnąć do Ubożego, a powodem może być zemsta. „Kiedy ona zaczyna dochodzić do głosu, to ludzie, którzy mają coś na sumieniu, zaczynają usprawiedliwiać

wyrządzone przez siebie zło. Boją się jej. Boją się prawdy, która wypływa na powierzchnię. Boją się kary, którą będą musieli ponieść. Stają się ofiarami, marionetkami w rękach katów pragnących sprawiedliwości, dla których osobiste krzywdy są najważniejsze. Zemsta jest całym ich życiem. (...) Czy zrobiłaś kiedykolwiek coś, za co mogłaby cię dotknąć zemsta? - Nie - rzuciła twardo. - Ja też nie”. Obydwoje wiedzieli, że kłamali, ale jedno nie znało sekretów drugiego. W przypadku zemsty zaś kluczowym słowem jest przeszłość.

Włączając się w śledztwo prowadzone przez miejscowego komendanta Rafała i Wiktorie odkrywają, że tu kłuczem są wydarzenia z czasów deportacji na Wschód rodziny ojca. Krok po kroku, słowo za słowem, przeszłość powraca w strzępach, które początkowo trudno im poskładać. Im więcej jednak odkrywają, tym głębiej zaczynają nimi szarpać ich własne demony. Zwłaszcza Wiktorie, która tylko czekała, by wreszcie przedarły się przez wewnętrzną barierę i uwolniły pogrzebane tam upiory.

Ta dziewczyna jest tak esencjonalna, że choćby dla niej warto sięgnąć po „Czarny świt”. Choć po prawdzie to świetnie utkana opowieść, która oplecie was, uwieź w swoim świecie i nie wypuść z niego, aż dotrze do jej końca.



Od wydawnictwa INITIUM mamy 3 egzemplarze książki. Otrzymają je osoby, które jako pierwsze napiszą do nas w poniedziałek 3.02 o godz. 17 na adres: konkurs@24tp.pl. W treści prosimy podać imię, nazwisko i adres, a w tytule maila wpisać: Wiktorie.

KRZYŻÓWKA

Grid for crossword puzzle with numbers 1-33 and some pre-filled letters.



ul. Grunwaldzka 4a
Zakopane
niedziela-czwartek 8-18
piątek-sobota 8-20

POZIOMO: 1. myśliciel, filozof 6. podwórkowy odkurzacz 10. korzenno-ziolowa wloska wodka 11. wyspa koło Troi, gdzie ukryli się Grecy, udając odwrot 12. surdut do konnej jazdy 13. giermek Zbyszka z Bogdańca 15. z Kubą i Arubą 19. przepływa przez Legnicę 22. Franklin Roosevelt 23. tnąca krawędź 24. ludowy instrument strunowy 25. taśma samoprzylepna 26. z pudłem, gryfem i programi 29. pojemnik w ładzie bufetowej 31. Narodowa Demokracja 32. część lodowca górskiego 33. wyraz ze skrótu.

PIONOWO: 1. kryje się w sepie 2. skała magmowa 3. wiejski stołek 4. Johnny, legenda muzyki country 5. bociani przysmak 6. chirurg klatki piersiowej 7. śpi pod miedzą 8. klejnot z muszli małża 9. marionetka 14. kolorowa przełęcz tatrzańska 16. osoba pochodzenia japońskiego, urodzona w USA 17. rzeka, nad którą leży Melbourne 18. miasto w Grecji, na pn.-zach. od Salonik 20. mleczny lub trzonowy 21. obronny lub przeciwpowodziowy 26. rzedzina lub czarnoziem 27. dynastia od Henryka VII 28. typ transportera radarowego 29. zespół z Beatą Koźdram 30. pełen szarych komórek.

HASŁO – PRZYSŁOWIE POLSKIE - z ponumerowanych pól od 1 do 23 wraz z kuponem prosimy przesyłać na adres: Tygodnik Podhalański, Zakopane, ul. Krupówki 54 lub mailem na adres: konkurs@24tp.pl (w tytule nr kuponu) w terminie do 10 dni od ukazania się numeru. Wśród osób, które nadesłały prawidłowe odpowiedzi, rozlosujemy nagrodę.

Rozwiązanie krzyżówki nr 2/2025

Hasło: **LEPSZE JEDNO DZIS NIŻ JUTRO DWA**

Nagrodę niespodziankę wylosowała pani **MARIA WAKSMUNDZKA** z Waksmund. Gratulujemy! Prosimy o kontakt z biurem TP, ul. Krupówki 54 w terminie dwóch tygodni.



USG, RTG, EEG

Zakopane

◆ GABINET USG - LEK. MED. ANDRZEJ KLASIŃSKI - specjalista rentgenolog. BADANIA USG JAMY BRZUSZNEJ, TARCZYCY, SUTKÓW, STAWÓW, DOPPLER. UL. SIENKIEWICZA 3B. Pon., wt., śr. i czw. 11-12. Tel. 504 108 602. (1/2)

◆ GABINET USG - lek. med. EWA GÓRKA, specj. rentgenolog. USG jamy brzusznej, tarczycy, głowy przez ciemiączko u dzieci, piersi. Pon., śr., czw. od godz. 14 po uzgodnieniu telefonicznym: 608 610 101. Ul. Sienkiewicza 4A. (2/2)

Krościenko

◆ Lek. med. Wojciech Gradowski. USG: JAMY BRZUSZNEJ, TARCZYCY, JĄDER, DOPPLER: TĘTNIC SZYJNYCH, TĘTNIC I ŻYŁ KOŃCZYNYCH, OPISY ZDJĘĆ RTG. Ul. Esperanto 2. Rejestracja: 604 567 583. (133/NT)

INTERNA

Zakopane

◆ GASTROMED INTERNA i ENDOSKOPIA Specjalistyczna Poradnia Internistyczna, ul. Stolarczyka 12. Lek. med. Henryk Chodurski przyjmuje pon.-pt. po wcześniejszej rejestracji telefonicznej: 18 20 646 64, 606 46 39 40. www.gastromedzakopane.pl (10/Z)

Nowy Targ

◆ Specjalistyczny Gabinet Lekarski - lek. med. Witold Kalata, specjalista chorób wewnętrznych. N. Targ, ul. Krasińskiego 3, gabinet Cardim. Rej. 600 354 696, 516 618 111. Porady internistyczne i kardiologiczne. Kwalifikacje do zabiegów operacyjnych. (167/NT)

OKULISTYKA

Zakopane

◆ Lek. med. LUCYNA GALICA-JURECKA - OKULISTA, optometrysta PW, ul. Krupówki 52 (obok Biura Ogłoszeń TP). ZAKŁAD OPTYCZNY i rejestracja pacjentów w godz. 10-14 (pon., wt., śr., pt.), 16-18 (czw.). LEKARZ PRZYJMUJE po wcześniejszej rejestracji: 18 20 66 824. (23/Z)

◆ GABINET OKULISTYCZNY. Specjalista okulista lek. MAŁGORZATA KWIATKOWSKA. Ul. Chałubińskiego 37B, tel. 18 20 62-907, 601 177-405 przyjmuje pn. i czw. od 16-17, Zakopane, ul. Sienkiewicza 3B, przyjmuje wt. 16-17, pt. 17-18. W nagłych przypadkach codziennie. (27/Z)

◆ Lek. med. TOMASZ SZTENCEL - OKULISTA. Dobór soczewek kontaktowych. Zakład optyczny na miejscu. Zakopane, Na Wilcznik 1 a. NAGŁE PRZYPADKI: 604 42 65 92. Rejestracja tel. czynna od 9-18, w soboty 10-13, 18 20 153 73. (28/Z)

◆ Lek. med. ESTERA RÓŻEWICZ - OKULISTA. Diagnostyka i leczenie chorób oczu. Wtorek 9-12, czwartek 16-18, piątek 10-12. Ul. Gimnazjalna 1 (DOM RZEMIOSŁA). Tel. dom. 18 20 68 148, 606 609 406. (29/Z)

◆ GABINET OPTOMETRYCZNY. Badanie wad wzroku i dobór okularów. Inż. LUCYNA MARUCHA Optometrysta UM Poznań. Zakład Optyki Okularowej ul. Kasprusie 1 B. Tel. 18 20 149 71, www.optyka-optometria.pl (300/Z)

Rabka

◆ DR N. MED. MAŁGORZATA WOŚ, SPECJALISTA OKULISTA, Szpital im. Żeromskiego w Krakowie, konsultacje, zabiegi okulistyczne, KRÓTKIETERMINY OCZEKIWANIA NA ZABIEG USUNIĘCIA ZACIEMNIENIA NA ZABIEG USUNIĘCIA ZACIEMNIENIA. SPEC MED, ul. Prof. Jana Rudnika 3B, 602 222 084. (431/Z)

Nowy Targ

◆ Lek. med. Marta Kotyla - specjalista chorób oczu. Leczenie schorzeń oczu, soczewki kontaktowe, orzecznictwo, badania profilaktyczne, okulistyka dziecięca, kwalifikacje do laserowego usuwania wad wzroku, komputerowe badanie pola widzenia, badanie tomografii komputerowej oczu (OCT). Ul. Kolejowa 10, pon, pt 9-17, wt, czw. 14-17. Rej. 509 297 858, 18 26 73 272. (5/NT)

GINEKOLOGIA, POŁOŻNICTWO

Zakopane

◆ PORADNIA GINEKOLOGICZNO-POŁOŻNICZA, lek. med. GRZEGORZ MARKOWSKI - spec. ginekolog-położnik, Nowotarska 79, 18 20 64 244. Przyjęcia: bezpłatne (umowa z NFZ): pn., śr., czw. 8-14.30, wt. 14-18; prywatne: wt. 18-19, pt. 16-17. (13/Z)

◆ Specjalistyczny Gabinet Chorób Kobięcych i Położnictwa, USG, USG piersi i cytologia - lek. med. DANUTA GRUSZKA-WRÓBEL, specjalista ginekolog-położnik. Droga do Samków 3 A, poniedziałki i czwartki od 16. Tel. 18 20 629-50, 604 118 380. (40/Z)

◆ GINEKOLOGIA POŁOŻNICTWO Dr hab. n. med. Hubert Wolski, lek. Magdalena Massalska-Wolska, lek. Jan Wolski. Badania prenatalne. Monitorowanie ciąży. Profilaktyka onkologiczna. Badania prenatalne: USG, KTG. Profilaktyka onkologiczna: Cytologia, Kolposkopia, USG. Ul. Kościuszki 1, Zakopane, rejestracja 660 615 089. (316/NT)

Nowy Targ

◆ Dr hab. n. med. Hubert Wolski, specjalista ginekolog-położnik USG 3D, 4D, cytologia, ul. Wasmundzka 67, Nowy Targ. Rejestracja telefoniczna 660 615 089. (18/NT)

◆ Gabinet Ginekologiczno-Cytologiczny lek. med. MAREK GIŻIŃSKI specjalista ginekolog-położnik. Nowy Targ, Rynek 24. Przyjmuje poniedziałki, środy, czwartki i soboty. Rejestracja tel.-sms 602 520 972. (318/NT)

Czarny Dunajec

◆ AB CLINIC CENTRUM GINEKOLOGII I LECZENIA NIEPŁODNOŚCI - dr n. med. A. Gąsiorowska, lek. B. Pflaum, lek. M. Tutaj. Prowadzenie ciąży, USG, cytologia, KTG, leczenie schorzeń ginekologicznych. Ul. Kantora 6 (budynek Tatra Medici), 698 911 801 (433/Z)

PEDIATRIA

Zakopane

◆ Indywidualna Specjalistyczna Praktyka Lekarska - GRAŻYNA MAŁEK - pediatra. Codziennie: Droga do Olczy 8 b. Tel. 18 20 14-999, 603 610-605. (19/Z)

◆ Pediatra TERESA BURNAT - specj. chorób dzieci. Wizyty domowe, tel. 18 20-125-92, 604 06-17-26. Gabinet: Bulwary Słowackiego 4A/3. (21/Z)

◆ PEDIATRYCZNE WIZYTY DOMOWE. Lek. Janina Kovacs. Tel. 601860090 (245/NT)

SPECJALISTYCZNE GAB. LEKARSKIE

Zakopane

◆ Lek. med. ALEKSANDRA SKUPIEŃ-DUDEK - MEDYCYNĄ PRACY - badania profilaktyczne, badania kierowców oraz dla celów sanepid. - ul. Sienkiewicza 3 b, poniedziałki 9-11, środy 15-17, tel. 603 125-551 (38/Z)

LARYNGOLOGIA

Zakopane

◆ WOJCIECH MAŁEK - spec. audiolog laryngolog. Zakopane, Dr do Olczy 8 b (codziennie) i Nowotarska 79 ZAK-MED (pn., czw.) i wizyty domowe. Nowy Targ, Kopernika 7. DOBÓR APARATÓW SŁUCHOWYCH. BADANIA SŁUCHU: AUDIOMETRIA, TYMPANOMETRIA, OTOEMISJA, ABR; ENDO-SKOPIA. Badania okresowe pracowników. 18 20 14 999, 601 46 04 50. (31/Z)

◆ GABINET LARYNGOLOGICZNY. Specjalista laryngolog lek. PAWEŁ KWIATKOWSKI. Dobór aparatów słuchowych. Ul. Sienkiewicza 3B: pon. i czw. od 16-17. Ul. Chałubińskiego 37B, wt. i pt. 17-18. W sprawach pilnych codziennie: 18 20-62-907. Wizyty domowe, 603 125-510. (34/Z)

◆ Dr med. Emilian Kowal - specjalista otolaryngolog dzieci i dorosłych. Konsultacje z zakresu chirurgii i onkologii głowy i szyi. Przyjmuje ALLMEDICA, Zakopane Chyłów Potok 26 (Centrum Handlowe Szymonek), pon. i wt. 14-18. Rej. 18 265 74 88. (9/NT)

Rabka

◆ Dr n. med. Mieczysław Kossek - specjalista otolaryngolog. Choroby uszu, nosa, gardła i krtani u dorosłych i dzieci. Choroby alergiczne górnych dróg oddechowych. Rabka-Zdrój, ul. Władysława Orkana 19B (Centrum Handlowe „MAŁGOSIA” II piętro). Przyjmuje: pon., śr., pt. 16-17. Tel. 603 055 491. (8/NT)

◆ DR N. MED. JAN WOŚ, SPECJALISTA OTOLARYNGOLOG, Szpital im. Żeromskiego w Krakowie, badanie dorosłych i dzieci (endoskopia w cenie), usunięcie migdałków, operacje przegrody nosa i endoskopowa zatok, leczenie chrapania. SPEC MED, ul. Prof. Jana Rudnika 3B, 602 222 084. (360/Z)

DERMATOLOGIA

Zakopane

◆ SPECJALIŚCI DERMATOLOGI - WENEROLOGI, asystenci Kliniki CMUJ: dr med. Marek Brzewski i dr med. Paweł Brzewski. Przyjmują w piątki 17-19. Ul. Makuszyńskiego 1. Rejestracja: 12 267 35 60, 608 472-034. (66/Z)

◆ Lek. med. KRZYSZTOF MARASZEWSKI - DERMATOLOG, WENEROLOG - zamrażanie brodawek, diagnostyka znamion barwnikowych. Przyjmuje: pon. oraz pt. 16-17; w pozostałe dni - 605 596 710. Ul. Zamojskiego 17 a. Wizyty domowe. (67/Z)

◆ Lek. ANNA IGRAS, SPECJALISTA DERMATOLOG-WENEROLOG. Choroby skóry, włosów, paznokci i przenoszone drogą płciową. Badanie znamion dermatoskopem, kriochirurgia, elektrokoagulacja. Ul. Nowotarska 79 (poniedziałek-piątek). Wizyty domowe. Tel. 600 044 624. (422/Z)

ORTOPEDIA

Zakopane

◆ SPECJALISTYCZNY GABINET ORTOPEDYCZNO-URAZOWY, prof. dr hab. med. Daniel Zarzycki, ul. Jagiellońska 34, wtorki 17-19. Rejestracja telefoniczna: 668 690 415. (268/Z)

◆ Lek. med. JANUSZ KALISKI, GABINET ORTOPEDYCZNY I MEDYCYNĄ PRACY (porady ortopedyczne, RTG, USG, badania profilaktyczne, badania kierowców, badania osób ubiegających się o pozwolenie na broń). Ul. WOJDYŁY 18D, tel.: 509 961 365. (428/Z)

◆ PORADNIA ORTOPEDYCZNA, lek. med. SZYMON BANAK przyjmuje w poniedziałki 17.00-19.00, ul. Makuszyńskiego 1, Zakopane. Rejestracja telefoniczna: 694 41 35 49. (405/Z)

◆ GABINET ORTOPEDYCZNY. Dr n. med. WOJCIECH KĄCKI. Przyjmuje: piątki (17-19): Zakopane, Balzera 18, rejestracja: 606 509 539; poniedziałki (18-20): ALLMEDICA, Nowy Targ, Kolejowa 31, rejestracja: 18 265 74 88 (196/Z)

CHIRURGIA

Murzasiczle

◆ Prywatny Gabinet Chirurgiczny MAGDALENA DANIEL - specjalista chirurgii dziecięcej. Ul. Chycokówka 1, tel. 602651002. Choroby chirurgiczne, choroby paznokci leczone metodą podologiczną ARKADY, bezbolesne usuwanie blizn i rozstępów nieinwazyjną metodą BLOOMEA. (437/Z)

CHIRURGIA RĘKI, MIKROCHIRURGIA

Poronin

◆ Dr PAWEŁ ZEJLER - Europejski Specjalista Chirurgii Ręki FESSH - Specjalista chirurgii ogólnej. Leczenie zachowawcze i operacyjne chorób ręki i kończyny górnej. Minimalnie inwazyjnie. TATRZAŃSKIE CENTRUM CHIRURGII RĘKI: 18 2637077, www.galicamed.pl, www.chirurgiareki.pl (439/Z)

ENDOSKOPIA

Zakopane

◆ GASTROMED INTERNA i ENDOSKOPIA Pracownia Endoskopowa, ul. Stolarczyka 12. Dr Henryk Chodurski przyjmuje pon.-pt. po rejestracji telefonicznej: 18 20 646 64, 606 46 39 40. Także w ramach NFZ. Gastroskopia, kolonoskopia. (68/Z)

Nowy Targ

◆ LEK. MED. CEZARY WOJŚLAWSKI - CHIRURG. Gastroskopia, kolonoskopia, rektoskopia. Ul. Rynek 24. Wtorek: 15-17, sobota: 9-11 oraz po telefonicznym uzgodnieniu: 18 266-63-78, 606 262 796. (17/NT)

KARDIOLOGIA

Zakopane

◆ Lek. med. WŁODZIMIERZ RÓŻEWICZ - kardiolog, specjalista chorób wewn. Przyjmuje: ul. Gimnazjalna 1 (DOM RZEMIOSŁA), pon. i śr. 17-19. EKG. Tel. 18 20 68-148, 604 44-07-39. (59/Z)

Nowy Targ

◆ PAWEŁ CHRUSCIEL, specjalista kardiolog, specjalista chorób wewnętrznych. Echokardiografia, EKG wysiłkowe, holter ciśnienia. Ul. Wojska Polskiego 14, cały tydzień od godziny 16, rej. 18 26 672 56, 666 942 546. (4/NT)

ENDOKRYNOLOGIA

Nowy Targ

◆ Centrum Zdrowia „INTERMED”, lek. med. Irena Wójciak-Majerczak, endokrynolog, specjalista chorób wewnętrznych. Konsultacje endokrynologiczne, usg tarczycy. Nowy Targ, ul. Pajerskiej 8a, tel. 18 549 16 66. www.intermed24.pl, Krościenko, przychodnia Esperanto 1, tel. 609 468 844. (71/NT)

◆ Lek. med. Elżbieta Pastuszak, specjalista internista - ENDOKRYNOLOG. USG jamy brzusznej i tarczycy. Rynek 24. Przyjmuje: 1., 2. i 3. sobota miesiąca: 9-13. Tel. 602 319 259. (42/NT)

PSYCHOLOGIA, PSYCHIATRIA

Zakopane

◆ PRACOWNIA PSYCHOLOGICZNA - ANNA JANUSZEK, ul. Krupówki 3/5, 609 664 379. Badania psychologiczne kierowców i operatorów maszyn, pomoc psychologiczna, doradztwo zawodowe. Jakość i przystępne ceny. Dorosli, młodzież, dzieci. pracownia@psychologzakopane.pl (279/Z)

◆ Mgr JAN DYBA, Psycholog - psychoterapia zaburzeń psychicznych (depresja, nerwice, lęk, uzależnienia), radzenie sobie z sytuacjami trudnymi, terapia rodzin, terapia grupowa; ul. Na Wilcznik 1a, www.jandyba.pl. Tel. 602655100. (315/Z)

◆ Mgr MARTA USTUPSKA-PODSIADŁO - psychoterapeuta w trakcie szkolenia, oferują terapię indywidualną osób dorosłych. Zakopane lub online. Tel. 600998307 (473/Z)

Nowy Targ

◆ MACIEJ BRYNIARSKI. Lek. specjalista psychiatra. Nowy Targ, ul. Wojska Polskiego 24. Przyjmuje: pon. 14.30-17, czw. 14-17. Rejestracja, wizyty domowe; tel. 608 480 432. (19/NT)

◆ BADANIA PSYCHOLOGICZNE, PSYCHOTESTY: kierowców i operatorów, osób skierowanych za alkohol, wypadek. Bezstresowo, bez kolejek, Nowy Targ, Szaflarska 30. Tel. 606 515 717. Zapraszamy. (306/NT)

◆ SPECJALISTA PSYCHIATRA, MEDYCYNĄ PRACY - dr n. med. MICHAŁ GAŁECKI - wtorki, czwartki i piątki od godz. 15, Nowy Targ, ul. Szkolna 2, rejestracja tel. 603 97-19-11. Leczenie nerwic, depresji, psychozy, zaburzeń osobowości, uzależnień. Wizyty domowe. (74/Z)

Klikuszowa

◆ Gabinet Psychologiczny dla Dzieci i Młodzieży. Diagnostyka, terapia, wsparcie dla rodziców, Klikuszowa 40a, rejestracja: 535 122 256, psycholog-podhale.pl (217/NT)

NEFROLOGIA

Nowy Targ

◆ CHOROBY NEREK I UKŁADU MOCZOWEGO - specjalista nefrolog Marek Truczka, przyjmuje: ul. Długa 44, we wtorki 16-18. Tel. 600 314 922. (2/NT)

UROLOGIA

Zakopane

◆ GABINET UROLOGICZNY, lek. Janusz Szczepka - specjalista urolog - chirurg - USG nerek, pęcherza, prostaty, uroflowmetria, cystoskopia, laseroterapia. Ul. Gimnazjalna 1, pt. 15-17, sob. 9-10.30. tel. 502 733-153. (111/Z)

Nowy Targ

◆ Prywatna Poradnia Urologiczna UROVITA, ul. Szaflarska 93d, specjaliści urologi pracujący w Pododdziale Urologicznym Szpitala Powiatowego w Zakopanem: lek. Piotr Trybek, lek. Leszek Michalski, lek. Wojciech Lewandowski. Poradnia czynna po południu, po rejestracji telefonicznej: (32) 11 14 260 po godz. 15.00, tel.: 606 201 080 w godz. 8.00-15.00. (174/NT)

PODOLOGIA

Zakopane

◆ GABINET PODOLOGICZNY „STUDIO ORCHIDEA” - specjalista podolog. Leczenie grzybicy paznokci, wrastające paznokcie - klamry, metoda Arkady, rekonstrukcja płytki. Pedicure specjalistyczny, usuwanie modzeli i odcisków, wykonywanie odcisków i ortoz indywidualnych. Ul. Grunwaldzka 11b, 600 801 792, studioorchidea.net (329/Z)

◆ PODOLOGIA Fancy You - Twój specjalista od STÓP: w terapii wrastających i wkręcających paznokci, leczeniu grzybicy, kurzajek/brodawek, opracowaniu pękających pięt. INDYWIDUALNE WKŁADKI ORTOPEDYCZNE. Ul. Makuszyńskiego 1, kontakt: 502 470 657. (467/Z)

NEUROLOGIA

Zakopane

◆ GABINET NEUROLOGICZNY, dr n. med. RYSZARD BIELSKI - specjalista neurolog. Przyjmuje ul. Kościuszki 11 (nr jedenaście), wt. i czw. 15-16.30. Rejestracja tel.: 602 624-020. Padaczka, choroby kręgosłupa, profilaktyka udarów mózgu, nerwice. (60/Z)

Nowy Targ

◆ STANISŁAW SKRZYPEK - specjalista neurolog. Ul. Gorceńska 29. Przyjmuje codziennie pon.-pt., po wcześniejszym uzgodnieniu telefonicznym. Tel. 507 060 345. (80/NT)

PULMONOLOGIA

Nowy Targ

◆ PULMONOLOGIA I ALERGOLOGIA DZIECIĘCA lek. med. Jądwiaga Biela-Mazur - poniedziałki. Testy alergiczne, spirometria. Poradnia PULS - Wojska Polskiego 14, Nowy Targ. Zapisy: 18 261 17 58. (319/NT)

STOMATOLOGIA

Zakopane

◆ AVO-DENTAL. A. W. JASIEWICZ. Zakopane, Krupówki 50, 18 20-156-97, 18 20 625 40, 512 157 497. (79/Z)

◆ TATRZAŃSKIE CENTRUM STOMATOLOGII ESTETYCZNEJ I IMPLANTOLOGII TATRA MED. Ul. Chramcówni 9, Zakopane. Pon.-pt.: 9-20; sob.: 10.30-15.30. Receptcja: 530 433 433, 18 200 19 16. www.tatramed.pl (86/Z)

◆ **GABINET STOMATOLOGICZNY** - ul. Sienkiewicza 3 (Radowid). Rejestracja: 18 20 64 220, 601 45 63 69. Pon.-pt. **LIDIA ZAREMBA-SOŁTYS, MATEUSZ SOŁTYS** i **AGNIESZKA KOWALKIEWICZ-SOŁTYS; ANNA NIEDZIELSKA-STEFANIK** (606 278 912); **ORTODONCJA: KAROLINA CHODACKA-SOŁTYS**. Pełny zakres usług, RTG, mikroskop. (80/Z)

◆ **GIEWONT STOMATOLOGIA ANNA KRYNICKA-PĘKSA** i **MACIEJ RAJSKI**. Pełen zakres usług stomatologicznych oraz **pracownia rentgenowska**: zdjęcia pantomograficzne, cefalometryczne, punktowe i tomografia komputerowa 3D. Tel. 18 542 70 18, 698 966 226. Ul. Kościuszki 1 (III p.) (202/Z)

◆ **STOMATOLOGIA PRZY RÓWNI ANNA** i **BARTOSZ NIEGODZIŃSKI**. Nowoczesne leczenie stomatologiczne. Stomatologia bez bólu. Pełen zakres usług, implantologia, endodoncja, protetyka. Mikroskop, pantomograf, tomografia liniowa. Ul. Sienkiewicza 4A/4, pn-sob. Tel. 530 602 603, www.przyrowni.eu (298/NT)

Biały Dunajec

◆ **STOMATOLOGIA** lek. dent. **Joanna Świder-Podłęjska**. Biały Dunajec, ul. Miłośników Podhala 20 (obok SP nr 2). Leczenie dzieci i dorosłych. Rejestracja w godz. 17-20. Tel. 537 816 603. (320/NT)

◆ **Bukowina Tatrzańska**
◆ **BUKOWINA TATRZAŃSKA WIERCH RUSIŃSKI** 66. **GABINET STOMATOLOGICZNY** lekarz dentysta: **MICHAŁ PASICH**, **GABINET CZYNNY**: piątek, sobota, niedziela - kontakt tel. 784-151-943 (259/Z)

Nowy Targ

◆ **ANNA STOKŁOSA-PIELA** lek. stom., dyżur całodobowy - 606 463 125, 18 266 32 89, N. Targ, Kolejowa 127. Leczenie i usuwanie zębów w znieczuleniu komputerowym „the Wand”, leczenie paradontoz, laseroterapia, ozonoterapia, rentgen - panorama cyfrowa. Od pon. - sob. do godz. 21. Rejestracja wyłącznie telefoniczna. (27/NT)
◆ **GABINET STOMATOLOGICZNY LEK. DENT. PAULINA SAMOLEJ-UJWARY**. Leczenie dzieci i dorosłych. **EKSPRESOWE WYKONYWANIE PROTEZ ZĘBOWYCH** - pon. i czw. godz. 12. Gabinet czynny pon.-pt. Tel. 609 209 290. (105/NT)

Czarny Dunajec

◆ **Gabinet Stomatologiczny**. Przyjmuje lek. dent. **MAGDALENA FIT-RUTKOWSKA**. Usługi stomatologiczne. Ul. Kamieniec Dolny 18. Gabinet jest otwarty w środy w godz. 13-18. Rejestracja tel. 609 952 778. (438/Z)

Zubrzyca Górna

◆ **Gabinet w Zubrzyca Górnej 48B** oferuje: stomatologia zachowawcza i dziecięca, protetyka, chirurgia, rentgen. Czynne: pon.-pt. 10-20, sob. 12-16. Tel.: 604 519 887, 735 989 347, (12) 272 63 55. (294/NT)

Jabłonka

◆ **CENTRUM STOMATOLOGII RODZINNEJ „IMPLADENT”** lek. stom. **MARZENA BOGACZ-KLUCZ**, lek. stom. **WOJCIECH KLUCZ**. Jabłonka, ul. Wąska 2 (Juta). **KOMPLEKSOWE LECZENIE STOMATOLOGICZNE I PROTETYCZNE, IMPLANTY, WYBIELANIE**. Poniedziałek-sobota. 660 459 439, 606 621 014, 18 26 528 83. (221/Z)

◆ **Gabinet Stomatologiczny**. Przyjmuje lek. dent. **MAGDALENA FIT-RUTKOWSKA**. Usługi stomatologiczne. Ul. Sobieskiego 7. Gabinet otwarty we wtorki, czwartki i piątki. Rejestracja tel. 18 26 525 04, 609 952 778. (207/Z)

STOMATOLOGIA DZIECIĘCA

Zakopane

◆ **AVO-DENTAL. A. W. JASIEWICZ**. Krupówki 50, Zakopane. Tel. 18 20 156-97, 512 157-497, 18 20 625 40. (172/Z)

Rabka

◆ **CENTRUM STOMATOLOGII DOMINIK**, ul. Zakopiańska 6a, Rabka. Tel.: 696025147. **Lek. dent. specjalista pedodonta ANNA PRZEKLASA-BIEROWIEC**. Bezstresowe leczenie w sedacji wziewnej, bezbolesne znieczulenie komputerowe. (468/Z)

STOMATOLOGIA ESTETYCZNA

Zakopane

◆ **AVO-DENTAL. A. W. Jasiewicz**, ul. Krupówki 50, Zakopane. Tel. 18 20 156 97. (311/Z)

CHIRURGIA STOMATOLOGICZNA

Zakopane

◆ **TATRA MED** ul. Chramcówki 9, Zakopane. Chirurgia stomatologiczna, implantologia, tomografia 3D. Recepcja: 530 433 433, 18 200 19 16. www.tatramed.pl (291/Z)

Poronin

◆ **IMPLANTY, S3 Stomatologia**, ul. Za Torem 28d, tel. 18 201 29 29. **Lek. dent. ANDRZEJ ŻEGLEŃ** - specjalista periodontolog, lek. dent. **ANNA JAKUBIK** - specjalista periodontolog. Chirurgia stomatologiczna, zabiegi periodontologiczne, implanty. 504 104 963 (312/Z)

Nowy Targ

◆ **LEK. STOM. PIOTR BUŃDA, SPECJALISTA CHIRURGII STOMATOLOGICZNEJ**, N. Targ, Jana III Sobieskiego 15. Czynne pon.-pt., po wcześniejszej rejestracji telefonicznej. **LASEROWE WYBIELANIE ZĘBÓW**. Tel. 504 620 074. (285/NT)

Rabka

◆ **CENTRUM STOMATOLOGII DOMINIK**, ul. Zakopiańska 6a, Rabka. Tel.: 696025147. **Dr n. med. MARCIN KOTOWSKI, lek. dent. spec. chirurgii MARCIN WIŚNIEWSKI** - chirurgiczne usuwanie zębów zatrzymanych, resekcja korzeni, usuwanie torbieli, implanty. (464/Z)

IMPLANTO-PROTETYKA

Zakopane

◆ **AVO-DENTAL, A. W. JASIEWICZ**. Ul. Krupówki 50, Zakopane. Tel. 18 20 156 97, 18 20 625 40, 512 157 497. (230/Z)

◆ **IMPLANTY** - lek. stom. **PAWEŁ SŁOWIK**, ul. Sabały 2, Zakopane. Poniedziałek-piątek 10-19. Tel. 18 20 14 931, 602 49 09 24. (249/Z)

Rabka

◆ **CENTRUM STOMATOLOGII DOMINIK**, ul. Zakopiańska 6a, Rabka. Tel.: 696025147. **Dr ALEKSANDER GUT**. **Implanty z odbudową w 24h**, odbudowa pełnych łuków zębowych oraz kości. (463/Z)

Jabłonka

◆ **IMPLADENT S. C. CENTRUM STOMATOLOGII RODZINNEJ** - ul. Wąska 2, Jabłonka. **KOMPUTEROWE PLANOWANIE W PROGRAMIE SIMPLANT IMPLANTACJA NATYCHMIASTOWA, ODBUDOWY TYMCZASOWE NA IMPLANTACH DO 48 GODZIN**. Tel. 606 621 014, 660 459 439, 18 26 528 83. (219/Z)

ORTODONCJA

Zakopane

◆ **AVO-DENTAL. A. W. JASIEWICZ**. Krupówki 50, Zakopane. Tel. 18 20-156-97, 18 20-625-40, 512 157 497. (90/Z)

◆ **Giewont Stomatologia - lek. stom. KATARZYNA MATUSIAK-HEEMECKA**. Tel. 18 542 70 18, 698 966 226. Ul. Kościuszki 1 (III p.) (451/Z)

LOGOPEDIA

Witów

◆ **PRYWATNA PRAKTYKA LOGOPEDYCZNA** - mgr **Elżbieta Watycha** - logopeda, pedagog specjalny. Usługi w zakresie wczesnej interwencji, diagnozy i terapii zaburzeń i wad wymowy dzieci i dorosłych. Witów 245c. Rejestracja tel. 604215061 (252/Z)

PERIODONTOLOGIA

Poronin

◆ **S3 STOMATOLOGIA**, Za Torem 28 d, 18 201 29 29, **lek. dent. ANDRZEJ ŻEGLEŃ** - specjalista periodontolog, lek. dent. **ANNA JAKUBIK** - specjalista periodontolog. Kompleksowe leczenie chorób przyzębia (paradontoz), usuwanie kamienia poddziąsłowego, chirurgiczne wydłużanie koron klinicznych. Zabiegi periodontologiczne. Przeszczepy dziąseł, pokrywanie recesji. (266/Z)

Rabka

◆ **CENTRUM STOMATOLOGII DOMINIK**, ul. Zakopiańska 6a, Rabka. Tel.: 696025147. **Lek. dent. specjalista periodontolog ANNA JAKUBIK** - skuteczne leczenie paradontoz, odstępnicy szyjek zębowych, przeszczep dziąseł, korekta uśmiechu dziąsłowego, skaling gębki, korekta wędzidełka. (465/Z)

MEDYCINA ESTETYCZNA

Zakopane

◆ **AVO-DENTAL**. Krupówki 50, Zakopane, tel. 18 20 156 97. (208/Z)

UZALEŻNIENIA

Zakopane

◆ **ODTRUCIE POALKOHOLOWE, ODWODNIENIA, NIEDOŻYWIENIA - WIZYTY W DOMU PACJENTA**. Lekarz **MACIEJ WÓJCIK**. Kropiółki, zastrzyki, tabletki. TERAPIA. Tel. 601 525 588, 696 213 825. (148/Z)

Koninki

◆ **WYJĄTKOWO SKUTECZNY PROGRAM TERAPII** - Prywatne Centrum Terapii Uzależnień „KONINKI”. **DYSKRECJA - POMOC. DETOKS - ODTRUCIA - BADAŃIA**. Bezpiecznie w szpitalu. 18 33 17 250, 18 33 19 737, www.terapienet.pl, www.pomoc.terapienet.pl (92/NT)

Rabka

◆ **OŚRODEK TERAPII UZALEŻNIENI „DEZYDERATA”** - terapia stacjonarna, konsultacje indywidualne z zakresu uzależnień od alkoholu, narkotyków, leków, hazardu i innych zachowań kompulsywnych. Rabka-Zdrój, ul. Zaryte 25, www.dezyderata.com, +48 530940354, +48 18 5447247, biuro@dezyderata.com.pl (450/Z)

ANALITYKA

Zakopane

◆ **LABORATORIUM „HORMON-DIA”** - o/Zakopane, ul. Makuszyńskiego 1, 18 20 174 22. Poniedziałek-piątek 7.30-12.00. Pełny zakres badań laboratoryjnych. Wynik możesz sprawdzić w internecie, poproś o kod dostępu. Aktualne informacje zawsze na www.hormondia.pl (98/Z)

REHABILITACJA

Zakopane

◆ **CENTRUM REHABILITACJI SPORTOWEJ mgr Michał Zarzycki**, ul. Jagiellońska 34. Rejestracja telefoniczna 604 504 966. (269/Z)

Nowy Targ

◆ **GABINET REHABILITACJI LECZNICZEJ** - rehabilitacja wszystkich schorzeń kręgosłupa, po urazach układu kostnego, po urazach układu nerwowego - **NIEDOWŁADY**, po udarach mózgu. Korekcja wad postawy. Możliwość wykonania zabiegów w domu pacjenta. Nowy Targ, ul. Gorczańska 29, 605 079 054. (97/NT)

◆ **FIZJOTERAPIA NEUROLOGICZNA I ORTOPEDYCZNA ORAZ MASAŻ Z DOJAZDEM DO DOMU PACJENTA**, na NFZ lub prywatnie. **Fizjoterapia Szymon Molek**, numer kontaktowy 880-035-470. Zapraszam (472/Z)

OPIEKA

Skrzypne

◆ **DOM SENIORA TATRZAŃSKA JESIEŃ** - opieka długoterminowa, krótkoterminowa i dzienna. Skrzypne, ul. Wierchowa 20. Tel. 601 364 265, www.tatrzańskajesien.pl (169/NT)

Maniowy

◆ **DOM SENIORA EDEN** - komfortowe warunki. Opieka długoterminowa, krótkoterminowa, dzienna, pobyty rehabilitacyjne. Maniowy, ul. Jana Pawła II 12. Tel. 692 999 103, www.pensjonateden.com (315/NT)

WETERYNARYJNE

Zakopane

◆ **PRZYCHODNIA WETERYNARYJNA „TATRAVET”**, ul. Staszica 5b. Pon.-pt. 8-20, sob. 10-15, niedz. i święta 10-13. **Prosimy o telefoniczne umawianie wizyt: 18 54 277 04, 669 897 438**. www.tatratravet.pl (320/Z)



Zapraszam
na
słoneczne
wakacje
na Florydzie

Maria Lassak
St. Petersburg
+ 1 773-720-1403



RADIO
1490AM
"Na Góralską Nutę"
Wojciech Dorula
773 401-1518

POLSKI FM
92.7FM CHICAGO
RADIO NUMER 1 NA KAŻDĄ PORĘ ROKU!
Z nami zima
nie straszna!
GODZIENNIE OD 5.00 RANO DO 7.00 WIECZOREM
NON-STOP W INTERNECIE. WWW.POLSKIFM.COM | WWW.WIETRZENADIA.COM | WWW.POLSKIFM.COM

Zapraszamy do biur ogłoszeń: ZAKOPANE, ul. Krupówki 54 NOWY TARG, Rynek 11

PRACA

dam

◆ Doświadczony deweloper zatrudni na stanowisko KIEROWNIK BUDOWY Nadzorowanie prac wykończeniowych zewnętrznych i wewnętrznych w budynkach hotelowych - Podhale cv proszę przysłać na adres: aleksandra@tatrastyle.pl. 884045003 aleksandra@tatrastyle.pl

◆ INSTRUKTORZY NARCIARSTWA I SNOWBOARDU. Wysokie wynagrodzenie. Nowa stacja SKI STASINDA w Bukowinie Tatrzańskiej. 698033455 bukowina@funschool.pl

Zatrudnię:

◆ **KELNERA**
◆ **BARMANA**
◆ **POMOC KUCHENNA**
w Restauracji w Zakopanem
Tel. kont.
+48 512351742
Praca na stałe

◆ Zatrudnię SPRZEDAWCĘ DO SKLEPU SPOŻYWCZEGO W ZAKOPANEM. 570 644 318

◆ Firma EFER zatrudni projektantów oraz asystentów projektanta w branży elektrycznej (niewymagane doświadczenie, możliwość rozwoju, kandydat może być w trakcie nauki). Kontakt 602291850.

◆ Przyjmę pracowników na budowę: docieplenia, budowy od podstaw, stolarka, wykończenia. Zakopane i okolice.. 500160574

◆ Kierowcę kat. D zatrudnię. Praca na linii regularnej Nowy Targ i okolice. Więcej informacji tel. 602 272 013. 602 272 013 agorecki.transport@wp.pl Podhalańska 48 c

Poszukujemy

MALARZA BUDOWLANEGO
do pracy w Zakopanem

Warunki pracy do uzgodnienia.

Kont. tel.
+48 693692100

◆ Hotel Skalny*** w Zakopanem zatrudni RECEPCJONISTKĘ/ RECEPCJONISTĘ. Poszukiwana osoba na cały etat. Mile widziane doświadczenie w pracy przy obsłudze klienta. Oferta bez zakwaterowania. praca@wo-ma.com. 573165453

◆ PRZYJMĘ PANIĄ DO SPRZĄTANIA POKOI W PENSJONACIE W ZAKOPANEM. 601 45 33 91.

◆ KURS KWALIFIKOWANEGO PRACOWNIKA OCHRONY KPOF, 1400 zł/ Raty. SZKOLENIA Z ZABEZPIECZENIA IMPREZ MASYWYCH/Steward. Tel. 667 980 221, morion.szkolenia@gmail.com

◆ Willa Bór, Zakopane, szukam Pani do pracy od 6:30, przygotowanie i obsługa śniadania oraz sprzątanie pokoi. Trzy razy w tygodniu łącznie z weekendami czy świętami, praca stała, atrakcyjne wynagrodzenie, umowa. 600915362

◆ Cukiernia w Zakopanem zatrudni EKSPEDIENTKĘ. Bardzo dobre warunki pracy. 604 102 804, 601 512 211.

BIURA RACHUNKOWE

◆ BIURO RACHUNKOWE - DORADZTWO PRAWNE - PEŁNY ZAKRES ORAZ SZKOLENIA BHP I PPOŻ - PROFESJONALNIE - PRZYSTĘPNE CENY - UL. STOLARCZYKA blok 8, mieszkania 29 (parter) -182000678, 501515342.

KANCELARIE PRAWNE

◆ Kancelaria Prawna TatraLEX świadczy usługi doradztwa prawnego; mediacji; reprezentacji przed urzędami i sądami; wsparcia w uzyskaniu dotacji i kredytów na inwestycje termomodernizacyjne (m.in. "CzystePowietrze"). Rzetelność i fachowość gwarantowane. Deutsch, русский, english. Kontakt: kancelaria@tatralex.pl, +48 500-372-428.

BIZNES

◆ Sprzedam tanio - z wypożyczalni NARTY, BUTY I KIJKI. 662 370 510.

NIERUCHOMOŚCI

pośrednictwo

◆ PERFECT NIERUCHOMOŚCI ul. Kościuski 8 Zakopane, tel. 600820576, 886896759 www.perfect-nieruchomosci.pl

◆ CHATA POD TATRAMI - nieruchomości, Kościelisko, ul. Mocarni 26, 606 701 770, 660 503 770, www.nieruchomoscizakopane.com.pl

◆ VEGA - NIERUCHOMOŚCI ZAKOPANE, UL. DROGA NA BYSTRE 5 600223020, 609999989 www.vega.biz.pl

◆ PROFESJONALNE ADMINISTROWANIE/ZARZĄDZANIE NIERUCHOMOŚCIAMI - licencja TATRA-DOMUS Hubicki Oskar. Kilkunastoletnie doświadczenie. oskarhubicki@tatra-domus.com, tel. 889189154

◆ BESTATE Nieruchomości Zakopane Wielka Krokiew-Czecha 1. www.bestate.com.pl/zakopane + 48 506131463

◆ Biuro Nieruchomości TRZY KORONY - Monika Mastalska, licencja nr6224, SZCZAWNICA, Główna 28, Galeria Centrum II p. 182622708, 607282401, www.nieruchomosci.018.pl, e-mail: biuro@nieruchomosci.018.pl

◆ RE/MAX DUO - MIĘDZYKRAJOWE BIURO NIURUCHOMOŚCI. ZAKOPANE 182073773, NOWY TARG, 182755541, KRAKÓW. www.remaxpolska.pl/duo

◆ DOMATOR - BIURO NIURUCHOMOŚCI - Zakopane. 665105040, www.domator-nieruchomosci.pl

◆ VisitZakopane - NIURUCHOMOŚCI, SPRZEDAŻ, WYNAJEM. 600494949.

◆ PANORAMA Nieruchomości Zakopane, ul. Zamoyskiego 20a. tel.504 331 188, Zapraszamy do współpracy.

wynajem

◆ DO WYNAJĘCIA PRZYTLUNE, UMEBLOWANE MIESZKANIA W CENTRUM NOWEGO TARGU 38m2 i 52m2. 608 806 408

◆ NOWY TARG CENTRUM UL. KRZYWA DO WYNAJĘCIA LOKAL HANDLOWO-USŁUGOWY: 110m2. WSZYSTKIE ODBIORY. 608 806 408

◆ Do wynajęcia dwa POKOJE 2-osobowe w Kościelisku Sobiczkowej. Wynajem długoterminowy. 602 66 30 74.

◆ DO WYNAJĘCIA LOKAL POD GABINETY, BIURA - NOWY TARG, ul. KRZYWA - SUPER LOKALIZACJA. 608 806 408

◆ DO WYNAJĘCIA POKÓJ DLA PRACUJĄCYCH - PORONIN - 880 390 028.

◆ Wynajmę działkę w Ludźmierzu przy trasie Nowy Targ-Czarny Dunajec lub przyjmę reklamę na działkę. 608729122

kupno

◆ Kupię działkę, dom w Zakopanem lub Białce Tatrzańskiej tel. 660797241 b12.pl.

◆ SKUP DZIAŁEK. Kupię DZIAŁKI ROLNE lub BUDOWLANE na terenie Podhala. Adres: Nowy Targ, Wąksmundzka 93b. Tel. 667 907 986.

◆ Kupię MAŁE MIESZKANIE DO REMONTU lub DZIAŁKĘ. Zakopane, okolice. 501 28 00 33.

STUDNIE GŁĘBINOWE

system szwedzki, w 1 dzień
MOŻLIWOŚĆ PROJEKTÓW

POMPY CIEPŁA

ODWIERTY DO 150 m

Tel. 607 980 682
605 632 978

◆ SKUPUJEMY NIURUCHOMOŚCI NA PODHALU DOMU, DZIAŁKI, APARTAMENTY, MIESZKANIA. GOTÓWKA!!! 600404554 grz.wicik@gmail.com

◆ KUPIĘ działkę, dom, mieszkanie - 513 835 301

sprzedaż

◆ Sprzedam PÓŁ DZIAŁKI NAD MORIZEM LUB ZAMIENIĘ NA SAMOCHÓD TERENOWY DO 40 TYS. ALBO NA DZIAŁKĘ W GÓRACH. 530 456 280

◆ Sprzedam BACÓWKĘ, nowo wybudowaną na Srałowkach. 515 503 494, 18 265 39 77.

SKUP AUT

SPRZEDAŻ CZĘŚCI

NAJLEPSZE CENY

Nowy Targ,
ul. Ceramiczna 7A
Tel. 696 774 738

◆ Sprzedam bardzo dobrze prosperującą TARTAK (województwo opolskie) tel. 600 832 298 tartakwygoda@gmail.com.

◆ Sprzedam 2 HEKTARY POLA I DZIAŁKĘ 20 AR. 505 429 375.

◆ Zakopane - CENTRUM NOWE APARTAMENTY Z GARAZEM PODZIEMNYM. DOMATOR 665105040

◆ ZAKOPANE - PENSJONAT blisko centrum. DOMATOR 665 105 040

◆ Sprzedam bez pośredników atrakcyjną działkę budowlaną o powierzchni 30 ar, położoną w malowniczej okolicy w Skawie Górnej. Działka dobrze nasłoneczniona, z dogodnym dojazdem. Idealna lokalizacja na dom jednorodzinny. 320.000 zł. Cena do negocjacji. 787828328

◆ DZIAŁKA BUDOWLANA - ŁOPUSZNA, uzbrojona, z widokiem na góry. 506 525 884.

◆ ZAKOPANE, DZIAŁKA BUDOWLANA 1200m2, cena 670000zł. DOMATOR. 665105040

BIURA

ARCHITEKTONICZNE

◆ Biuro Architektoniczne MSI zaprasza do współpracy. Oferujemy kompleksowe usługi projektowe dla klientów prywatnych i biznesowych, gwarantując innowacyjne rozwiązania i najwyższą jakość wykonania. Skontaktuj się z nami, aby zrealizować swoje marzenia. 608431077 mikesastik@wp.pl

IMPREZY

OKOLICZNOŚCIOWE

◆ KOŚCIELISKO - RESTAURACJA PRZYJMIE ZLECENIA NA: WESELA, KOMUNIE, CHRZCINY, IMPREZY OKOLICZNOŚCIOWE. Możliwość noclegów. 608 806 408, www.czteryropyroku.pl

ANTYKI

◆ ANTYKI - SKUP, SPRZEDAŻ - Zakopane, Kościuski 3 (Granit, III p.). Tel. 601 464 133

SPRZEDAŻ

budowlane

◆ SUCHE DESKI - DĄB, JESION. 507 416 243.

◆ TARTAK OFERUJE WIĘZBY DACHOWE, TARCICĘ 32, 25. Tel. 604 341 346.

◆ TARTAK OFERUJE: DESKI 2.5/ 3.2/ 5/7, WIĘZBY, ŁATY. 506 543 968.

tv, agd, komputery

◆ TELEWIZJA: SATELITARNA/NAZIEMNA, TELEWIZORY, INTERNET, KAMERY, PRAĆ. SPRZEDAŻ, MONTAŻ, SERWIS INSTALACJE INDYWIDUALNE I ZBIORCZE. Tel: 603 055 556, 18 207 42 27

Strama PALIWA

● gaz grzewczy propan
● olej opałowy
● paliwa - hurt

Tel. 601 500 321
609 456 201

Stacja Paliw MOYA
Szafary, ul. Zakopiańska 2k

Strama EKO

● Odbiór odpadów:
- KOMUNALNYCH
- W KOSZACH O POJ.
od 120 do 1100 l
- BUDOWLANYCH
- POREMONTOWYCH
- INNYCH

● WYNAJEM KONTENERÓW
od 7 m³ do 40 m³
● Wywóz nieczystości
płynnych
● Oferujemy również usługi
maszynami budowlanymi

Tel. 607 500 231
601 500 321

maszyny, narzędzia

◆ CIĄGNIK ROLNICZY MASSEY FERGUSON 590, 4x4, 1980, 80KM. 518 413 809 po 18.

◆ SILNIKI ELEKTRYCZNE 7.5 i 11 KW. 501 673 728.

różne

◆ DREWNO OPAŁOWE SZCZYPANE. 698 125 795

◆ AKORDEON ROLAND 120 bas, i 80 bas niemiecki. Nowy Targ, 729 924 629, 534 652 141.

ZŁOMOWANIE POJAZDÓW

WŁASNY TRANSPORT

SKUP ZŁOMU

Tel. 606 523 404
Najlepsze ceny!
Nowy Targ, ul. Ceramiczna 10

SPRZEDAŻ CZĘŚCI UŻYWANYCH

Tel. 18 26 637 50

◆ Kielbasa swojska. Wędzonki swojskie. 888341556

◆ Sprzedam GOBELIN - pejzaż zimowy - (145/80). TORBY JUHASKIE. Tel. 793 887 893

◆ DREWNO KOMINKOWE. 786 928 194

MAXMIL STACJA PALIW

OLEJ OPAŁOWY ekoterm plus

PALIWA ORLEN

NOWY TARG
ul. Składowa 12b
tel. 18 26 48 019,
609 820 296

ZAKOPANE
ul. Żeromskiego (COS)
tel. 18 20 614 71

◆ DREWNO KOMINKOWE. 501 577 105.

◆ ZIEMNIAKI JADALNE, ZIEMNIAKI ODPADOWE, PSZENICA I ZBOŻE ŚRUTOWANE - OD ROLNIKA. 517 752 815.

Dorabiamy

KLUCZE

SAMOCHEDOWE

z immobilizerami do samochodów europejskich, japońskich, amerykańskich.

AWARYJNE OTWIERANIE ZATRZAŚNIĘTYCH SAMOCHEDÓW

AUTO SERWIS GALICA

ul. Piłsudskiego 19
34-520 Poronin
Tel. 18 20 741 74
605 610 691, 601 56 11 18

◆ OPAŁ BUK SUCHY. 609 927 174.

◆ NOWE KILIMY RĘCZNIK TKANIE (z owczej wełny). Wzór: jarzębina (60/80). Tel. 793 887 893

◆ Sprzedam opał suchy 609 053 978

◆ Sprzedam Bale Siana. 888824086

zwierzęta

◆ Sprzedam KROWĘ, 9 miesięcy cielna. 18 20 74 623, 607 469 183.

◆ Prosięta świnię z własnego chowu. 577 751 534

◆ JAŁÓWKĘ. 791 635 747

AUTO-COMPLEX

Nowy Targ SERWIS SAMOCHEDÓW JAPONSKICH I KOREAŃSKICH

TOYOTA, MITSUBISHI SUZUKI, SUBARU, NISSAN, HYUNDAI, KIA I INNE

OFERUJE: PRZEGLĄDY, NAPRAWY, DIAGNOSTYKĘ KOMPUTEROWĄ, CZĘŚCI ZAMIENNE

tel. 18 264 14 50
501 454 148
serwisnt@auto-complex.pl

◆ SHIH TZU.730 519 594.

◆ Gęsi własnego chowu. Kaczki Króliki. Gęsi smalec. 888341556

KUPNO

◆ Kupię: STARE SPÓDNICE TYBETOWE mogą być uszkodzone przez mole, ubrania góralskie koszule i gorsety. 883 457 673

◆ KUPIĘ STARE GÓRALSKIE SPÓDNICE, CHUSTKI, DALINKI, SZTOFKI, ODZIEWACZKI. 573 321 730.

MOTORYZACJA

sprzedaż

◆ MITSUBISHI OUTLANDER 2.2 Di-D, 4x4, rp.2014, przebieg 224 tys. km, 1 właściciel, bogata wersja Intense Plus, dodatkowo kpl. kół zimowych z felgami, zdemontowany hak,oryginalny bagażnik dachowy. 605 564 270.

◆ HYUNDAI TUCSON 2004, 5000 zł. 505 429 375.

◆ BUS VW T4 - 788 775 762, 888 075 367.

Rekrutacja 2025

jobtop

PRACA W AUSTRII

Poszukujemy:

MURARZY
CIEŚLI SZALUNKOWYCH
MALARZY
KAFELKARZY/PŁYTKARZY
STOLARZY
OPERATORÓW
ŻURAWI OBROTOWYCH

Umowa o pracę na austriackich warunkach + darmowe zakwaterowanie

Zainteresowany?

Kontakt:
+43 660 134 7182
olborski@jobtop.at

Zapraszamy
www.jobtop.at

◆ Aparthotel Renesans w Zakopanem poszukuje kandydatów na stanowisko RE-CEPCJI. Stabilna praca w nowo otwartym Obiekcie. Zgłoszenia prosimy kierować na adres: praca@renesans.pl

◆ Piekarnia w Zakopanem zatrudni KIEROWCĘ. Dobre warunki pracy. 604 102 804, 602 285 793.

◆ SPRZĄTANIE APARTAMENTÓW, prawo jazdy, 791 353 569

◆ EURO LABORA RACIBÓRZ - AUSTRIA, NIEMCY, HOLANDIA, SZWAJCARIA - JUŻ OD 12 LAT POMAGAMY ZNALEŹĆ NAJLEPSZĄ PRACĘ! ZADZWOŃ: 32/417 20 56; PRACA@EURO-LABORA.COM; WWW.EURO-LABORA.COM (cert nr 14601).

Obiekt restauracyjno-hotelowy w Zakopanem poszukuje do pracy na stanowiska:

- **KUCHARZ**
- **KUCHARZ ŚNIADANIOWY**

Praca stała na dobrych warunkach

Kontakt:
604 189 889

◆ Niemcy - MURARZ, CIEŚLA, MALARZ KONSTRUKCJI STAŁOWYCH, ELEKTRYK, STOLARZ, HYDRAULIK, SPAWACZ, DEKARZ, MALARZ, OCIEPLENIA. 601-218-955

◆ ZATRUDNIMY W KARCZMIE oraz w BARZE MLECZNYM: KUCHARZA, POMOC KUCHENNA, OBSŁUGĘ BARU MLECZNEGO, KELNERA/KE. Zakopane, bez zakwaterowania - 600 035 080, 600 035 355.

kupno

◆ SKUP SAMOCHODÓW, PŁACĘ LEPIJ OD INNYCH. GOTÓWKĄ, 600225631.

**TYNKI
MASZYNOWE**
cementowo-wapienne,
gipsowe, tradycyjne
**OCIEPLANIE
STYROPIANEM**
FASADY
606 433 864

◆ KUPIĘ KAŻDĄ TOYOTĘ, OSOBOWE, TERENOWE. CAŁE LUB USZKODZONE. 531 666 333.

MATRYMONIALNE

◆ PANI POZNA PANA 55-60 lat. 725 58 44 41.

USŁUGI**budowlane**

◆ WYKOŃCZENIA WNĘTRZ, REMONTY. 660 079 941.

◆ FLIZOWANIE, REMONTY, WYKOŃCZENIA. 882080371.

◆ TYNKI TRADYCYJNE Z BIAŁEGO KWARCU, POD MALOWANIE - ATRAKCYJNA CENA, WYLEWKI MASZYNOWE. 665719051.

◆ SCHODY, DRZWI DREWNIANE. 507 416 243.

◆ Wykończenia Wnętrz/Remonty/Zakopane. 794 964 176 Kacper.piczura@gmail.com

◆ USŁUGI BLACHARSKO-DEKARSKIE, KRYCIE I PRZEKRYCIA DACHÓW, KOMINY, BALKONY, RYNNY, GZYMSY, FASADY. 889 388 484.

◆ FASADY - DOCIEPLENIA - NA MATERIAŁACH WYSOKIEJ JAKOŚCI. ATRAKCYJNE CENY. 507581818

◆ OGRODZENIA, www.hajdukowie.pl. 692 069 284.

◆ BUDOWY DOMÓW OD PODSTAW, DACHY, ELEWACJE. 608 729 122.

◆ KAMIENIARSTWO. 882080371.

◆ REMONTY ŁAZIENEK, ZABUDOWY GK. 660 079 941.

◆ HYDRAULIK - 728 247 495.

◆ REMONTY, WYKOŃCZENIA, PŁYTKI, PANELE, MALOWANIE itp. OBROBKI BLACHARSKIE (balkony, tarasy, podbitki). 796 544 016.

◆ TYNKI MASZYNOWE I TRADYCYJNE NA PIASKU KWARCOWYM, WYLEWKI MASZYNOWE, 507581818.

◆ ROBOTY ZIEMNE. 577 751 534

◆ ELEKTRYK - Tel. 662 140 933.

◆ ŁAZIENKI - KOMPLEKSOWO I FACHOWO WYKONANA USŁUGA. Wieloletnie doświadczenie. 609 382 931.

◆ Prace ogólnobudowlane. Wykończenia, remonty, kostki brukowe, roboty ziemne. 723 888 084 wolskilukasz4@gmail.com

◆ MALOWANIE DACHÓW, ELEWACJI. Wieloletnia praktyka, dobór materiałów. 338 730 601, 602 882 325 www.maluty.com.pl

inne

◆ Usługi Komputerowe! 73165244 ardrzej@swiatek.com www.swiatek.com

◆ Odsnieżanie Dachów. 668266881

◆ Specjalistyczny ZAKŁAD ZWALCZANIA OWADÓW I GRYZONI. 18 20 63 868 w.21, 602 229658

◆ CZYSZCZENIE DYWANÓW, WYKŁADZINY, TAPICERKI. ZAKOPANE i okolice. 536 212 505.

◆ ZABEZPIECZANIE OBIEKTÓW PRZED SZKODNIKAMI zgodnie z założeniami GMP, GHP, HACCP. 18 20 63 868 w.21, 602 229 658

◆ WYCINKA, PRZYCINKA DRZEW W TRUDNYCH WARUNKACH - 691 317 098.

TŁUMACZENIA

◆ TŁUMACZ PRZYSIĘGŁY - JĘZYKA NIEMIECKIEGO - mgr Magdalena Rysula. Zakopane, Pod Lipkami 10. tel. 18 20 17 239, 602 632 368.

ZAKUPY
24h
RADIO-TAXI
TELE
196-27
18 266 90 94
NOWY TARG
tel. 018 26 690 94

Uniwersalna mata ochronna pod fotelik samochodowy zabezpieczająca tapicerkę przed zniszczeniem i zabrudzeniem, które mogą być spowodowane przez fotelik lub dziecko. Matę można stosować na fotelu pasażera lub tylnej kanapie.

Fryda - Salon Firmowy Kegel-Błażusiak
ul. Siktadowa 26, Nowy Targ, tel. 18 266 99 96
Zamów online! - www.pokrowce.fryda.com.pl

SPECJALISTYCZNA USŁUGA PRZECIWDZIAŁENIA
OCHRONA OSÓB I MIENIA
ZAK-COP
OCHRONA
Monitoring Konwoje
Ochrona fizyczna
kom: 0 604 560 918 e-mail: zak-cop@zakopane.biz.pl

tabrynet
Internet service provider
34-500 Zakopane
ul. Chałubińskiego 5A
tel. 18 20 149 46
e-mail: info@tabrynet.pl

CLI
SYSTEMY KOMPUTEROWE
34-400 Nowy Targ, ul. Sokoła 16
KASY FISKALNE ONLINE
SERWIS • SPRZEDAŻ
sklep.cli.pl
tel: 18 266 40 05
OPROGRAMOWANIE DLA FIRM

Na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Nowy Targ oraz na stronie internetowej www.ugnowyartarg.pl, w BIP-ie Urzędu Gminy Nowy Targ znajduje się
WYKAZY NIERUCHOMOŚCI przeznaczonych do dzierżawy w miejscowości Trute (obwód ewidencyjny Lasek), własność Gminy Nowy Targ.
Szczegółowe informacje udziela Urząd Gminy Nowy Targ, ul. Bulwarowa 9 - pokój nr 206, tel. 18 26 32 222

**SZYBKO
TANIO
BEZPIECZNIE**
INTER RADIO TAXI
196-21
18 20 142-32
ZAKOPANE

REKLAMA

**TYGODNIK
PODHALAŃSKI
KŁAMIE!**

„Świetni autorzy, poruszające teksty, wygrzebane historie i zyciorysy. Crème de la crème Tygodnika Podhalańskiego. O miejscach, ludziach i wydarzeniach, które powinny być mi obce, bo nie znam Podhala, a jednak, nie mogłem się od tych reportaży oderwać.”
Cezary Łazarewicz

Zamów już dziś w naszej Redakcji
tel. 18 2 000 000

Tygodnik Podhalański **kłamie!**
Tygodnik Podhalański **kłamie!**
Tygodnik Podhalański **kłamie!**

**TYGODNIK
Podhalanski**
do kawy na śniadanie
HOTELARZU! ZAMÓW U NAS
COTYGODNIOWY PREZENT DLA SWOICH GOŚCI!
Co tydzień przywieziemy Państwu na miejsce specjalnie zapakowany najnowszy numer Tygodnika Podhalańskiego.
Co tydzień Twoi goście znajdą w Tygodniku Podhalańskim bogaty informator dla turystów, aktualny program imprez kulturalnych i sportowych, darmowe bilety na spektakle teatralne, seanse kinowe, koncerty.

ul. Droga do Rojów 9 Zakopane **ApartHotel**
+48 18 20 138 63
+48 516 082 888
www.bambizakopane.pl

Teraz czekamy jeszcze na Twój hotel
Zadzwoń: 18 20 00 000 w. 22

OGŁOSZENIE

**OGŁOSZENIE
RADY MIASTA ZAKOPANE**
z dnia 30 stycznia 2025 r.

o podjęciu prac nad zmianą uchwały w sprawie utworzenia parku kulturowego pod nazwą „Park Kulturowy obszaru ulicy Krupówki”

Na podstawie art. 16 ust. 1a ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (tekst jedn. Dz. U. z 2024 r. poz. 1292) ogłaszam o podjęciu prac nad zmianą uchwały w sprawie utworzenia parku kulturowego pod nazwą „Park Kulturowy obszaru ulicy Krupówki”.

Prace mają na celu wprowadzenie w uchwale Nr XII/183/2015 Rady Miasta Zakopane z dnia 3 września 2015 r. w sprawie utworzenia parku kulturowego pod nazwą „Park Kulturowy obszaru ulicy Krupówki”, zmienionej uchwałą Nr XXIII/366/2016 Rady Miasta Zakopane z dnia 30 czerwca 2016 r. w sprawie zmiany uchwały o utworzeniu parku kulturowego pod nazwą „Park Kulturowy obszaru ulicy Krupówki”, zmienionej wyrokiem Naczelnego Sądu Administracyjnego z dnia 5 września 2019 r. II OSK 1803/19, następujących zmian:

- 1) w § 4 w ust. 1 dodanie pkt. 3 w brzmieniu:
„prowadzenia wszelkiej działalności rozrywkowej lub artystycznej oraz wszelkich form sztuki ulicznej poza lokalem użytkowym, z wyjątkiem malarzy i portrecistów”;
- 2) w § 4 zmiana brzmienia ust. 2 na:
„Dopuszcza się prowadzenie działalności wymienionej w ust. 1 pkt 1 i 3, której przedmiot jest utożsamiany z historią, tradycją i kulturą regionu, z tym że handel może być prowadzony wyłącznie ze stoisk wykonanych według wzoru stanowiącego załącznik nr 2 do uchwały, przy czym towar może być eksponowany tylko wewnątrz stoiska. Prowadzenie działalności wymienionej w ust. 1 pkt 1 i 3 na terenie dróg publicznych wymaga zezwolenia zarządcy drogi wydanego zgodnie z przepisami odrębnymi, a na pozostałych terenach zawarcia stosownej umowy z zarządcą terenu”.

Pozostałe przepisy uchwały pozostaną bez zmian.

Zainteresowani mogą składać wnioski do projektu zmiany uchwały.

Wnioski należy składać do Przewodniczącego Rady Miasta Zakopane, w formie:

- papierowej: pocztą tradycyjną na adres: Urząd Miasta Zakopane, ul. Kościuszki 13, 34-500 Zakopane, albo na stanowisko podawcze na parterze Urzędu Miasta Zakopane,
- elektronicznej: pocztą elektroniczną na adres: wnioski@zakopane.eu.

Wnioski muszą zawierać:

- tytuł: „wniosek do zmiany uchwały w sprawie PKK”,
- podpis (imię i nazwisko albo nazwę) oraz adres zamieszkania albo siedziby wnoszącego,
- podpisane oświadczenie o wyrażeniu zgody na przetwarzanie danych osobowych (w przypadku formy elektronicznej - skan podpisanego oświadczenia), udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie podmiotowej Urzędu Miasta Zakopane i na stronie internetowej Gminy Miasto Zakopane, przy ogłoszeniach o podjęciu prac nad zmianą uchwały w sprawie utworzenia parku kulturowego pod nazwą „Park Kulturowy obszaru ulicy Krupówki”.

Wnioski należy składać w nieprzekraczalnym terminie do dnia 21 lutego 2025 r. (liczy się data wpływu).

Przewodniczący Rady Miasta Zakopane

Piłkarze Podhala imponują skutecznością w sparingach

Piłkarze Podhala Nowy Targ rozegrali drugie spotkanie kontrolne w bieżącym okresie przygotowawczym i odnieśli kolejne efektowne zwycięstwo.

Po zeszłotygodniowej wygranej 6:2 z rezerwami Cracovii, tym razem nowotarzańskie rozgromili trzeciogigową słowacką drużynę Odeva Lipany aż 7:0.

W pierwszych 30 minutach meczu nowotarzańskie mieli trudności z udokumentowaniem swojej przewagi bramkami. Przełamanie nastąpiło w 32. minucie, gdy niefortunnie interweniował jeden z obrońców drużyny przeciwnej, kierując piłkę głową do własnej bramki. Jeszcze przed przerwą, w 43. minucie prowadzenie Podhala podwyższył Patryk Duda, który popisał się perfekcyjnym strzałem z rzutu wolnego.

Po przerwie Podhale szybko zdobyło trzecią bramkę. Po precyzyjnym dośrodkowaniu Jakuba Rubisia z bocznego sektora boiska, Bartłomiej Kurzeja uderzeniem głową pokonał bramkarza rywali. Kolejne gole - czwarty i piąty - padły po dobrze rozegranych stałych fragmentach gry, a na listę strzelców wpisali się zawodnik testowany oraz Rastislav Václavík. W 72. minucie, po faulu na Marcinho, rzut karny na szóstą bramkę pewnie wykorzystał Marcin Michota. Wynik spotkania ustalili w 82. minucie ponownie Václavík.

Maciej Zubek



To była efektowna wygrana Podhala w sparingu.

NKP Podhale Nowy Targ - SK Odeva Lipany 7:0 (2:0)

Bramki: 1:0 samobójcza 32, 2:0 Duda 43, 3:0 Kurzeja 50, 4:0 testowany 55, 5:0 Vaclavik 60, 6:0 Michota 72 - karny, 7:0 Vaclavik 82.

Podhale: Damiasiewicz (60 Styrzcula) - Kozarzewski (46 testowany), Mirozchnik (46 Vaclavik), Salak (46 Michota, 80 Paniak) - Ustupski (46 Rubis), testowany (65 Plewa), Duda (46 Paniak, 65 Kluś), testowany - Niedziałkowski (46 Kurzeja), Giel (46 Marcinho), Zębala (46 Marek).

BIATHLON

Poprawa na strzelnicy niezbędna

Po niemieckich Pucharach Świata w Oberhofie i Ruhpolding biathloniści przenieśli się do Włoch, do Antholz-Anterselvy. To tam Polska zdobyła jedyny medal olimpijski w tej dyscyplinie. Tomasz Sikora został wicemistrzem.

WAnterselvie zawody rozpoczęły się od sprintów. Nasze dwie biathlonistki Kamila Żuk i Anna Mąka na strzelnicy spisały się bez zarzutu, bo były bezbłędne, ale pobiegły słabo i ostatecznie Żuk zajęła 15. miejsce, a Mąka dopiero 35. Inne nasze reprezentantki strzelały słabo, a i bieg w ich wykonaniu nie był najlepszy, zatem Natalia Sidorowicz z dwoma niecelnymi strzałami uplasowała się na 42. miejscu, a Joanna Jakiela z trzema niecelnymi strzałami zajęła 57. miejsce. Wszystkie jednak uzyskały awans do biegu pościgowego, jednak ze znacznymi stratami do zwyciężczyni Francuzki Lou Jeanmonnot. Daria Gębicka była dopiero 88.

Drugiego dnia panie rozegrały biegi pościgowe. Kamila Żuk mając 5 niecelnych strzałów z 15. miejsca spadła na 29., a Anna Mąka z trzema „pułdami” zajęła 35. miejsce. Natalia Sidorowicz i Joanna Jakiela były odpowiednio 43. i 47. Zwyciężyła ponownie Lou Jeanmonnot.

Panowie zaczęli też od sprintu. Nie był to dobry dzień dla naszych biathlonistów. Najwyżej sklasyfikowany z nich Jan Guńka z trzema niecelnymi strzałami uplasował się dopiero na 75. miejscu. Fabian Suchodolski miał tylko jedno „pułdo”, ale był

dopiero 83. Bezbłądny na strzelnicy Marcin Zawół uplasował się na 87. miejscu, a Konrad Badacz z pięcioma karnymi rzutami zajął 90. lokatę. Wyścig panów wygrał starszy z braci Boe Tarije.

Po wyścigu pań kolejną konkurencją rozegrali panowie, ale były to sztafety. Polska czwórka startująca w składzie takim jak wystąpili w sprincie, ukończyła sztafetę na 14. miejscu. Polacy w tym biegu mieli 11 doładowań, ale uniknęli karnej rundy. Niestety bieg poza Guńką też był słaby i stąd tak odległa lokata. Sztafetę wygrali Francuzi, przed Norwegami i Szwedami, a więc praktycznie najlepszymi nacji w męskim biathlonie.

Ostatniego dnia odbyły się konkurencje biegu pościgowego biathlonistów i sztafety pań. Oczywiście z naszych biathlonistów nikt nie zdołał zakwalifikować się do biegu pościgowego, zatem mogliśmy się emocjonować tylko rywalizacją najlepszych. Wygrał Norweg Sturla Holm Laegreid i tylko powiększył swoją przewagę nad kolegami z reprezentacji w klasyfikacji generalnej. Laegreid koszulkę lidera zdobył już po sprincie.

Sztafeta pań była bardzo emocjonująca z różnych powodów. Liderujące w tej konkurencji Niemki wystawiły zgola rezerwowego skład. W tej sytuacji startujące w optymalnym składzie Francuzki były zdecydowanymi faworytkami. Niestety ich serwismeni źle przygotowali narty i mimo iż Francuzki strzelały dość celnie, przegrały zarówno z Norweżkami jak i Szwedkami.

Sztafetę pań wygrały Szwedki, chociaż na finiszu doszło do kontrowersyj-

nego zdarzenia, bowiem Szwedka Hanna Oeberg spowodowała upadek Norweżki Tandervold.

Polki wystartowały nawet dość dobrze, bo po strzelaniu w pozycji leżącej na pierwszej zmianie, na której biegła Anna Mąka, zajmowały 7. miejsce. Strzelanie na leżącą zakopianka miała bezbłędne. Niestety strzelanie w pozycji stojącej naszej reprezentantce nie wyszło, bo pomimo trzech doładowań musiała biegać karne rundę. Polki w tym momencie plasowały się na 11. pozycji.

Nieco lepiej na strzelnicy i w biegu spisała się inna zawodniczka BKS WP Kościelisko Joanna Jakiela, która utrzymała 11. lokatę. Na trzeciej zmianie biegła Kamila Żuk. W pozycji leżącej strzelała dobrze, ale w „stójce” fatalnie, bo mimo doładowań musiała biegać karne rundę. Polki spadły na 13. miejsce. W tej sytuacji kończąca naszą sztafetę Natalia Sidorowicz nie mogła już wiele zmienić i Polki podobnie jak w Ruhpolding zajęły 12. miejsce. Pociuszający w tej sytuacji może być fakt, że nasze panie w sztafecie biegały znacznie szybciej niż w sprincie.

Puchar Świata na jakiś czas będzie zawieszony, bo biathlonistki i biathloniści spoczną do mistrzostw Europy we włoskim Martell-val Mortello, które rozpoczęły się już 26 stycznia i potrwają do 2 lutego.

Mistrzostwa świata w tym roku odbędą się w szwajcarskim Lenzerheide, w dniach 12-23 lutego. Oczywiście liczymy na znacznie lepsze wyniki niż podczas ostatnich Pucharów Świata. **zk**

ŁYŻWIARSTWO SZYBKIE

Medale polskich sprinterek i sprinterów

Po wielobojowych mistrzostwach Europy, zresztą bardzo udanych dla naszych łyżwiarzy szybkich, najlepsi panczeniści świata przenieśli się za Ocean Atlantycki, do Kanady, aby kontynuować walkę w Pucharze Świata.

Zawody zostały rozegrane na jednym z najszybszych torów łyżwiarskich w Calgary, w mieście chyba najradośniejszych zimowych igrzysk olimpijskich. Nasi łyżwiarze, a konkretnie panczeniści sprinterzy, zdobyli na tych zawodach cztery medalowe lokaty.

W sprincie drużynowym pań nasza ekipa, startująca w składzie: Andżelika Wójcik, Kaja Ziomek-Nogal i Karolina Bosiek, wywalczyła srebrny medal. Wygrały Kanadyjki. Po dyskwalifikacji drużyny Holenderskiej nasze panczenistki sprinterki zostały liderkami klasyfikacji generalnej w tej konkurencji.

Równie udany był występ naszych sprinterów. Startująca w składzie ekipa: Marek Kania, Piotr Michalski, Damian Żurek, zajęła 3. miejsce.

Równie udany był występ naszych zawodniczek i zawodników w wyścigach indywidualnych. W biegach na 500 metrów Andżelika Wójcik zajęła 2. miejsce, a Damian Żurek był trzeci, jednakże z nowym rekordem Polski 34,07 sekundy. Marek Kania zajął miejsce tuż za podium. Z kolei Kaja Ziomek-Nogal uplasowała się na 7. miejscu na dystansie 500 metrów. Andżelika Wójcik w biegu na 1000 metrów była 6.

Z innych naszych reprezentantów na uwagę zasługują 6. lokata Natalii Jabrzyk w wyścigu ze startu wspólnego i 4. miejsce Vladimira Semirunna w biegu na 10 km z kapitalnym rekordem Polski. Rosjanin po powołaniu go do armii opuścił swoją ojczyznę i zamieszkał w Polsce. Tu znalazł warunki do kontynuowania kariery sportowej, zyskał polskie obywatelstwo i teraz reprezentuje nasz kraj. Czyż nie są starania, aby mógł reprezentować Polskę na przyszłorocznych igrzyskach olimpijskich.

W Calgary startowała dwójka panczenistów z Zakopanego Magdalena Czaczoń i Szymon Palka. Może nie odnieśli spektakularnych sukcesów, ale osiągnęli przyzwoite rezultaty. Szymon Palka 14. w grupie B na 1500 metrów ustanowił rekord życiowy. Magdalena Czaczoń po raz pierwszy uczestniczyła w zawodach międzynarodowych od momentu odniesienia poważnej kontuzji kolana. Była 24. na 5000 metrów i 26. na dystansie 1500 metrów. Oboje zakopiańczycy są ważnymi elementami polskich drużyn na dłuższych dystansach.

Kolejne zawody łyżwiarskiego PŚ odbędą się już niebawem w amerykańskim Milwaukee w dniach 31 stycznia - 2 lutego. **zk**

HOKEJ

Poznaliśmy wyniki postępowania restrukturyzacyjnego w KH Podhale. Trudno o optymizm

Podczas ostatniego posiedzenia komisji sportu w Nowym Targu kolejny raz na tapecie był hokej. Dyskusja, która miała się koncentrować na ewentualnym udziale miasta w spółce KH Podhale, szybko przerodziła się w debatę o zadłużeniu klubu i trudnej sytuacji finansowej, która na tę chwilę blokuje takie rozwiązanie.

Prezes KH Podhale Jakub Majewski, zobowiązany przez komisję, przedstawił bieżącą sytuację finansową klubu, który od kilku miesięcy prowadzi postępowanie restrukturyzacyjne. Wynika z niego, że do września 2024 roku zadłużenie wobec grupy wierzycieli wyniosło około 1,6 miliona złotych. Zgodnie z przyjętym układem restrukturyzacyjnym, wierzyciele mogli zgłaszać nad propozycją spłaty zadłużenia rozłożonego na trzy lata. W układzie przewidziano brak naliczania zarówno dotychczasowych, jak i przyszłych odsetek, co znacznie ułatwiłoby klubowi regulowanie zobowiązań. Jeśli sąd w Krakowie zatwierdzi układ, KH Podhale będzie zobowiązane przelewać wierzycielom około 38 tysięcy złotych miesięcznie.

Prezes Majewski podkreślił, że to rozwiązanie jest korzystne dla klubu, ponieważ pozwala na ograniczenie bieżących obciążeń finansowych. Niemniej, poza wspomnianym zadłużeniem objętym układem, KH Podhale ma także inne zobowiązania, jak zaległe wynagrodzenia dla zawodników oraz przegrane sprawy sądowe z byłymi trenerami. Klub jednak zamierza negocjować ugody.

Najbardziej oszczędny wariant

Dodatkowo prezes Majewski wskazał, że aby zakończyć bieżący sezon na „zero”, klub potrzebuje jeszcze ponad 600 tys. zł. Prezes KH Podhale przyznał, że przyszłość klubu zależy od znalezienia stabilnego modelu finansowego. Podczas obrad ujawnił, że w najbardziej oszczędnym wariantcie, w którym drużyna seniorska w przyszłym sezonie opierałaby się wyłącznie na swoich zawodnikach, klub potrzebuje około 3,5 mln zł.

Brak perspektyw na pozyskanie

sponsora strategicznego komplikuje sytuację. Prezes wskazał, że trudności w pozyskaniu dużego wsparcia wynikają z ogólnej słabej kondycji polskiego hokeja, czego m.in. konsekwencją jest brak zainteresowania finansowaniem polskich klubów ze strony spółek Skarbu Państwa.

Radna Agata Michalska skrytykowała prezesa Majewskiego za zbyt optymistyczne założenia budżetowe przed sezonem. Przypomniała, że deklarował wtedy budżet na poziomie 4 mln zł. Majewski wyjaśnił, że w obliczu niewywiązania się kilku podmiotów z deklaracji wsparcia finansowego, podjął nie-

zwłocznie działania mające na celu ograniczenie kosztów, co zdecydowanie obniżyło poziom sportowy drużyny, ale pozwoliło na kontynuację gry w rozgrywkach ligowych.

Upadłość byłaby niesprawiedliwa

Podczas posiedzenia rozważano różne propozycje dotyczące przyszłości klubu. Andrzej Słowakiewicz, członek rady nadzorczej KH Podhale, zaproponował utworzenie nowej spółki z udziałem miasta. Pomysł ten spotkał się jednak z krytyką, a radna Michalska wskazała, że upa-

dłość obecnej spółki byłaby niesprawiedliwa wobec wierzycieli, którzy i tak przy powołaniu nowej spółki musieliby współpracować z klubem w organizacji wyjazdów czy zakupie sprzętu.

Słowakiewicz zaproponował także, aby klub przystąpił do rozgrywek w pierwszej lidze słowackiej, co miałyby obniżyć koszty. Zadeklarował w tej sprawie rozmowy z konsulem.

Inną propozycją było wycofanie drużyny seniorskiej i skupienie się wyłącznie na rozgrywkach młodzieżowych. Pomysł ten spotkał się jednak z dużym sprzeciwem. Sebastian Marszałek z MMKS Podhale zaznaczył, że decyzje o rezygnacji z drużyn seniorskich w przeszłości doprowadziły wiele polskich klubów do całko-

witego upadku i braku powrotu na najwyższy szczebel. Dodał również, że za siedem lat klub będzie obchodził swoje 100-lecie, co powinno stać się impulsem do odbudowy hokeja w Nowym Targu i stworzeniu konkretnej strategii, szczególnie że w grupach młodzieżowych można dostrzec duży potencjał.

Napięte relacje

Spory fragment dyskusji zajęły napięte relacje pomiędzy KH Podhale a MMKS Podhale. Leszek Tokarz, prezes MMKS, skrytykował obecne i wcześniejsze władze KH Podhale za ignorowanie wskazówek rady nadzorczej, dotyczących zarządzania finansami i funkcjonowania drużyny.

Arkadiusz Pysz, członek zarządu MMKS, zarzucił władzom KH Podhale niewywiązywanie się z umów między stronami. Podkreślił również, że korzystanie z zawodników z grup młodzieżowych w drużynie seniorskiej dezorganizuje mecze młodzieżowe.

Wiceprezes KH Podhale Krzysztof Wajsak tłumaczył, że fatalna sytuacja finansowa zmusza klub do podejmowania trudnych decyzji i wybierania „mniejszego zła” w kwestiach regulowania zobowiązań. Wajsak podkreślił także, że bez wspólnych, zintegrowanych działań hokej seniorski w Nowym Targu dłużej nie przetrwa. Wyraził również ubolewanie, że klub, zamiast otrzymywać pomoc, napotyka na kolejne często absurdalne problemy, a pomysły na skuteczne rozwiązania powoli się wyczerpują.

Trudno być optymistą w kwestii przyszłości nowotarskiego hokeja. Pomimo apeli o poprawę wizerunku i działania na rzecz pozytywnego PR-u, sytuacja klubu wydaje się coraz bardziej skomplikowana. Na ten moment brak realnych rozwiązań, które mogłyby wyprowadzić KH Podhale z kryzysu. W dodatku napięcia i wzajemne animozje w środowisku sportowym potęgują tę niepewność.

Tekst i fot.: Maciej Zubek



Niestety, przyszłość Podhala nie rysuje się w różowych barwach.

BIATHLON

Trzy złote krążki Grzegorza Galicy

Niesamowicie rozpoczęły się mistrzostwa Europy juniorów w biathlonie dla polskiej reprezentacji. W biegu indywidualnym na 15 km z czterokrotnym strzelaniem tytuł mistrzowski wywalczył zawodnik BKS WP Kościelisko Grzegorz Galica.

Tegoroczne otwarte mistrzostwa Europy juniorów odbyły się w Niemczech w Altenbergu. Pierwszą konkurencją były biegi indywidualne juniorów i junierek. Grzegorz Galica mimo dwu niecelnych strzałów wygrał zdecydowanie. Ale to nie był koniec medalowego żniwa naszej biathlonowej młodzieży w Altenbergu, bowiem brązowy medal także w biegu indywidualnym, ale junierek wywalczyła kolejna z zawodniczek BKS WP Kościelisko Amelia Liszka. Rałównianka, studentka AWF Kraków, kilka dni wcześniej uczestniczyła w uniwersjadzie rozgrywanej we Włoszech w Turynie. Tam była jedną z najlepszych zawodniczek studenckich mistrzostw świata. Zdobyła trzy srebrne medale: w biegu indywidualnym, sprincie i w biegu pości-

gowym. Po szybkich przenosinach do Altenbergu powiększyła swój dorobek o kolejny krążek, tym razem o brąz. Dorobek zaiste imponujący 18-latk. Amelia Liszka jest z 2006 roku, Grzegorz Galica jest od niej rok młodszy.

Z naszych junierek i juniorów wysokie lokaty w biegu indywidualnym wywalczyli jeszcze szósty Jakub Potoniec i siódma Barbara Skrobiszewska. Oboje też brali udział w uniwersjadzie i zdobyli tam medale. Jakub Potoniec w pojedynczej sztafecie mieszanej z Anną Nędzą-Kubiniec, zawodniczką BKS WP Kościelisko, wywalczył brąz, a Barbara Skrobiszewska została podwójną mistrzynią uniwersjady w sprincie i w biegu pościgowym.

Drugiego dnia rozegrano biegi sztafet mieszanych. Polska ekipa biegnąca w składzie: Jakub Potoniec, Grzegorz Ga-

lica, Anna Nędza-Kubiniec i Barbara Skrobiszewska nie dała szans rywalom. Po kapitalnym strzelaniu nasi juniorzy i juniorki wygrali z niebyle kim, bo z reprezentacją Francji, potęgą w biathlonie męskim i kobiecym. Polacy mieli tylko 6 doładowań, Francuzi o dwa więcej, ale przegrali o ponad 40 sekund.

W biegach sprinterskich naszym reprezentantom nie poszło już tak dobrze. Najwyższe 7. miejsce zajął Grzegorz Galica. Niestety nasz reprezentant na strzelnicy popełnił 3 błędy, czyli musiał biegać trzy karne rundy, gdyby miał tylko jeden strzał celny więcej, zdobyłby medal. Do zwycięskiego bezbłędnego w strzelaniu Niemca Fabiana Kasela zawodnik BKS WP Kościelisko stracił tylko 28,9 sekundy. Jakub Potoniec z dwoma karnymi rundami uplasował się na 23. miejscu.

Równie nieudane strzelanie miały nasze juniorki. Barbara Skrobiszewska z trzema niecelnymi strzałami uplasowała się na 27. miejscu, Anna Nędza-Kubiniec z czterema „pułdami” zajęła 32. miejsce, a Amelia Liszka też z czterema niecelnymi strzałami była 53. Widać było w tym biegu kolosalne zmęczenie naszych utytułowanych studentek.

Sprint junierek wygrała Francuzka Anaëlle Bondaoux.

Ostatniego dnia juniorskich ME rozegrano biegi ze startu wspólnego. Kapitalnie znowu w tej konkurencji zaprezentował się Grzegorz Galica. Mimo trzech karnych rund pokonał lepiej strzelających rywali i wywalczył swój trzeci złoty medal na tych mistrzostwach. Niesamowicie osiągnięcie tego zaledwie 17-letniego, ale też niezwykle utalentowanego biathloni-

sty. Został bezapelacyjnie najlepszym zawodnikiem juniorskich ME.

Z kolei nasze panie w biegu ze startu wspólnego jakby odzyskały wigor. Wprawdzie medali nie zdobyły, ale wywalczyły wysokie lokaty. Barbara Skrobiszewska była 8. Amelia Liszka 9., a Majka Garmata 13. Anna Nędza-Kubiniec w tym biegu nie startowała. Ten medalowy dorobek naszych biathlonistek i biathlonistów dał zwycięstwo w klasyfikacji medalowej juniorskich ME.

Teraz nastąpi przerwa w międzynarodowych startach juniorów i junierek aż do 26 lutego, gdy w szwedzkim Oestersund odbędą się młodzieżowe mistrzostwa świata. Nasi juniorzy powrócą na krajowe podwórko, by na Śląsku na Kubalonce rozegrać ogólnopolską olimpiadę młodzieży, czyli mistrzostwa Polski juniorów. Oczywiście liczymy na medalowe żniwo zawodniczek i zawodników BKS WP Kościelisko. **zk**

REKLAMA

BASENY TERMALNE
BASENY-SAUHY-RESTAURACJE-SYREFA ZABAW DLA DZIECI
Gorący Potok
PARK LINOWY-30 METROWA HUSTAWKA BIG SWING

www.goracypotok.pl | info@goracypotok.pl | +48 717 525252

KS Szarotka dziękuje Basenom Gorący Potok za wsparcie



Fot.: Bartłomiej Jurecki

Paweł Wąsek pobił swój rekord w długości skoku, co dało mu najwyższe w historii, czwarte miejsce w Pucharze Świata.

Rekordy Pawła Wąska

Kolejny weekend najlepsi skoczkowie narciarscy spędzili w Niemczech w Oberstdorfie, na skoczni „mamuciej” Heini-Klopfen-Skiflugschanze HS-235.

Dwa konkursy w ramach Pucharu Świata były pierwszymi w tym sezonie zawodami w lotach narciarskich. Kapitalny występ w drugim z rozegranych konkursów zanotował Paweł Wąsek. Zajął w nim 4. miejsce, co jest jego rekordem kariery i ustanowił rekord życiowy w długości skoków.

W Oberstdorfie, na skoczni o tzw. hill size HS-235, rozpoczęła się także walka o Małą Kryształową Kulę za loty narciarskie. Pomimo że to są normalne skoki na nartach, to jednak ich specyfika jest odmienna do skoków na skoczniach normalnych i dużych. Niektórzy dostają na nich jakby skrzydeł, inni zupełnie sobie na nich nie radzą. Świetnymi „lotnikami” są Stoweńcy i Norwegowie. I to w Oberstdorfie się potwierdziło.

Najpierw przeprowadzono kwalifikacje do pierwszego konkursu. Wygrał je Norweg Johann Andre Forfang. Najlepszym z Polaków był Paweł Wąsek, który zajął 15. miejsce. Do konkursu zakwalifikowała się cała piątka, jaką do Oberstdorfu zabrał trener Thomas Thurnbichler, z tym że Kamil Stoch, można powiedzieć, wśliznął się do konkursu, bowiem wspólnie z Amerykaninem Biknerem zajął 39. miejsce, a do konkursów w lotach narciarskich kwalifikuje się tylko 40 zawodników.

W typowych zawodach na skoczniach dużych awans z kwalifikacji uzyskuje 50 skoczków. Pierwszy konkurs przebiegał przy wietrznej pogodzie, z wiatrem wiejącym skoczkom w plecy. Dla dobrych „lotników” to nie była przeszkoda, zatem konkurs wygrał Słoweniec Timi Zajc, drugi był Forfang, a trzeci kolejny Słoweniec Domen Prevc, wywodzący się ze słynnej rodziny Prevców. Dwaj jego bracia Peter i Cene zakończyli już karierę. Skacze jego siostra Nika Prevc i to na najwyższym światowym poziomie.

Z naszych najlepiej zaprezentował się Piotr Żyła, który do składu na zakopiańskie konkursy się nie „zatapał”. Żyła zajął 17. miejsce, na 22. pozycji został sklasyfikowany Jakub Wolny, a 28. był Aleksander Zniszczoł. Kamil Stoch niestety potwierdził słabą dyspozycję z kwalifikacji i do drugiej serii nie awan-

sował. Został sklasyfikowany na 32. miejscu. Jeszcze gorzej poszło najlepszemu w tym sezonie polskiemu skoczkowi Pawłowi Wąskowi. Po bardzo słabym skoku na odległość zaledwie 179 metrów, został sklasyfikowany na 35. miejscu. Ale to nie kiepskie skoki Polaków były powodem do różnorakich komentarzy. Powodem była dyskwalifikacja Austriaka Stefana Krafta. Co bardzo znamienne, tej dyskwalifikacji za nieprawidłową przepuszczalność kombinezonu dokonał jego rodak Christian Kathol, odpowiedzialny za kontrolę sprzętu.

Drugi konkurs poprzedziły też kwalifikacje. Wygrał je Timi Zajc. Jedenaste miejsce zajął Paweł Wąsek, ale z nowym rekordem życiowym w długości skoków 225,5 metra. Poprzedni rekord Wąska był o 9 metrów krótszy. Tym samym Wąsek zaprzeczył teorii, że nie radzi sobie na skoczniach mamucich. Z naszych skoczków kwalifikację przebrnęła czwórka: oprócz Wąska, Piotr Żyła, Aleksander Zniszczoł i Jakub Wolny. Kamil Stoch wprawdzie uzyskał 193 metry, ale otrzymał za swój skok słabutką notę i ostatecznie w kwalifikacjach zajął 44. miejsce. To dla trzykrotnego mistrza olimpijskiego sytuacja zapewne frustrująca, tym bardziej że Stoch do tego sezonu przygotowywał się indywidualnie pod kierunkiem Pawła Doleżala. Na razie nic to nie dało.

Drugi konkurs przebiegał przy zmiennym wietrze. Niektórzy mieli wiatr w plecy, inni nawet niezbyt mocny pod narty. Paweł Wąsek skakał dość wcześnie z 15. numerem startowym. W trudnych warunkach oddał świetny skok na odległość 222 metrów i objął prowadzenie. Zluzował go na nim świetny Norweg Marius Lindvik, przeżywający w tym sezonie, podobnie jak Kamil Stoch, spore problemy. A to także przecież mistrz olimpijski. Obu tych skoczków zaczęli wyprzedzać dopiero zawodnicy lepsi od nich w kwalifikacjach. Ostatecznie po pierwszej serii prowadził Słoweniec Domen Prevc, drugi był Austriak Michael Hayboeck, a trzeci Szwajcar Gregor Deschwanden. Wąsek zajmował 8. lokatę. Niespodzianką była dopiero 13. lokata zwycięzcy pierwszego konkursu Timi Zajca. Dla jego kolegów z reprezentacji Lovro Kosa i Anze Laniska skończyły się jeszcze gorzej, zostali bowiem dyskwalifikowani za nieprawidłowe kombinezony.

Druga seria przebiegała w bardziej stabil-

nych warunkach wietrznych. Kapitalnie w niej zaprezentował się Paweł Wąsek, bo oddał jeden z dłuższych skoków drugiej serii - 233 metry, co oczywiście jest jego nowym rekordem w długości skoków. Nasz reprezentant objął prowadzenie. Nie zdołał go wyprzedzić wyżej sklasyfikowani po pierwszej serii: Hoerl, Tschofenig, Lindvik czy Deschwanden. Zrobił to dopiero zajmujący 4. miejsce Forfang. Niestety lepszą notę od naszego skoczka uzyskali jeszcze Hayboeck i Domen Prevc, który został zwycięzcą konkursu.

Dla Pawła Wąska 4. miejsce to rekord kariery w PŚ. Podium było bardzo blisko, może to się wydarzy już podczas kolejnego weekendu z PŚ w niemieckim Willingen. Tam w dniach 31 stycznia - 2 lutego zostaną rozegrane dwa konkursy indywidualne i jeden drużyn mieszanych. Muehlenkopfschanze to bardzo duża skocznia HS-147, a jak widać Pawłowi Wąskowi teraz tak duże obiekty zaczynają pasować.

Oberstdorf. HS-235

I KONKURS:

1. Timi Zajc (Słowenia) 453,7 (222, 233)
2. Johann Andre Forfang (Norwegia) 448,6 (221, 235)
3. Peter Prevc (Słowenia) 444,9 (217, 231,5)
4. Daniel Tschofenig (Austria) 444,1 (215, 230,5)
5. Ryoyu Kobayashi (Japonia) 424,3 (220, 214,5)
6. Maximilian Ortner (Austria) 422,5 (208,5, 218,5)
17. Piotr Żyła 400,6 (205,5 215)
22. Jakub Wolny 282,0 (205, 206,5)
28. Aleksander Zniszczoł 343,5 (191,5, 182)
32. Kamil Stoch 174,8 (186,5)
35. Paweł Wąsek 174,0 (179).

II KONKURS:

1. Peter Prevc 436,8 (226,5, 231,5)
2. Johann Andre Forfang 433,2 (220, 223)
3. Michael Hayboeck (Austria) 429,1 (220, 229,5)
4. Paweł Wąsek 426,0 (222, 233)
5. Jan Hoerl (Austria) 424,6 (221, 229)
6. Daniel Tschofenig 422,7 (214,5, 233,5)
15. Aleksander Zniszczoł 402,8 (220, 228)
18. Piotr Żyła 387,7 (196, 214,5)
32. Jakub Wolny 175,9 (183,5)
44. Kamil Stoch.

Podhalanie dominują w Małopolskiej Lidze Biegowej

To była trzecia edycja Małopolskiej Ligi Biegowej.

inauguracja odbyła się w grudniu na trasach biegowych COS w Zakopanem, drugie zawody przeprowadzono w Centrum Narciarstwa Biegowego w Klikuszkowej na początku stycznia tego roku. O wynikach tych zawodów informowaliśmy na łamach Tygodnika Podhalańskiego.

Trzecie z kolei zawody rozegrano w minionym tygodniu w Ptaszkowej. Podobnie jak w poprzednich zawodach, tak i w Ptaszkowej dominowali głównie Podhalanie. MLB biegowa rozgrywana jest w pięciu kategoriach wiekowych dziewcząt i chłopców. Oczywiście startują w nich zawodniczki i zawodnicy trenujący w klubach, ale klasyfikowani są w kategoriach szkolnych.

Jak dotychczas bezkonkurencyjne w MLB są dwie biegaczki UKS Regle Kościelisko Justyna Rysula, uczennica ZSP Kościelisko, i Marta Michniak z SP Dzianisz. Obie podopieczne trenerskiego duetu Zofii i Jerzego Leśników wygrały wszystkie trzy tegoroczne zawody. Również po trzy zwycięstwa odnieśli Zbigniew Damian z SP 20 Nowy Sącz, Jakub Klimek z SP 2 Ptaszkowa i Konrad Groń z SP Zalesie.

Klasyfikację drużynową w Ptaszkowej w kategorii igrzysk młodzieży szkolnej wygrali biegacze z ZSMS Zakopane, a w igrzyskach dzieci - SP Wiśniowa.

Kolejne, czwarte zawody w ramach MLB odbędą się w Klikuszkowej 6 lutego. Będą to zarazem mistrzostwa Małopolski w igrzyskach mło-

dzieży szkolnej i w igrzyskach dzieci.

Medaliści trzecich zawodów MLB z Ptaszkowej

CHŁOPCY

Rocznik 2010: 1. Szymon Pochrzęst (ZSMS Zakopane), 2. Antoni Kuros SP (Klikuszkowa), 3. Konrad Bukowski (SP Krauszów).

Rocznik 2011: 1. Zbigniew Damian (SP 20 Nowy Sącz), 2. Bartłomiej Ogórek (SP Witów), 3. Klemens Stopka (ZSP Kościelisko).

Rocznik 2012: 1. Jakub Klimek (SP 2 Ptaszkowa), 2. Stanisław Halaczek (SP 2 Zakopane), 3. Mateusz Ławicki (SP 1 Stare Bystre).

Rocznik 2013: 1. Konrad Groń (SP Zalesie), 3. Alen Stachoń (SMS Zakopane).

Rocznik 2014: 1. Jan Długosz (ZSP Kościelisko), 2. Franciszek Biały (SP Klikuszkowa), 3. Natan Paździor (ZSP Kościelisko).

DZIEWCZĘTA

Rocznik 2010: 1. Justyna Rysula (ZSP Kościelisko), 2. Maja Pańszczyk, 3. Aleksandra Czubernat (obie ZSMS Zakopane).

Rocznik 2011: 1. Marta Michniak (SP Dzianisz), 3. Oliwia Gąsienica-Drab (ZSMS Zakopane).

Rocznik 2012: 1. Zofia Mulica (SP Ratulów), 3. Wiktoria Michniak (SP Dzianisz).

Rocznik 2013: 1. Aleksandra Gąsienica Makowska (SP 1 Stare Bystre), 3. Lena Rogowiec (SP 1 Biały Dunajec).

Rocznik 2014: 1. Hanna Mikołajczyk (SP Skawa), 3. Anna Kaleta (SP 1 Biały Dunajec).

zk

PIŁKA RĘCZNA

Lider nie miał łatwo w Szaflarach

W 11. kolejce II ligi piłki ręcznej UKS Świt Szaflary zmierzył się na własnym parkiecie z liderem tabeli, ASPR Zawadzkie. Spotkanie zakończyło się zwycięstwem gości 31:26, ale gospodarze zaprezentowali się z bardzo dobrej strony, tocząc twarde i męski bój z faworytem.

Mecz obfitował w fizyczną grę, o czym świadczy duża liczba kar. Pierwsza połowa była bardzo wyrównana, a kibice zgromadzeni w hali w Szaflarach mogli oglądać emocjonujące widowisko. Gospodarze nie pozwalali liderowi na rozwinięcie skrzydeł, a dzięki świetnym interwencjom Krzysztofa Kościa i skuteczności Patryka Górczyca w rzutach karnych utrzymywali kontakt punktowy. Do przerwy ASPR prowadziło jedynie 14:13, co zapowiadało zaciętą rywalizację w drugiej połowie.

Po zmianie stron gospodarze jednak przespali początek, co pozwoliło ASPR Zawadzkie szybko zbudować kilkubramkową przewagę. Goście wykorzystali ten moment

bezlitośnie, grając pewnie w ataku i skutecznie punktując gospodarzy, szczególnie w okresach licznej przewagi. To właśnie w tych sytuacjach ASPR pokazał swoje doświadczenie i jakość, dominując nad Świttem i zwiększając dystans bramkowy.

Gospodarze nie poddali się i od połowy drugiej części spotkania zaczęli odbierać straty. Znakomita postawa Adriana Najucha, który zdobywał ważne bramki pomimo urazu, oraz indywidualne akcje Andrzeja Adamczyka sprawiły, że przewaga gości zaczęła topnieć. Wydawało się, że Świt może jeszcze nawiązać walkę o końcowy wynik, ale ASPR ponownie odskoczyło w kluczowych momentach, co pozwoliło liderowi na łatwiejszą kontrolę gry w ostatnich minutach.

UKS Świt Szaflary - ASPR Zawadzkie 26:31 (13:14)

Świt: Kość (1), Peroński - Najuch (5), Adamczyk (4), Szczerba, Gałdyn (1), Gaca (3), J. Paniak, Górczyca (6), Prusak, Pawlikowski, Maraszkiewicz (4), Dziejdzina (2).

Maciej Zubek

zk

"Zycie nie kończy się śmiercią, lecz trwa w nieśmiertelności duszy. Ono jest wiecznym życiem. Aż do momentu, kiedy nie będziemy już żyć, będziemy żyć w nieśmiertelności duszy. Ono jest wiecznym życiem. Aż do momentu, kiedy nie będziemy już żyć, będziemy żyć w nieśmiertelności duszy."

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że dnia 22 stycznia 2025 r. o godzinie 14:15 w wieku 74 lat zmarł nasz Kochany Brat, Szwagier i Wujek

Ks. Antoni ZIĘBA

"W momencie śmierci bliźniego odwróć się od niego i powiedz: niech nie dojdzie się do sądu, bo ja jestem z nim."

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że w dniu 23 stycznia 2025 r. zmarł w wieku 94 lat nasz Kochany Mąż, Tata, Syn, Brat i Wujek

ZBIGNIEW PAWLICA
zam. Łączę Wólka ul. Leśniczownia 18

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że dnia 24 stycznia 2025 r. zmarł w wieku 75 lat nasz Najkochański Mąż, Dziadek, Brat, Szwagier i Wujek

Ś.P. HENRYK BUDA

"On Bóg jest moim zbawieniem, będę miał ufność i bać się nie będę. Bo Pan jest moją mocą i pięknym. On stał się dla mnie zbawieniem."

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że dnia 24 stycznia 2025 r. zmarł w wieku 84 lat nasz Kochany Mąż, Tata, Brat, Szwagier i Wujek

Władysław PAWLAK
Zubrzyca Dolna 151

"KTO ŻYJE W PAMIĘCI INNYCH, TEN NIE UMARŁ, LECZ SIĘ TYLKO ODDAŁ."

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że w dniu 23 stycznia 2025 r. zmarł w wieku 70 lat nasz Kochany Mąż, Tata, Dziadek i Brat

JAN SOŁTYS
zam. Jurgów 91

"Odszedł, lecz w sercach naszych pozostał, nie umiemy zapomnieć, nie możemy."

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że dnia 21 stycznia 2025 r. zmarł w wieku 84 lat nasz Kochany Mąż, Tata, Brat, Szwagier i Wujek

Jan KASPRZAK
Jablonka ul. Wilsona 2

"Jestem głęboko przekonany, że Pan jest moim zbawieniem, będę miał ufność i bać się nie będę."

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że dnia 23 stycznia 2025 r. zmarł w wieku 85 lat nasz Kochany Mąż, Tata, Dziadek, Brat, Szwagier i Wujek

STANISŁAW GUZIAK
zam. Obidowa 5a

"Świętej Pamięci"

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że w dniu 24 stycznia 2025 r. zmarł w wieku 84 lat nasz Kochany Mąż, Tata, Dziadek i Brat

JÓZEF ZARYCKI
zam. Groni, ul. Pochalska 10

"BÓG POWOŁAŁ CIĘ DO SIEBIE, ZYWIŁ BYŁA ANIOŁKIEM W NIEBIE"

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że dnia 23 stycznia 2025 r. zmarł w wieku 8 lat nasz Kochany Dziecko, Siostra, Wnuczka, Chryzostym i Kuzynka

Judytka SZLACHTA

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że dnia 21 stycznia 2025 r. zmarł w wieku 84 lat nasz Kochany Mąż, Tata, Brat i Wujek

Stanisław LEJA
Zam. Podczerwone 83 a

"W chwili śmierci odwróć się od niego i powiedz: niech nie dojdzie się do sądu, bo ja jestem z nim."

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że dnia 28 stycznia 2025 r. zmarł w wieku 84 lat nasz Kochany Mąż, Dziadek, Brat, Szwagier i Wujek

Józefa WORWA
Zam. Sierockie 98

JABŁOŃSKI Zakład Pogrzebowy

DOM POGRZEBOWY W MIĘTUSTWIE OBOK CMENTARZA

KOMPLEKSOWA ORGANIZACJA CEREMONII POGRZEBOWYCH

JABŁONKA 601-966-905

RATUŁÓW 661-429-750

CZARNY DUNAJEC 661-429-750

KAPLICA DO MODLITW I POŻEGNAŃ ZMARŁYCH

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że dnia 23 stycznia 2025 r. zmarł w wieku 84 lat nasz Kochany Mąż, Tata, Dziadek, Brat, Szwagier i Wujek

Józef Stopka

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że dnia 24 stycznia 2025 r. zmarł w wieku 84 lat nasz Kochany Mąż, Dziadek i Brat

Ś.P. Janina Bachleđa Curuś
z domu Chyc - Kuroś

"Umarłych wieczność dotąd trwa, godną pamięcią im się płaci"

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że dnia 21 stycznia 2025 r. zmarł w wieku 84 lat nasz Kochany Mąż, Dziadek, Brat, Szwagier i Wujek

Maria PILARCZYK
Lipnica Mała 444

AR BRZOSTOWSCY

ZAKŁAD USŁUG PORZEBOWYCH

NOWY TARG ul. Św. Anny 46

TEL. CAŁODOBOWY 18 266 98 94
kom. 601 46 57 59 kom. 507 52 33 34
www.arbrzostowscy.pl

Filia Łączę Wólka, ul. Jana Pawła II
tel. 18 265 92 21

"Jest na świecie taki rodzaj smutku, którego nie można wyrazić słowami."

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że dnia 26 stycznia 2025 r. zmarł w wieku 84 lat nasz Kochany Mąż, Tata, Dziadek, Brat i Wujek

Władysław GAŚIENICA SAWICEK
Zam. Ratułów 135

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że dnia 23 stycznia 2025 r. zmarł w wieku 64 lat nasz Kochany Mąż, Tata, Dziadek i Brat

JAN ZAPAŁA

"Odszedł, lecz w sercach naszych pozostał, nie umiemy zapomnieć, nie możemy."

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że dnia 24 stycznia 2025 r. zmarł w wieku 84 lat nasz Kochany Mąż, Dziadek i Brat

Małgorzata CUDZICH-BULARZ
z domu Kluś

STYKS

Zakład Usług Pogrzebowych

K.M.Janiczek S.C.

34-700 Rabka-Zdrój
ul. Zakopiańska 58B, ul. Kilińskiego 46B
tel. 18 26 79 260 kom. 609 106 956

www.styksrabka.pl
km.janiczek.styks@op.pl

"Jestem głęboko przekonany, że Pan jest moim zbawieniem, będę miał ufność i bać się nie będę."

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że dnia 25 stycznia 2025 r. zmarł w wieku 89 lat nasz Kochany Mąż, Dziadek i Brat

CECYLIA MRUGAŁA
zam. Nowy Targ, ul. Jana Pawła II 37
Nowy Targ, ul. Szafarska 144/22

"Odszedł, lecz w sercach naszych pozostał, nie umiemy zapomnieć, nie możemy."

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że dnia 26 stycznia 2025 r. zmarł w wieku 71 lat nasz Kochany Mąż, Szwagier i Wujek

Ś.P. Andrzej BUDZ

"Odszedł, lecz w sercach naszych pozostał, nie umiemy zapomnieć, nie możemy."

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że dnia 23 stycznia 2025 r. zmarł w wieku 91 lat nasz Kochany Mąż, Dziadek i Brat

BOLESŁAW PIETRZAK
Przeżył 91, nasz Kochany Mąż, Dziadek i Brat

ZAKŁAD OSTATNIEJ POSŁUGI

CAŁUN

KOMPLEKSOWE USŁUGI POGRZEBOWE PRZEWÓZ MIĘDZYNARODOWY

Czynne w godz. 7-18, tel./fax: 18 201 20 80
Całodobowy tel. 798 467 667, 519 631 731
Zakopane, ul. Nowotarska 18 (vis a vis cmentarza)

KWACIARNIA KROKUS

Czynne: poniedziałek-sobota: 8.00-20.00, niedziela: 9.00-19.00
tel. 18 20 128 12, Zakopane, ul. Kościuszki 19A

calun-zakopane.pl

"Kto żyje w pamięci innych, ten nie umarł, lecz się tylko oddał"

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że dnia 26 stycznia 2025 r. zmarł w wieku 64 lat nasz Kochany Mąż, Dziadek, Brat i Wujek

CZESŁAW CZERWIŃSKI
Zam. Kikuszowa 8

"Najcięższe jest życie człowieka, który nie ma już nikogo, kto by go pamiętał. Najcięższe jest życie człowieka, który nie ma już nikogo, kto by go pamiętał. Najcięższe jest życie człowieka, który nie ma już nikogo, kto by go pamiętał."

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że dnia 26 stycznia 2025 r. zmarł w wieku 92 lat nasz Kochany Mąż, Dziadek i Brat

Ś.P. MAGDALENA MARCISZ
z domu Gołda

"Jestem głęboko przekonany, że Pan jest moim zbawieniem, będę miał ufność i bać się nie będę."

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że dnia 21 stycznia 2025 r. zmarł w wieku 82 lat nasz Kochany Mąż, Tata, Dziadek i Pradziadek

JÓZEF WIDA
zam. Chicago



RESTAURACJA
SCHRONISKO
BUKOWINA

Uczta z widokiem na Tatry!

Schronisko Bukowina powstało z myślą o miłośnikach
pysznej kuchni i wrażeń estetycznych - nie tylko na talerzu.
Przyjedź, rozsiądź się wygodnie i rozkoszuj klimatycznym wnętrzem,
widokami oraz prawdziwą pełnią smaku!



Muzyka na żywo
- w każdy piątek
o godz. 18:30



Organizacja
przyjęć
okolicznościowych



Catering
na każdą
okazję



Sklep internetowy
z regionalnymi produktami
www.schroniskobukowina.pl

Bukowina Tatrzańska, Kościuszki 94
tel. + 48 696 875 080 | manager@schroniskobukowina.pl